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ВСТУП 

 

Актуальність обраної теми полягає в тому, що прибуток відіграє важливу 

роль в ефективному існуванні підприємства. Не менш важливим є податок на 

прибуток підприємств, який займає дуже вагомий статус у сплаті податку 

підприємства, і має великий простір для планування оподаткування. Не менш 

суттєвим є дослідження ставок оподаткування прибутку. 

Прибуток підприємства є джерелом власних фінансових ресурсів, 

необхідних для забезпечення фінансово-господарської діяльності. Їх нестача 

спричиняє виникнення боргів, що у кінцевому підсумку може призвести до 

фінансової кризи та банкрутства. Зростання прибутку значною мірою визначає 

темпи економічного розвитку країни, окремих регіонів, збільшення суспільного 

багатства і підвищення життєвого рівня населення. Чинниками, що впливають 

на фінансові результати у різних галузях економіки, можуть бути: діючий 

порядок формування та використання прибутку підприємств, зміни обсягів 

виробництва в галузі, ефективність фінансового менеджменту підприємств, 

тощо. 

Процеси глобалізації вітчизняної економіки зумовлюють необхідність 

удосконалення методів, пов'язаних із розрахунками показників ефективності 

діяльності суб'єктів господарювання, відповідно до законів ринку в 

забезпеченні задоволення інтересів працівників, підприємств та держави. 

Метою випускної кваліфікаційної роботи є узагальнення та обґрунтування 

особливостей обліку та оподаткування прибутку ПАТ «Полтавський завод 

медичного скла». 

Для досягнення поставленої мети необхідно вирішити такі завдання: 

- дослідити економічну сутність, класифікацію та оцінювання прибутку, 

як економічної категорії; 

- виявити концептуальні засади обліку та оподаткування прибутку 

промислового підприємстві; 

- критичний аналіз фінансового обліку прибутку підприємства та 
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узагальнення інформації про прибуток у звітності 

- дослідити способи оподаткування та відображення у податковій 

звітності прибутку ПАТ «Полтавський завод медичного скла» 

- запропонувати введення управлінського обліку для операцій з 

прибутком підприємства 

- вирішити напрями удосконалення фінансового обліку  прибутку 

підприємтсва; 

- удосконалити систему облікового забезпечення управління прибутком 

Об'єктом дослідження є процес обліку та оподаткування прибутку ПАТ 

«Полтавський завод медичного скла».  

Предмет дослідження – теоретикометодичні, організаційні та практичні 

аспекти обліку та оподаткування прибутку ПАТ «Полтавський завод медичного 

скла». 

Методи дослідження, що були використані у процесі проведення 

дослідження коефіцієнтний, табличний, факторний, порівняльний, 

монографічний, методи фінансової аналітики із застосуванням прийомів оцінки 

структури балансу, платоспроможності, ліквідності, аналізу коефіцієнтів і 

фінансових співвідношень, й інші. 

Наукові результати проведеного дослідження полягають у визначенні, та 

теоретичному обґрунтуванні комплексу питань, пов’язаних з удосконаленням 

організації та методики обліку та оподаткування прибутку для забезпечення 

задоволення потреб користувачів. 

Інформаційну базу дослідження становлять бібліографічні, інформаційні й 

довідкові видання, статистичний і фактичний матеріал, законодавчо-нормативні 

документи, електронні статті та монографії. Детальніше розглянуто в додатку Н 

«Характеристика чинної нормативно-правової бази з обліку та оподаткування 

прибутку» та додатку П «Огляд спеціальної літератури з питань обліку та 

оподаткування прибутку.» 

Практичне значення полягає у спрямованості на вирішення актуальних 

проблем ефективного обліку та оподаткування прибутку в сучасних умовах 
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господарювання. Висновки та пропозиції, здобуті в процесі дослідження, 

спрямовані на вдосконелення методики обліку та оподаткування прибутку.  

Апробація дослідження. За темою випускної кваліфікаційної роботи 

автором опубліковано наукову статтю «Проблематика обліку та оподаткування 

прибутку підприємств» в збірнику статей магістрів «Облік і оподаткування у 

господарській діяльності» [18]. 

Наукова гіпотеза. Дане дослідження дасть змогу розробити рекомендації 

щодо удосконалення обліку прибутку на підприємстві. Реалізація таких 

рекомендацій сприятиме оптимізації облікового процесу на підприємстві та 

ефективності використання аналітичних даних для обґрунтування  і прийняття 

рішень щодо ефективного використання прибутку. 

Структура випускної кваліфікаційної роботи. 

У першому розділі вищої кваліфікаційної роботи досліджуються 

теоретичні основи обліку і оподаткування прибутку підприємства. Окремо 

визначається сутність , визначення, класифікація прибутку, його функції. Також 

розглянуто механізм формування прибутку сучасного підприємства. 

У другому розділі на прикладі підприємства досліджуються практичні 

аспекти управління формуванням, розподілом та використанням прибутку 

промислового підприємства у сучасних умовах. 

Третій розділ вищої кваліфікаційної роботи присвячено аналізу механізму 

удосконалення обліку прибутку промислового підприємства ПАТ 

«Полтавський завод медичного скла». Крім того досліджується алгоритм 

пошуку резервів збільшення прибутку підприємства за рахунок змін базових 

факторів - собівартість, обсяг реалізації тощо. 
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РОЗДІЛ 1 

ТЕОРЕТИЧНІ ОСНОВИ ОБЛІКУ ТА ОПОДАТКУВАННЯ ПРИБУТКУ 

ПРОМИСЛОВОГО ПІДПРИЄМСТВА 

 

1.1.Економічна сутність, класифікація та оцінювання прибутку 

підприємства 

 

Найважливішою фінансовою категорією, що показує кінцевий позитивний 

фінансовий результат господарської діяльності підприємства,  описує 

ефективність виробництва, обсяг і якість виробленої продукції, продуктивність 

праці, є прибуток. 

Економічний показник прибутку є однією з найбільш складних в 

роз’ясненні. Визначення даної категорії обумовлене різноманітністю поглядів, 

які він відображає. Розглянувши різні підходи науковців до визначення поняття 

прибутку, ти розумієш, що в економічній літературі не існує унікальної точки 

зору відносно визначення зазначеної економічної категорії (Додаток А). 

Категорію «прибуток» можна пояснювати абсолютно по-різному. Існуючі 

вже підходи мають деякі спільні ознаки, які характеризують прибуток:  

– один із найвагоміших показників фінансових результатів господарської 

діяльності підприємства;  

– основний захисний важіль від загрози банкрутства; 

 – головне джерело збільшення ринкової вартості підприємства;  

– внутрішнє джерело формування фінансових ресурсів для інвестицій та 

інноваційного розвитку підприємства;  

– фактор підвищення конкурентоспроможного статусу підприємства;  

– джерело задоволення соціальних потреб працівників.  

Для кращого розуміння дефініції «прибуток» варто розглянути її 

класифікацію за видами діяльності, джерелами формування та напрямами його 

використання на рис.1.1. 
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Рис.1.1. Класифікація прибутку за видами діяльності, джерелами формування і напрямами 

використання[6,с.263] 

 

Існує велика кількість ознак, за якими можна класифікувати фактори 

впливу на формування прибутку. Як вважали О. Янковий та Г. Кошельок [73] 

внутрішні фактори можна розділити на основні та неосновні.  

На величину прибутку господарюючого суб'єкта впливати чинники, 

пов'язані з його виробничою діяльністю і що носять об'єктивний характер, і 

об'єктивні, не залежні від діяльності господарюючого суб'єкта. 

Суб'єктивні чинники включають: організаційно-технічний рівень 

управління підприємницькою діяльністю, конкурентоспроможність продукції, 

що випускається, рівень продуктивності праці, витрат на виробництво і 

реалізацію продукції, рівень цін на готову продукцію. 

До об'єктивних факторів належать: рівень цін на споживані матеріальні та 

енергетичні ресурси, норми амортизаційних відрахувань, кон'юнктуру ринку. 

[71, С. 96-97] 

Дослідження поняття прибутку як економічної категорії винайшло 

декілька підходів до його визначення. Зокрема, виділяють такі теоретичні 

концепції прибутку: 

1) прибуток як результат ринкової рівноваги; 

2) прибуток як прояв монополії влади; 

Види прибутку 

За видами діяльності За джерелами утворення За напрямами використання 

-від операційної діяльності 

-від інвестиційної діяльності 

-від фінансової діяльності 

-від реалізації продукції 

-від реалізації активів 

-від позареалізаційних операції 

-для перерахування в бюджет 

-для споживання 

-капіталізова 

ний нерозподілений 
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3) прибуток як результат фактору виробництва – « підприємницького 

хисту», та як результат отримання підприємницького прибутку; 

4) прибуток як наслідок втілення в життя нововведень. Кожна наступна 

теорія є продовженням і доповненням попередньої. 

 

 

 

 

 

 

 

Рис.1.2. Основні функції прибутку підприємства [12] 

 

Прибутку притаманні три функції: 

- Прибуток характеризує економічний ефект, отриманий в результаті 

діяльності підприємства. Наявність прибутку на підприємстві означає, що 

отримані доходи перевищують всі витрати, пов'язані з його діяльністю. Але всі 

аспекти діяльності підприємства за допомогою прибутку оцінити неможливо. 

Такого універсального показника і не може бути. Саме тому при аналізі 

виробничо-господарської та фінансової діяльності підприємства 

використовується система показників. Значення прибутку полягає в тому, що 

вона відображає кінцевий фінансовий результат. 

- Прибуток має стимулюючу функцію. Це пов'язано з тим, що прибуток є 

одночасно не тільки фінансовим результатом, але і основним елементом 

фінансових ресурсів підприємства. Тому підприємство зацікавлене в отриманні 

максимального прибутку, тому що частка чистого прибутку, що залишилася в 

розпорядженні підприємства після сплати податків та інших обов'язкових 

платежів, повинна бути достатньою для фінансування виробничої діяльності, 

Основні функції прибутку 

Прибуток як основа 

інноваційних рішень 

Джерело 

самофінансування і 

розвитку 

Винагорода 

власникам 

підприємтсва 

Мірило успіху 

діяльності 

підприємтсва 
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науково-технічного і соціального розвитку підприємства, матеріального 

заохочення працівників. 

- Прибуток є одним з найважливіших джерел формування бюджетів різних 

рівнів. Вона надходить до бюджетів у вигляді податків і поряд з іншими 

дохідними надходженнями використовується для фінансування задоволення 

спільних суспільних потреб, забезпечення виконання державою своїх функцій, 

державних інвестиційних, виробничих, науково-технічних і соціальних 

програм. [12] 

Багато науковців досліджували поняття «прибуток» з найдавніших часів , 

але більшість вчених вважає початком науково-економічного формування 

поглядів про сутність даної категорії часи меркантилізму. 

Зокрема, в теорії меркантилістів прибуток виникає у зовнішній торгівлі в 

результаті продажу товарів за межами країни за вищими цінами, ніж ті, за 

якими товар придбали в її межах. Т. Манн, Д. Юм, Ж. Кольберг, А. Серра, Т. 

Мен, А. Монкрет’єн основним джерелом формування прибутку вважали 

зовнішньоторгівельну діяльність, і насамперед розглядали сферу обігу. Тобто, 

прибуток – різниця між продажною та покупною ціною товару (обмін). 

Головною їх помилкою вважається ігнорування прибутку у сфері 

мануфактурного виробництва. 

Фізіократи Ф. Кене, Ж. Тюрго, М. Рів’єра (XVII–XVIII ст.), які прийшли на 

зміну меркантилістам, перенесли проблему походження прибутку зі сфери 

обігу в сферу виробництва. Основним джерелом формування прибутку вважали 

землеробське виробництво, оскільки за їх спостереженнями вплив сил природи 

призводить до зростання споживних вартостей понад витрати виробництва. 

Недоліком судження цих вчених є те, що додана вартість створюється наче 

сама по собі без залучення будь-якої людської праці. 

Вагомі дослідження стосовно визначення сутності прибутку зробили 

представники класичної політекономії А. Сміт [66] і Д. Рікардо (XVIII–XIX ст.), 

які розглядали прибуток як результат зміни людської праці капіталом та 

здійснення ним такої роботи, яка не може бути виконана людською працею. 
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Однак, А. Сміт не зміг узгодити суперечливі погляди щодо першоджерел 

прибутку, об’єднати їх у цілісну концепцію. Цей синтез полягає в тому, що 

джерелом прибутку є праця найманих робітників, а також праця підприємця. 

Засоби праці самі по собі прибуток не створюють, але у процесі їх поєднання з 

найманою працею виникає нова продуктивна сила, так званий синергічний 

ефект. 

Цікавою є позиція теорії трудової вартості створена У. Петті у XVII 

столітті, та обґрунтована К. Марксом та Ф. Енгельсом. [39] Згідно неї, джерело 

прибутку – додаткова вартість, яка є породженням всього авансованого 

капіталу, а джерелом виступає праця найманих робітників. Вчені розглядали 

прибуток як незароблений дохід капіталіста. Відмітимо, що недоліком даної 

теорії є те, що поза увагою залишилась праця підприємців 

Представник французької політекономії Ф. Бастіа (середина XIX ст.) [20, с. 

103-105]  в теорії «економічної гармонії» стверджував, що поняття прибутку не 

існує, тому замінив прибуток поняттям «дохід», який ототожнював з відсотком 

на капітал, тобто формою доходу капіталістів та землевласників, з чим важко 

погодитись, оскільки капіталісти й землевласники можуть отримувати як 

прибутки, так і збитки. 

Пізніше англійський вчений А. Маршалл [20, с. 30] почав визначати 

прибуток як плату за спостереження і управління виробництвом, вважаючи 

прибуток різновидом заробітної плати та трудового доходу. За А. Маршаллом, 

прибуток – це перевищення доходів підприємства над його витратами. З таких 

позицій збитки можна розглядати як неналежне управління виробництвом. 

На початку ХХ століття з’являється принципово новий підхід щодо 

сутності прибутку. Засновниками нової течії були американські економісти Й. 

Шумпетер[72] і Ф. Найт[46] , які стверджували, що прибуток – це не лише 

винагорода за діяльність підприємця, він може існувати лише у динамічній 

економіці. На думку Й. Шумпетера прибуток – це не володіння капіталом, а 

застосування і впровадження нових факторів виробництва. За концепцію Ф. 
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Найта саме невизначеність є джерелом виникнення чистого прибутку або 

збитку. 

Вчена Біла О.Г.[5] у свої праці описувала прибуток, як позитивний 

фінансовий результат господарськоїй діяльності підприємства, характеризує 

ефективність виробництва і зрештою свідчить про рівень і якість виробленої 

продукції, рівень собівартості. 

Науковці сучасності Азаренкова Г.М., Журавель Т.М., Михайленко Р.М. 

[1] вважали, що прибуток становить собою різницю між загальною сумою 

доходів і витратами на виробництво та реалізацію продукції. 

Білик В.О.[6] описав у своєму посібнику поняття прибутку , як : 

1) результат капіталу як обов’язкового фактора будь-якого виробництва; 

2) винагорода капіталіста за відстрочку особистого споживання власного 

капіталу, за ризик в очікуванні ефекту від вкладених у виробництво засобів; 

3) трудовий дохід від підприємницької діяльності у всіх його видах 

4) результат існування монополії. 

Вчені Осовська Г.В., Юшкевич О.О. [53] охарактеризували прибуток, як 

перевищення доходів від продажу товарів та послуг над витратами на 

виробництво і продаж цих товарів; один із найважливіших показників 

фінансових результатів господарської діяльності підприємства, підприємця. 

Прибуток обчислюється як різниця між виручкою від реалізації продукту 

господарської діяльності та сумою витрат факторів виробництва на цю 

діяльність у грошовому вираженні. 

 

 

1.2 Концептуальні засади обліку та оподаткування прибутку 

промислового підприємства 

 

Сучасна зарубіжна наука трактує бухгалтерський облік як певну знакову 

систему, спрямовану на визначення прибутку, а теорію бухгалтерського обліку 



15 
 

— як аналіз методів його обчислення [69, c. 206—213]. Прибуток визнається 

тільки в тому разі, якщо власний капітал зріс у результаті проведення певних 

господарських операцій, пов’язаних із продажем, обміном, перетворенням 

вартості. Збільшення капіталу внаслідок переоцінки активів або зобов’язань, 

залучення капіталу, наприклад, шляхом додаткової емісії цінних паперів, 

прибутком не визнається. Таке розуміння прибутку передбачає тлумачення 

його як показника ефективності функціонування підприємства. Разом із тим 

цей підхід має на меті зближення показників економічного й бухгалтерського 

прибутку. 

Доходи й витрати, які мають альтернативний характер та могли би бути 

результатом прийняття різних варіантів управлінських рішень, у сукупності з 

доходами й витратами, визнаними в бухгалтерському обліку, використовуються 

у визначенні економічного прибутку. Отже, останній має на меті відобразити 

максимальні вигоди від використання вкладеного капіталу, а також кадрового 

потенціалу підприємства [68, c. 131—133].  

Слід зазначити, що за умови дотримання контрагентами договірних 

зобов’язань показник прибутку підприємства, розрахований за касовим 

методом і методом нарахування, має бути однаковим за винятком тих випадків, 

коли наприкінці звітного періоду відбувається не передплачене відвантаження 

готової продукції або надання послуг. Фактично більшість ризиків стосовно 

завищення фінансового результату в умовах методу нарахування припадають 

на кінець звітного періоду. Таким чином, тривалість останнього великою мірою 

впливає на достовірність фінансового результату, визначеного за методом 

нарахування. 

Цей фактор враховується при складанні фінансової звітності. Згідно з 

міжнародними й національними стандартами звітним періодом є рік. Фактично 

за рік майже вся відвантажена продукція або надані послуги оплачуються. 

Залишки непогашених боргів контрагентів порівняно з отриманим доходом є 

незначними. Проміжна звітність, складена за квартал, може містити чималі 

суми кредиторської заборгованості. Отже, показник фінансового результату, 



16 
 

обчислений за методом нарахування, у проміжній звітності матиме ризики 

щодо його достовірності. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Рис.1.3. Характеристики фінансового результату (прибутку)[12] 

 

Склад і оцінка витрат при визначенні фінансового результату можуть 

істотно змінюватися під впливом фінансового менеджменту. Управління 

витратами має на меті вибір оптимального способу окупності капіталу, 

створення джерел для відтворення та визначення частини доданої вартості, 

котра буде спрямована на розподіл між власниками. Відповідно до 

Міжнародних стандартів фінансової звітності (МСФЗ) і національних 

Положень (стандартів) бухгалтерського обліку (П(С)БО) витрати підприємства 

можна регулювати з допомогою визначення вартісного критерію віднесення 

активів до необоротних, методики оцінки нематеріальних активів при 

оприбуткуванні; вибору методу нарахування амортизації необоротних активів, 

оцінки запасів, списання малоцінних і швидкозношуваних предметів; 

Фінансовий результат (прибуток) 

являє собою форму доходу 

суб’єкта господарської 

діяльності 

є формою доходу суб’єкта 

господарської діяльності, 

що вклав свій капітал для 

досягнення певного 

комерційного успіху 

не є гарантованим доходом 

суб’єкта господарювання, що 

вклав свій капітал у той чи 

інший вид бізнесу. Він є 

результатом тільки успішного 

здійснення цього бізнесу. 

Прибуток є певною мірою і 

платою за ризик здійснення 

підприємницької діяльності 
характеризує не весь дохід, отриманий у 

процесі господарської діяльності, а тільки 

ту частину доходу, що звільнена від 

понесених витрат на здійснення цієї 

діяльності. Тобто у кількісному вираженні 

прибуток є залишковим показником, що 

представляє собою різницю між сукупним 

доходом і сукупними витратами в процесі 

здійснення підприємницької діяльност 

є вартісним показником, вираженим у 

грошовій формі. Така форма оцінки 

прибутку пов’язана з практикою 

узагальненого вартісного обліку всіх 

пов’язаних із ним основних показників 

– вкладеного капіталу, отриманого 

доходу, понесених витрат тощо, а 

також з діючим порядком його 

податкового регулювання 
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встановлення порядку створення резерву сумнівних боргів. Перелічені способи 

можуть впливати як на склад витрат підприємства, так і на їхню вартість, тим 

самим сприяючи перерозподілу їх між звітними періодами та змінюючи 

абсолютну величину фінансового результату. 

Запровадження у ХІХ ст. податку на прибуток великою мірою сприяло 

становленню концепції визначення фінансового результату діяльності суб’єктів 

господарювання. Проте в сучасних умовах у багатьох країнах світу, включаючи 

Україну, прибуток, який відображається у звіті підприємства про фінансові 

результати, відрізняється від того, що є об’єктом оподаткування та показується 

в декларації з податку на прибуток. Хоча ці показники стосуються одного 

господарського процесу, є результатом здійснення тих самих операцій, 

відображених у тих же документах, розбіжність між ними є об’єктивною та 

зумовлена різницею в економічному змісті бухгалтерського й податкового 

прибутків, а точніше в економічних інтересах “замовників” їх розрахунку. 

У сучасній літературі таких замовників називають користувачами 

бухгалтерської інформації. “Замовником” розрахунку бухгалтерського 

прибутку є дійсний або потенційний власник (інвестор) підприємства, якого 

цікавить інформація щодо ефективності діяльності останнього, його фінансової 

стійкості в перспективі. 

Розбіжність між бухгалтерським і податковим прибутками є результатом 

того, що вони розраховуються за різними нормативними базами. 

Бухгалтерський обчислюється шляхом порівняння доходів і витрат, визнаних та 

оцінених згідно з НП(С)БО, податковий (відповідно до ПКУ) — доходів і 

витрат підприємства. 

Розглянемо міжнародну практику створення інформаційної бази 

розрахунку бухгалтерського й податкового прибутків, а також формування 

постійних і тимчасових різниць між ними. Міжнародний стандарт 

бухгалтерського обліку 12 “Податки на прибуток” призначений для висвітлення 

концептуальних питань відображення в обліку поточних і майбутніх 

податкових наслідків [44]. Під останніми слід розуміти суму витрат на сплату 
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податків, яка в кожному звітному періоді залежить від виникнення й 

анулювання тимчасових різниць поточного, попереднього та майбутнього 

періодів. У фінансовій звітності податкові наслідки відбиваються у звіті про 

фінансові результати та балансі. ( Рис.1.4.) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Рис.1.4. Відображення податкових наслідків відповідно до МСБО 12 

 

У звіті про фінансові результати показується сума витрат на сплату 

податку, що віднесена на визначення чистого прибутку чи збитку за звітний 

період із урахуванням відстрочених податків за попередній і майбутній періоди, 

у балансі — відстрочені податки за попередній і звітний періоди, які мають 

бути сплачені (відстрочені податкові зобов’язання) або відшкодовані 

(відстрочені податкові активи) в майбутніх періодах. Таким чином, МСБО 12, з 

одного боку, регламентує реалізацію принципу відповідності доходів і витрат, з 

другого — висвітлює підходи щодо оцінки, класифікації тимчасових різниць та 

визнання в обліку поточних і відстрочених податків. 

Варто детальніше розглянути основні методологічні засади обліку податку 

на прибуток та порівняти вимоги до його відображення в обліку відповідно до 

національних (П(С)БО) та міжнародних стандартів (МСФЗ і МСБО) у табл.1.1. 
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Таблиця 1.1 

Порівняння методологічних засад обліку та звітності податку на прибуток 

відповідно до НП(С)БО 17 та МСБО 12 

 

Ознака НП(С)БО 17 

«Податок на 

прибуток» 

МСБО 12 «Податки на прибуток» 

1 2 3 

Мета 

Стандарту 

Визначення методологічних засад відображення в 

бухгалтерському обліку та у фінансовій звітності податку на прибуток 

Сфера застосування Національні податки на 

прибуток 

Національні та міжнародні податки на 

прибуток 

Принципове 

питання 

обліку 

податку на 

прибуток 

Не визначено Визначення концептуальних засад 

відображення в обліку поточних та майбутніх 

податкових наслідків від операцій поточного 

періоду, а також відшкодування балансової 

вартості активів і зобов'язань у майбутньому 

Основні терміни Витрати (дохід) з податку на прибуток, поточний податок, 

обліковий та податковий прибутки (збитки), відстрочений 

податковий актив (зобов’язання), податкова база активу (зобов’язання), тимчасові 

різниці. Відсутнє визначення постійних різниць 

Види податкових 

зобов'язань 

Поточні та відстрочені 

Поділ тимчасових 

Різниць 

Тимчасові різниці, що підлягають оподаткуванню та не 

підлягають оподаткуванню 

Оцінка відстрочених 

податкових активів і 

зобов'язань 

Застосовуються діючі та 

оголошені ставки оподаткування 

Застосовуються діючі ставки 

оподаткування 

Визнання 

поточного 

податку 

Відображається у складі 
поточних зобов'язань та 

оцінюється сумою коштів, яка не 

була сплачена до бюджету. При 

перевищені суми коштів, 

сплачених до бюджету, над 

сумою, що підлягає сплаті, 

виникає дебіторська 

заборгованість 

Визнається як зобов’язання та оцінюється 
сумою коштів, яка не була сплачена до 

бюджету. При перевищенні суми коштів, 

сплачених до бюджету над сумою, що підлягає 

сплаті, відноситься до активів 

Використання 

середньої ставки 

податку 

Не передбачено Передбачено 

Відображення у 

фінансовій 

звітності 

Баланс 

Поточні податки відображаються 

у складі поточних зобов'язань або 

оборотних активів, відстрочені 

податкові активи та зобов’язання 

– у складі необоротних активів 

або довгострокових зобов’язань 

Поточні податки відображаються у складі 

зобов'язань або активів, відстрочені податкові 

активи та зобов’язання – у складі необоротних 

активів або довгострокових зобов’язань 

 Звіт про фінансові результати (у світовій практиці – Звіт про прибутки та збитки) 

 Поточні та відстрочені податки відображаються у складі доходів або витрат 

(виключенням є операції, що призводять до змін безпосередньо у власному капіталі, 

та операції з об’єднання підприємств) 

 

Джерело: розроблено на основі НП(С)БО 17 [48] та МСБО 12 [41] 
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Результати аналізу НП(С)БО 17 та МСБО 12 свідчать про відсутність 

суттєвих відмінностей у їхніх концептуальних положеннях. Однакові підходи 

закладені у визначення: мети стандарту, основних категорій, видів податкових 

зобов'язань та тимчасових різниць, визнання, оцінки податку на прибуток та 

інших положень. Однак, на відміну від національних стандартів, у міжнародних 

акцентується увага на принциповому питанні обліку податку на прибуток, що 

поглиблює розуміння основних аспектів, що у ньому розглядаються.  

У питаннях поділу тимчасових різниць національні та міжнародні 

стандарти також узгоджені. Тимчасові різниці поділяються на ті, що підлягають 

оподаткуванню, та ті, що не підлягають оподаткуванню. Тим часом, на відміну 

від міжнародної практики бухгалтерського обліку, НП(С)БО 12 не містить 

критеріїв ідентифікації тимчасових різниць, що ускладнює процес їх визнання 

та відображення в обліку, а також призводить до відображення недостовірної 

інформації у фінансовій звітності підприємств.  

Позитивною рисою національної системи обліку є конкретизація видів 

зобов'язань або активів, в складі яких визнається поточний податок на 

прибуток. Це дуже важливо, оскільки збільшення чи зменшення суми податку 

викликає зміну лише у складі поточних зобов'язань і дебіторської 

заборгованості, зменшуючи ймовірність допущення помилок при його 

відображенні. Велику увагу слід також приділити правильності визначення 

розміру податку на прибуток і зміні відстрочених податків, оцінці доходів або 

витрат з податку.  

Крім загальних спільних рис, НП(С)БО 17 та МСБО 12 мають певні 

відмінності. Це стосується, насамперед, методики оцінки відстрочених 

податкових активів і зобов'язань. Так, у НП(С)БО 17 визначено, що для 

оподаткування прибутку підприємств застосовуються лише діючі ставки 

податку, тобто не передбачено дисконтування відстрочених податків. 

Відповідно ж до МСБО 12, відстрочені податкові активи та зобов’язання 

оцінюються відповідно до діючих та оголошених податкових ставок. У цьому 
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випадку податкові наслідки тимчасових різниць розглядаються як суми 

податкових платежів, які в кінцевому підсумку компанія має сплатити до 

бюджету або які будуть їй відшкодовані в майбутніх періодах. 

Метод, із допомогою котрого визначається вплив тимчасових різниць на 

показник витрат підприємства за звітний рік та на якому ґрунтується МСБО 12, 

називається методом зобов’язань відповідно до балансу (рис.1.5.) 

Згідно з методом зобов’язань підприємство визначає всі тимчасові різниці 

на дату складання балансу; поділяє їх на такі, що підлягають оподаткуванню, й 

такі, які підлягають вирахуванню; обчислює відстрочені податкові зобов’язання 

за даними тимчасових різниць і податкових ставок. Розрахунок відстрочених 

податкових активів здійснюється із застосуванням відповідних податкових 

ставок до тимчасових різниць, що підлягають вирахуванню. Податкові витрати 

підприємства обчислюються як сума поточних і відстрочених податкових 

витрат. Незважаючи на різноманіття національних підходів до формування 

бухгалтерського прибутку, у міжнародній практиці податковий прибуток 

розраховується лише за даними поточного бухгалтерського обліку та шляхом 

коригування бухгалтерського (до вирахування витрат на сплату податків). 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Рис.1.5. Формування відстрочених податкових наслідків згідно з МСБО 12 
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Зауважимо, що трансформація бухгалтерського прибутку в об’єкт 

оподаткування податком на прибуток може здійснюватися по-різному. 

Математично розв’язання цієї задачі в різний спосіб із застосуванням тих самих 

вихідних умов і обмежень дає однаковий результат. Тому при обранні певної 

методики і встановленні відповідних законодавчих норм треба подбати про її 

зручність для всіх осіб, які зацікавлені у використанні такої методики на 

практиці. Зокрема, виключити необхідність дублювання, ведення обліку 

додаткових даних, забезпечити наочність і прозорість процесу розрахунку 

показників. 

Методологія податкових різниць відрізняється тим, що розкриває зв’язок 

доходів і витрат, які сформували об’єкт оподаткування, й тих, котрі не знайшли 

в ньому відображення. Ці різниці уособлюють в собі відхилення доходів і 

витрат підприємства за нормами Податкового кодексу України від 

розрахованих за правилами бухгалтерського обліку. Тож такий підхід 

передбачає системний зв’язок фінансового результату та об’єкта оподаткування 

через податкові різниці. 

 

 

Висновки за розділом 1 

 

Розглянувши перший розділ вищої кваліфікаційної роботи я з упевненістю 

можу сказати, що економічний показник «прибуток» відіграє одну з 

найважливіших ролей для рентабельного функціонування підприємства. Він 

показує позитивний результат діяльності підприємства, його обізнаність в 

попиті ринку, орієнтованості на споживчі потреби. 

Велика кількість науковців досліджувала це поняття, висувала 

припущення стосовно ефективності цього показника для підприємства і 

продовжує досліджувати. 
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Постійне забезпечення зростання прибутку полягає у визначенні впливу 

факторів його формування та пошуку невикористаних резервів, що є предметом 

перспективного дослідження науковців. Резерви збільшення прибутку є 

можливими за рахунок: зростання обсягу виробництва продукції (виконання 

робіт, надання послуг); зниження витрат на виробництво та реалізацію 

продукції; економії і раціонального використання грошових коштів на оплату 

праці, оплату сировини та матеріалів тощо; модернізації обладнання та 

устаткування; запровадження досягнень науково-технічного прогресу, тощо. 

Узагальнення наявних факторів впливу на формування прибутку показало, 

що прибуток залежить від великої кількості різноманітних факторів. Разом з 

тим, акцентувати увагу варто на дослідження внутрішніх чинників, таких як 

обсяг продажу продукції, порядок ціноутворення, витрати на виготовлення 

продукції та інші. Саме на ці чинники підприємство може впливати 

безпосередньо, вони є найголовнішими важелями впливу на формування 

прибутку підприємства. 
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РОЗДІЛ 2 

СУЧАСНИЙ СТАН ОБЛІКУ ТА ОПОДАТКУВАННЯ ПРИБУТКУ ПАТ 

«ПОЛТАВСЬКИЙ ЗАВОД МЕДИЧНОГО СКЛА» 

 

2.1 Фінансовий облік прибутку підприємства та узагальнення 

інформації про прибуток звітності 

 

Об’єктом дослідження вищої кваліфікаційної роботи є процес обліку 

формування та використання прибутку в ПАТ «Полтавський завод медичного 

скла». 

ПАТ "Полтавський завод медичного скла" - сучасне підприємство з 

високотехнологічним виробництвом медичного скла марки УСП-1 першого 

гідролітичного класу, спеціалізується на виробництві склотрубки та виробів з 

неї: ампул медичних ін'єкційних, спарених і вакуумного наповнення; флаконів 

для антибіотиків, інсулінових місткістю 5 мл, 10 мл, 15 мл, 20 мл; посуду 

мірного лабораторного.  

Метою діяльності Товариства є забезпечення досягнення суспiльно-

корисних цiлей та одержання прибутку на пiдставi здiйснення спiльної 

виробничої, торгiвельної, наукової, посередницької та iншої  дiяльностi в 

порядку i на умовах, визначених чинним законодавством України та Статутом. 

Предметом діяльності підприємства є проектування, розробка, 

модернізація, виробництво, випробування, дослідження та реалізація виробів 

медичного та загального призначення зі скла. 

Підприємство в силу своєї технологiчної винятковостi i сформованою 

практикою органiзацiї виробництва займається одним видом дiяльностi - 

виробництвом та продажем скляних виробiв. Дохiд отриманий по цьому 

сегменту суттєвий ( iсторично створений бiльш 90%) по вiдношенню до 

загальної суми отриманих доходiв. Виходячи з вище викладеного всi фiнансовi 

результати враховуються по одному операцiйному сегменту. 
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Порядок розподілу прибутку і покриття збитків Товариства визначається 

рішенням загальних зборів відповідно до чинного законодавства України та 

Статуту Товариства. За рахунок чистого прибутку, що залишається в 

розпорядженні Товариства: 

- виплачуються дивіденди; 

- створюється та поповнюється резервний фонд; 

- накопичується нерозподілений прибуток (покриваються збитки). 

Товариство виплачує дивіденди виключно грошовими коштами. Дивіденди 

виплачуються на акції, звіт про результати розміщення яких зареєстровано у 

встановленому законодавством порядку.  

Виплата дивідендів за простими акціями здійснюється з чистого прибутку 

звітного року та/або нерозподіленого прибутку на підставі рішення загальних 

зборів акціонерного товариства у строк, що не перевищує шість місяців з дня 

прийняття загальними зборами рішення про виплату дивідендів. 

Оскільки ПАТ «Полтавський завод медичного скла» - це публічне 

акціонерне товариство, то звітність складається відповідно до вимог МСФЗ. 

Порядок розкриття інформації про діяльність ПАТ на основі МСФЗ 

визначає інформацію, яка підлягає обов’язковому розкриттю, це – 

інформаційний лист, річна фінансова звітність за МСФЗ та аудиторський 

висновок, які, у свою чергу, мають ще й підпункти. Інформаційний лист надає 

загальні відомості про емітента, а також про осіб, що склали інформацію та 

аудиторський висновок. При цьому Порядок передбачає форми подання даних 

про осіб, що готують інформацію та надають аудиторський висновок. Зокрема, 

ці форми вимагають надання інформації про наявність відповідних ліцензії, 

сертифіката, диплома, свідоцтва тощо в зазначених осіб. 

Згідно з інструкцією «Про застосування Плану рахунків бухгалтерського 

обліку активів, капіталу, зобов’язань і господарських операцій підприємств і 

організацій» від 30 листопада 1999 р. № 291 для відображення в 



26 
 

бухгалтерському обліку прибутку підприємства застосовують рахунок 44 

«Нерозподілені прибутки (непокриті збитки)», який має такі субрахунки:  

– 441 «Прибуток нерозподілений»;  

– 442 «Непокриті збитки»;  

– 443 «Прибуток, використаний у звітному періоді». 

На субрахунку 441 "Прибуток нерозподілений" відображаються наявність 

та рух нерозподіленого прибутку. 

На субрахунку 442 "Непокриті збитки" відображаються непокриті збитки. 

Їх списання здійснюють за рахунок нерозподіленого прибутку, резервного, 

пайового чи додаткового капіталу тощо. 

На субрахунку 443 "Прибуток, використаний у звітному періоді" 

відображаються розподіл прибутку між власниками (нарахування дивідендів), 

відрахування в резервний капітал та інше використання прибутку в поточному 

періоді. Сальдо на цьому субрахунку у кінці року закривається у 

кореспонденції із субрахунками 441 та/або 442 з виведенням сальдо на одному з 

цих субрахунків.[34] 

Таблиця 2.1 

Рахунок 44 "Нерозподілені прибутки (непокриті збитки)" кореспондує 

за дебетом з кредитом рахунків: за кредитом з дебетом рахунків: 

40 "Зареєстрований (пайовий) капітал" 40 "Зареєстрований (пайовий) капітал" 

42 "Додатковий капітал" 41 "Капітал у дооцінках" 

43 "Резервний капітал" 42 "Додатковий капітал" 

44"Нерозподілені прибутки (непокриті збитки)" 43 "Резервний капітал" 

45 "Вилучений капітал" 44"Нерозподілені прибутки (непокриті збитки)" 

67 "Розрахунки з учасниками" 45 "Вилучений капітал" 

68 "Розрахунки за іншими операціями" 79 "Фінансові результати" 

79 "Фінансові результати"  

 

Джерело:використано Інструкції «Про застосування Плану рахунків 

бухгалтерського обліку активів, капіталу, зобов’язань і господарських операцій 

підприємств і організацій» від 30 листопада 1999 р. № 291[34] 
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Після здійснення усіх необхідних господарських операцій із закриття 

рахунків фінансових результатів відбувається формування кінцевого сальдо за 

рахунком 44. Для цілей синтетичного та аналітичного обліку прибутку та 

відображення напрямів його розподілу використовується Журнал №7. 

 При розподілі прибутку організації використовують спеціально 

розроблену політику. У ній зазначається загальна стратегія розвитку 

підприємства, необхідний обсяг інвестиційних вкладень, заходи підвищення 

ринкової вартості компанії, реалізація матеріальних інтересів персоналу та 

власників. Необхідно збалансувати два протилежних інтереси власників: 

отримання великих доходів сьогодні чи збільшення економічних потужностей 

підприємства у майбутньому. Виходячи з цього, ключова мета політики 

розподілу – оптимізація сум, які спрямовуються на споживання та 

капіталізацію. 

Пропонується  додати субрахунки до рахунку 44 «Нерозподілені прибутки 

(непокриті збитки)» відповідно до напрямів його розподілу. Зокрема, варто 

виділити наступні субрахунки:  

 441 «Невикористаний прибуток (непокритий збиток)»;  

 442 «Прибуток капіталізований»:  

 4421 «Прибуток, реінвестований у зареєстрований капітал»;  

 4422 «Прибуток, використаний на поповнення резервного капіталу»; 

 443 «Прибуток вилучений»:  

 4431 «Прибуток, використаний на виплату дивідендів»;  

 4432 «Коригування прибутку»;  

 4433 «Прибуток, використаний на погашення збитків минулих 

періодів».  

Запропонований мною варіант аналітичного обліку дозволить одержати 

інформацію щодо напрямків розподілу прибутку. 
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Не менш важливим для обліку прибутку є рахунок 79 «Фінансові 

результати», який призначений для обліку й узагальнення інформації про 

фінансові результати діяльності підприємства. 

За кредитом рахунку 79 "Фінансові результати" відображаються суми в 

порядку закриття рахунків обліку доходів, за дебетом - суми в порядку закриття 

рахунків обліку витрат, також належна сума нарахованого податку на прибуток. 

 

Таблиця 2.2 

Рахунок 79 "Фінансові результати" кореспондує 

за дебетом з кредитом рахунків: за кредитом з дебетом рахунків: 

23 "Виробництво" 44 "Нерозподілені прибутки (непокриті збитки)" 

26 "Готова продукція" 70 "Доходи від реалізації" 

44 "Нерозподілені прибутки (непокриті збитки)" 71 "Інший операційний дохід" 

70 "Доходи від реалізації" 72 "Дохід від участі в капіталі" 

80 "Матеріальні витрати" 73 "Інші фінансові доходи" 

81 "Витрати на оплату праці" 74 "Інші доходи" 

82 "Відрахування на соціальні заходи" 98 "Податок на прибуток" 

83 "Амортизація"  

84 "Інші операційні витрати"  

85 "Інші затрати"  

90 "Собівартість реалізації"  

92 "Адміністративні витрати"  

93 "Витрати на збут"  

94 "Інші витрати операційної діяльності"  

95 "Фінансові витрати"  

96 "Втрати від участі в капіталі"  

97 "Інші витрати"  

98 "Податок на прибуток"  

 

Джерело:використано Інструкції «Про застосування Плану рахунків 

бухгалтерського обліку активів, капіталу, зобов’язань і господарських операцій 

підприємств і організацій» від 30 листопада 1999 р. № 291[34] 
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Сальдо рахунку при його закритті списується на рахунок 44 

"Нерозподілені прибутки (непокриті збитки)". 

Рахунок 79 "Фінансові результати" має такі субрахунки: 

 791 "Результат операційної діяльності" 

 792 "Результат фінансових операцій" 

 793 "Результат іншої діяльності" 

На субрахунку 791 "Результат операційної діяльності" визначається 

прибуток (збиток) від операційної діяльності підприємства. За кредитом 

субрахунку відображається в порядку закриття рахунків сума доходів від 

реалізації готової продукції, товарів, робіт, послуг та від іншої операційної 

діяльності, за дебетом - сума в порядку закриття рахунків обліку собівартості 

реалізованої готової продукції, товарів, робіт і послуг, адміністративних витрат, 

витрат на збут, інших операційних витрат. 

На субрахунку 792 "Результат фінансових операцій" визначається 

прибуток (збиток) від фінансових операцій підприємства. За кредитом 

субрахунку відображається списання суми в порядку закриття рахунків обліку 

доходів від участі в капіталі та інших фінансових доходів, за дебетом - 

списання фінансових витрат з рахунків 95 "Фінансові витрати" та 96 "Втрати 

від участі в капіталі". 

На субрахунку 793 "Результат від іншої діяльності" визначається прибуток 

(збиток) від іншої діяльності підприємства. За кредитом рахунку 

відображається списання суми в порядку закриття рахунків обліку доходів від 

інвестиційної та іншої діяльності підприємства, за дебетом - списання витрат з 

рахунку 97 "Інші витрати". 

Доцільно внести деякі зміни стосовно 79 рахунку, а саме: 

 ввести замість субрахунку 793 «Результат від іншої діяльності» 

субрахунок із тим же числовим значенням із назвою «Результат від 

інвестиційної діяльності»;  
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  додати до чинного плану рахунків субрахунок 794 «Результат від 

від іншої діяльності».  

Класифікація фінансових результатів відповідно до різновидів діяльності 

дозволить отримувати інформацію щодо розміру прибутку, отриманого від 

певного виду діяльності. Наведений підхід дозволить зробити інформацію щодо 

фінансових результатів від діяльності підприємства більш наочною, зрозумілою 

та інформативною не лише суто для облікового персоналу, а й для 

менеджменту організації. 

У таблиці 2.3. відображено облік формування прибутку на ПАТ 

«Полтавський завод медичного скла» у 2019 році. Детально розглянуто 

закриття рахунків доходів і витрат. 

Таблиця 2.3 

Відображення в обліку ПАТ «Полтавський завод медичного скла» формування 

прибутку у 2019 році 

№ Зміст операції Дебет 

рахунку 

 

 

Кредит 

рахунку 

 

 

Сума, 

тис.грн 
 

 

1 Відображається закриття рахунків доходів: 

 - дохід від реалізації готової продукції 701  791  403,890  

 - дохід від участі в капіталі  721  792  0  

 -інші фінансові доходи 73  79  11,171  

 - інші доходи 74  79  39,932  

2 Відображається закриття рахунків витрат: 

 - собівартість реалізоваої готової продукції 79  901  223,677  

 - адміністративні витрати  79  92  15,418  

 - витрати на збут 79  93  7,844  

 - інші фінансові витрати 79  952  154  

 - інші витрати 79  977  55,549  

3 Нараховано податок на прибуток 98   641  27,513  

4 Списано витрати з податку на прибуток 79   98   27,513  

5 Списано фінансовий результат від операційної діяльності 79   441   124,838 

 

Джерело: сформовано , використовуючи Форми 1,2 ПАТ « Полтавський 

завод медичного скла» за 2019 рік 
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Розглянувши дану таблицю можна зробити висновок, що основною 

сферою господарювання ПАТ «Полтавський завод медичного скла» є реалізація 

склотрубки та виробів з неї: ампул медичних ін'єкційних, спарених і 

вакуумного наповнення; флаконів для антибіотиків, інсулінових; посуду 

мірного лабораторного, тому в ході звичайної операційної діяльності прибуток 

формується за використанням рахунку 701 "Дохід від реалізації готової 

продукції". 

Облікова політика підприємства передбачає використання 

загальноприйнятого плану рахунків та стандартних бухгалтерських проводок. 

У таблиці 2.4 відображено облік використання прибутку на ПАТ 

«Полтавський завод медичного скла» у 2019 році. 

Таблиця 2.4 

Відображення в обліку ПАТ «Полтавський завод медичного скла» використання 

прибутку у 2019 році 

№ Зміст операції Дебет 
рахунку 

Кредит 
рахунку 

Сума, 
тис.грн 

1 Відображено збільшення резервного капіталу та рахунок 

чистого прибутку 
443 43 0 

2 Нараховано дивіденди учасникам акціонерного товариства 443  671  1,370 

3 З дивідендів, нарахованих фізичними особами, утримано 

податок з доходів фізичних осіб 
671  641  267.2 

4 Виплачено з каси підприємства дивіденди фізичним особам 671  301  1102.80 

5 Списано використаний прибуток 441  443 1,370 

 

Джерело: сформовано, використовуючи Форми 1,2 ПАТ « Полтавський 

завод медичного скла» за 2019 рік 

 

Оскільки ПАТ «Полтавський завод медичного скла» є акціонерним 

товариством, то основним напрямком використання чистого прибутку,окрім 

збільшення резервного капіталу, є нарахування та сплата акціонерам 

дивідендів. Нарахування дивідендів здійснюється із застосуванням рахунку 671 

"Розрахунки за нарахованими дивідендами" 
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Товариство здійснює первинний (оперативний), бухгалтерський облік 

результатів своєї діяльності, складає та надає фінансову, податкову та 

статистичну звітність в порядку, визначеному чинним законодавством України. 

Порядок надання фінансової, податкової та статистичної звітності 

стосовно господарської діяльності Товариства та інших даних встановлюється 

чинним законодавством України. Товариство відповідає за достовірність і 

своєчасність подання фінансової, податкової та статистичної звітності, а також 

за повноту та своєчасність перерахування обов’язкових платежів в бюджет та 

фонди соціального страхування. 

Відповідальність за організацію бухгалтерського та податкового обліку та 

забезпечення фіксування фактів здійснення всіх господарських операцій у 

первинних документах, збереження оброблених документів, реєстрів і звітності 

протягом встановленого терміну, але не менше трьох років, несе виконавчий 

орган Товариства та головний бухгалтер (щодо документів бухгалтерського 

обліку та фінансової звітності). 

Витрати з податку на прибуток, якi вiдображаются в звiтах про фiнансовi 

результати, складаються iз поточного та вiдстроченого податку на прибуток.  

Поточний податок на прибуток визнається виходячи з оподатковуваного 

прибутку за рiк, розрахованого за правилами податкового законодавства 

України. 

Вiдстрочений податок визнається в сумi, яка, як очiкується, буде сплачена 

або вiдшкодована в зв`язку з наявнiстю рiзницi мiж балансовою вартiстю 

активiв i зобов'язань, вiдображених у фiнансовiй звiтностi, i вiдповiдними 

податковими базами активiв i зобов'язань. 

Вiдстроченi податковi активи та зобов'язання оцiнюються за ставкою 

оподаткування, яку передбачається використовувати в перiод реалiзацiї активу 

чи погашення зобов'язання, на основi ставок оподаткування та податкового 

законодавства, що дiють або превалюють до кiнця звiтного перiоду. 
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Вiдстроченi податковi активи, вiдображаються тiльки тодi, якщо iснує 

ймовiрнiсть того, що наявнiсть майбутнього оподатковуваного прибутку 

дозволить реалiзувати вiдстроченi податковi активи, або якщо вони можуть 

бути зарахованi проти наявних вiдстрочених податкових зобов'язань. 

 

 

2.2 Оподаткування та відображення у податковій звітності прибутку 

ПАТ «Полтавський завод медичного скла» 

 

Основним джерелом фінансового забезпечення функціонування держави є 

податки, які являють собою головне джерело доходної частини бюджетів усіх 

рівнів. При цьому, податкова система виступає також важливим інструментом 

регулювання соціально-економічних процесів як на мікро-, так і на макрорівнях 

суспільства. 

Податок на прибуток підприємств - це прямий податок, сплачуваний 

підприємствами з прибутку, одержаного від реалізації продукції (робіт, послуг), 

основних фондів, нематеріальних активів, цінних паперів, валютних цінностей, 

інших видів фінансових ресурсів та матеріальних цінностей, а також із 

прибутку від орендних операцій, роялті та від позареалізаційних операцій.  

У світовій практиці податок на прибуток є однією з основних частин 

бюджету у будь-якій країні. Підприємство є платником податку на прибуток, 

так як воно здійснює діяльність, яка спрямована на отримання прибутку. 

Прибуткове оподаткування підприємств спричиняє серйозний вплив на 

розвиток підприємництва, оскільки воно може як стимулювати, так і 

дестимулювати його розвиток.  

Податок на прибуток підприємств, крім великого фіскального значення, 

має й широкі можливості для регулювання і стимулювання підприємницької 

діяльності. Цей вплив може здійснюватися як завдяки диференціації ставок 

оподаткування по різних видах діяльності, так і завдяки наданню пільг у 
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виробництві пріоритетних товарів. Але в нашій країні можливості щодо 

використання податку на прибуток як регулюючого фактора дещо обмежено 

його великим бюджетним значенням, внаслідок чого і застосовується єдина 

ставка податку на прибуток підприємств. Відображено на рис.2.1. Основні 

складові елементи системи оподаткування податку на прибуток підприємств 

[Додаток У] 

Базою оподаткування є грошове вираження, об’єкту оподаткування, 

визначеному у Податковому Кодексі України. [57] 

Основною ставкою податку є 18 відсотків. Порівнюючи цю ставку зі 

ставками оподаткування доходів корпорацій у економічно розвинених країнах, 

можна зробити висновок, що в Україні діє досить низька ставка оподаткування 

прибутку підприємств. Також існують такі ставки, як 0, 4, 5, 6, 12, 15,20.  

Податок нараховується платником податку самостійно та за фіксованою 

ставкою. Податковими періодами для податку на прибуток підприємтсва є 

календарні : квартал, півріччя,три квартали, рік. 

Таблиця 2.5 

Різниці, що виникають при нарахуванні амортизації необоротних активів 

Фінансовий результат до оподаткування збільшується: Фінансовий результат до оподаткування зменшується: 

на суму нарахованої амортизації основних засобів 

та/або  нематеріальних активів відповідно до 

національних П(С)БО або МСФЗ 

на суму розрахованої амортизації основних засобів та/або 

нематеріальних активів відповідно до п. 138.3 ПКУ 

на суму уцінки та втрат від зменшення корисності 

основних засобів та/або нематеріальних активів, 

включених до витрат звітного періоду відповідно до 

національних П(С)БО або МСФЗ 

на суму залишкової вартості окремого об'єкта основних 

засобів та/або нематеріальних активів, визначеної з 

урахуванням положень ст. 138 ПКУ, у разі ліквідації або 

продажу такого об’єкта 

на суму залишкової вартості окремого об'єкта 

основних засобів та/або нематеріальних активів, 

визначеної відповідно до національних П(С)БО або 

МСФЗ, у разі ліквідації або продажу такого об'єкта 

на суму дооцінки основних засобів та/або нематеріальних 

активів у межах попередньо віднесених до витрат уцінки 

відповідно до національних П(С)БО або МСФЗ 

на суму залишкової вартості окремого об'єкта 

невиробничих основних засобів та/або невиробничих 

нематеріальних активів, визначеної відповідно до 

П(С)БО або МСФЗ, у разі ліквідації або продажу 

такого об'єкта 

на суму вигід від відновлення корисності основних засобів 

та/або нематеріальних активів у межах попередньо 

віднесених до витрат втрат від зменшення корисності 

основних засобів або нематеріальних активів відповідно до 

національних П(С)БО або МСФЗ 
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Фінансовий результат до оподаткування збільшується: Фінансовий результат до оподаткування зменшується: 

на суму витрат на ремонт, реконструкцію, 

модернізацію або інші поліпшення невиробничих 

основних засобів чи невиробничих нематеріальних 

активів, віднесених до витрат відповідно до П(С)БО 

або МСФЗ 

на суму первісної вартості придбання або виготовлення 

окремого об'єкта невиробничих основних засобів або 

невиробничих нематеріальних активів та витрат на їх 

ремонт, реконструкцію, модернізацію або інші поліпшення, 

у тому числі віднесених до витрат відповідно до 

національних П(С)БО або МСФЗ, у разі продажу такого 

об'єкта невиробничих основних засобів або нематеріальних 

активів, але не більше суми доходу (виручки), отриманої 

від такого продажу 

 

Джерело: розроблено на основі Податкового кодексу України[57] 

 

У найпростішому випадку, якщо у обліку немає відсрочених податкових 

зобов'язань та відсрочених податкових активів, проводки будуть такими: 

Дт 98 Кт 641 - нарахування податку, 

Дт 791 Кт 98 - списання витрат з податку нa прибуток на фінансовий 

результат. 

Згідно пункту 3 НПCБО 17 «Податок на прибуток»[51], бухгалтерські 

витрати (дохід) зa податком на прибуток розраховують зa формулою: 

 

Витрати (дохід) зa податком на прибуток = Пoточний податок на 

прибуток + ΔВПЗ - ΔВПА, 

де ΔВПЗ — зміна суми вiдстрочених податкових зобов'язaнь за звiтний рік 

(тобто сальдо по Кредиту рaхунку 54 «Відстрочені податкові зoбов'язaння» на 

кінець року мінус cальдо по Кредиту рахунку 54 нa початок року). 

ΔВПА — зміна cуми відстрочених податкових активів за звiтний рік (тобто 

сальдо по Дeбету рахунку 17 «Bідстрочені податкові aктиви» на кінець року 

мінус сальдо по Дебету рахунку 17 на початок року). 

Облік розрахунків за пoдатком на прибуток ведеться на cубрахунку 641 

«Розрахунки за податком нa прибуток». 
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Нарахування податку на пpибуток відображають за кредитом 641 та за 

дебетом рахунків: 

        01) рахунок 98 у сумі, не пoв'язаній з відстроченими податками; 

02) рахунок 17 — у разі нарахування пoточного податку на прибуток із 

відображенням ВПА;  

03) рахунок 54 — у разі нарахування пoточного податку на прибуток за 

pахунок списання раніше нарахованих ВПЗ. 

Не дивлячись на безліч змін щодо податкового оподаткування, варто 

звернути увагу на недоліки, які перетворили податок на прибуток підприємств 

в Україні на механізм фіскального тиску на добросовісних платників цього ж 

податку.(рис.2.1) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Рис.2.1. Основні недоліки оподаткування прибутку підприємств[18] 

 

Недоліки прибуткового оподаткування 

Відсутність економічно обґрунтованого балансу між фіскальною та регулюючою функцією 

податку на прибуток 

Відсутність достовірності визначення бази оподаткування 

Наявність проблем у тривалості базових податкових періодів ( щоквартальне декларування 

й сплата податку на прибуток) 

Недосконала система адміністрування податків і зборів, внаслідок якої виникають 

проблеми щодо контролю сплати податку на прибуток та неефективності контрольних дій 

Низький рівень податкової культури, велике поширення схем мінімізації та ухилення від 

сплати податків, що приводить до зростання податкової заборгованості платників податку 

на прибуток перед бюджетом 

Нераціональна система податкових пільг, що спричиняють порушення принципів 

справедливості в оподаткуванні та призводять до зниження фіскальної ефективності 

податку на прибуток 
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Актуальним нині є пошук напрямів реформування податку на прибуток, 

якими можуть бути стабілізація податкової системи шляхом узгодження 

податкового законодавства з нормами Бюджетного, Цивільного, та 

Господарського кодексів, що забезпечить ефективність контрольних дій; 

підвищення контрольних заходів щодо сплати податку на прибуток; зниження 

податкової ставки за умови реінвестування прибутку; створення стимулів для 

місцевих органів влади в зацікавленості розвитку малого бізнесу на її 

територіях; посилення відповідальності для платників єдиного податку за 

використанням праці найманих працівників без належного оформлення 

трудових відносин 

 

 

2.3 Управлінський облік операцій з прибутком підприємства та 

відображення їх в управлінській звітності 

 

На будь-якому підприємстві існують два обов’язкові види обліку: 

бухгалтерський і податковий. Хоча вони тісно взаємопов’язані, між ними є 

відмінності, обумовлені застосуванням різних нормативних джерел. Результати 

бухгалтерського і податкового обліку - фінансова звітність і податкові 

декларації - доступні як для керівництва підприємства, так і для сторонніх 

користувачів. 

Але існує ще й третій вид обліку - управлінський. Це система збору та 

аналізу даних про фінансово-господарську діяльність компанії, орієнтована на 

потреби вищого керівництва і власників компанії (збільшення прибутку). 

Результати цього обліку призначені тільки для внутрішнього користування. 

Кожна компанія розробляє систему управлінського обліку, виходячи із власних 

потреб і специфіки роботи. Одні керівники вважають за краще бачити докладні 

форми звітності, інші вимагають, щоб уся необхідна інформація уміщалася на 

одному листі. У будь-якому випадку перш ніж починати, необхідно 
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визначитися з формами звітності. Адже систему будь-якого обліку треба 

будувати залежно від того, яку саме інформацію в результаті ви хочете 

побачити у звітності. 

Для ефективного ведення управлінського обліку потрібно: 

- забезпечити фахівців усією необхідною інформацією, у тому числі 

конфіденційною, оскільки при неповному володінні інформацією 

управлінський облік втрачає будь-який сенс; 

- розробити специфічну для кожного підприємства методологію. Така 

методологія повинна включати параметри управлінського обліку (напрями, 

статті доходів і витрат, розподіл загальних для всіх витрат), облікову політику, 

формати звітності, процедури отримання інформації. При розробці методології 

потрібно пам’ятати, що в управлінському обліку економічна суть операції вища 

від її юридичної форми. Крім того, в оперативному обліку іноді допустимо 

використовувати документально не підтверджену інформацію. 

Принципи, на яких базуватиметься система управлінського обліку: 

1. Правила управлінського обліку, на відміну від бухгалтерського і 

податкового, установлює сама компанія. 

2. Творців управлінського обліку компанія вибирає сама. Це означає, 

що можна обійтися своїми силами - розробку уніфікації та регламентації обліку 

і внутрішньої звітності, внутрішньо фірмових єдиних методів і стандартів 

ведення обліку, поетапну технологію його впровадження на підприємстві 

доручити фінансовому директору або фінансово - економічній службі. А можна 

залучити висококваліфікованих фахівців, які мають відповідний досвід і 

поєднують його зі знаннями в галузі фінансового аналізу, бухгалтерського 

обліку, системи оподаткування, інформатики. Дуже важливо, щоб керівництво 

було зацікавлене в кінцевому результаті, а менеджери вищої ланки брали 

участь у процесі розробки і впровадження на підприємстві управлінського 

обліку. 

3. Уся інформація повинна бути орієнтована на керівництво. 
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4. При розробці системи управлінського обліку необхідно взяти до 

уваги те, що такий облік - не самоціль, а інструмент для вирішення конкретних 

завдань підприємства. 

Класичними функціями управлінського обліку є: облік; аналіз; планування; 

контроль. Будь-яка система управління, з одного боку, складається з об’єктів 

управління, а з другого являє собою сукупність управлінських функцій, 

спрямованих на ці об’єкти. 

Об’єктами управління (тобто об’єктами управлінського обліку), як 

правило, виступають: 

-  структурні одиниці (підрозділи, проекти, підприємства тощо); 

-  ресурси підприємства (основні засоби, запаси, товари, персонал, кошти 

тощо); 

-  бізнес-процеси (послідовні, цілеспрямовані та регламентовані дії, які 

перетворять ресурси на результати); 

- ключові показники ефективності діяльності підприємства 

Основними завданнями управлінського обліку є:   

 розрахунок собівартості, облік і планування витрат звітного періоду, 

витрат на капітальні вкладення та інвестиції; 

 аналіз і контроль витрат по продуктах, сегментах, напрямках, 

підрозділах; 

 облік, аналіз, планування результатів діяльності по номенклатурних 

групах, напрямках, центрах відповідальності, підрозділах. 

Управлінський облік вирішує 4 проблеми:  

 облік заборгованості; 

 прийняття рішень;  

 контроль; 

 планування. 
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Ведення управлінського обліку не є обов'язковим по законодавству, але без 

нього управління бізнесом здійснюється наосліп, а рішення приймаються на 

основі неповних та недостовірних даних.   

Служба управлінського обліку на підприємстві може бути організована за 

наступними варіантами (рис. 2.2.). 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Рис. 2.2. Варіанти організації служби управлінського обліку на підприємстві 

 

Як свідчать проведені дослідження практики запровадження 

управлінського обліку на вітчизняних підприємствах, існує чотири варіанти 

його організації. 

При першому варіанті з групи співробітників обліково-аналітичної служби 

виділяється творча група, яка і стає основою колективу управлінського обліку, 

залишаючись у складі відділу. 

При другому варіанті на підприємстві створюється спеціальна тимчасова 

група, до складу якої входять провідні спеціалісти з планування, аналізу і 

обліку. Колектив формується для вирішення певних проблем, пов'язаних із 

інформаційною підтримкою конкретного управлінського рішення. Колектив, 

який виконує функції управлінського обліку, вважається тимчасовим.  

Варіанти організації управлінського обліку на підприємтсві 

1.Створення 

колективу в межах 

існуючої обліково-

економічної служби  

2.Створення 

тимчасового 

творчого колективу 

в разі виникнення 

нестандартної 

ситуації, що 

потребує створення 

інформації 

3.Створення 

окремого 

структурного 

підрозділу 

4.Спільне ведення 

фінансового і 

управлінського 

обліку 
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Третій варіант передбачає створення самостійного структурного 

підрозділу – служби управлінського обліку. Найчастіше ця служба 

підпорядковується керівнику обліково-економічної служби.  

При четвертому варіанті управлінський облік здійснюють працівники, що 

забезпечують ведення фінансового обліку. 

Я вважаю, що найбільш зручним варіантом організації служби 

управлінського обліку буде четвертий варіант., адже не треба залучатих нових 

робітників для ведення обліку, достатньо навчити тих працівників, які 

відповідають за фінансовий облік підприємства. 

Запровадження системи управлінського обліку є непростим процесом, 

який вимагає обміркованих та взаємопов'язаних дій керівників та спеціалістів 

підприємства, згуртованих навколо спільної мсти. Після запровадження такої 

системи необхідна координація та коригування її функціонування, що 

зумовлює потребу у володінні методологічними засадами управлінського 

обліку. 

 

 

Висновки до 2 розділу 

 

Метою фінансового обліку є надання даних для контролю внутрішніх і 

зовнішніх користувачів. Податковий облік ведеться для потреб податкових 

органів.  

Податок на прибуток – один з найскладніших податків у податковій 

системі. Законодавчі зміни останніх років сприяли зближенню фінансового та 

податкового обліку, спрощенню форми податкової звітності з податку на 

прибуток, зменшенню витрат під час формування цієї звітності. Однак вони 

вимагають змін також у ведені обліку на підприємствах, тобто підприємства 

мають:  
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– раціонально організувати облік податкових різниць (якщо річний дохід 

платника перевищує 40 млн. грн.);  

– внести необхідні зміни до облікової політики підприємства; 

 – шукати шляхи удосконалення деяких аспектів в обліку податку на 

прибуток тощо.  

Оскільки спеціальні регістри для накопичення інформації про податкові 

різниці відсутні, необхідно на підприємствах вести регістри фінансового 

обліку, які потім будуть узагальнені в зведеному регістрі. Надалі необхідно 

зосередити увагу на удосконалюванні організації обліку і звітності розрахунків 

з бюджетом з податку на прибуток підприємства.  

Оприбуткування прибутку в Україні скопійоване з розвинених країн. Але, 

на відміну від них, в наших умовах відсутні елементи, які б сприяли 

надходженню грошей до бюджету. Збори податку на прибуток значно 

поступаються податку з доходів фізичних осіб, ЄСВ та ПДВ. Іншими словами, 

цей податок в Україні не є ключовим. База оподаткування повинна бути 

максимально простою у визначенні. 

Необхідно, щоб підприємства були зацікавлені у висвітленні всього 

прибутку, адже в цьому випадку збільшаться їх ліквідність та можливість 

залучення інвестицій 
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РОЗДІЛ 3 

УДОСКОНАЛЕННЯ ОБЛІКУ ПРИБУТКУ НА ПАТ «ПОЛТАВСЬКИЙ 

ЗАВОД МЕДИЧНОГО СКЛА» 

 

3.1 Напрями удосконалення фінансового обліку прибутку 

підприємства 

 

Важливою метою створення та подальшої діяльності будь-якого 

господарюючого суб’єкту, незалежно від виду його діяльності чи форми 

власності, є отримання кінцевого фінансового результату, тобто прибутку. 

Достовірність формування фінансового результату є основою принципів і 

правил бухгалтерського обліку, обов’язкового дотримання яких вимагає 

законодавча база, зокрема концептуальні основи складання та подання 

фінансових звітів, Міжнародні стандарти фінансової звітності[41,42], Закон 

України «Про бухгалтерський облік та фінансову звітність в Україні» [28], 

Національні положення (стандарти) бухгалтерського обліку [45,46,47,48,49]. 

З точки зору податкового обліку, об’єктом оподаткування є прибуток із 

джерелом походження з України та за її межами, який визначається шляхом 

коригування фінансового результату до оподаткування (прибутку або збитку), 

визначеного у фінансовій звітності підприємства відповідно до Національних 

положень (стандартів) бухгалтерського обліку або Міжнародних стандартів 

фінансової звітності, на різниці, які виникають відповідно до положень 

Податкового кодексу України [57]. 

Прибуток є основним джерелом фінансування розвитку підприємства, 

вдосконалення його техніко-технологічної бази, забезпечення всіх форм 

інвестування. 

Розглядаючи сутність фінансового результату в даний час, потрібно у 

передусім відзначити його характеристики. (рис.3.1.) 
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При виборі шляхів збільшення прибутку потрібно орієнтуватися в 

основному на внутрішні чинники, що впливають на величину прибутку. Також 

необхідно добре знати систему управління прибутком підприємства.  

Збільшення прибутку на ПАТ «Полтавський завод медичного скла » може 

бути досягнуто за рахунок збільшення випуску продукції; поліпшення якості 

продукції; продажу зайвого устаткування та іншого майна або здачі його в 

оренду; зниження собівартості продукції за рахунок більш раціонального 

використання матеріальних ресурсів, виробничих потужностей і площ, робочої 

сили і робочого часу; диверсифікації виробництва, розширення ринку продажів. 

Не менш важливими є 2 групи чинників, які впливають на зміну прибутку 

підприємтсва. (рис.3.1) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Р

ис.3.1. Чинники, що впливають на зміну 

прибутку підприємства 

 

Прибуток є основним фактором економічного і соціального розвитку не 

тільки для підприємства, але і для економіки країни в цілому. Тому необхідно 

навчитися планувати прибуток. Якщо планування буде правильним, то він 

збільшиться. Існує декілька основних методів планування прибутку, ось деякі з 

них:  

∙ природні умови;  

∙ транспортні умови;  

∙соціально-економічні умови,  

∙рівень розвитку 

зовнішньоекономічних зв'язків; 

∙ціни на виробничі ресурси 

основні фактори (обсяг продажу, собівартість 

продукції, структура продукції і витрат, ціна 

продукції) 

неосновні фактори, пов'язані з порушенням 

господарської дисципліни (неправильне 

встановлення цін, порушення умов праці і 

якості продукції, що ведуть до штрафів і 

економічних санкцій ) 

Чинники, що впливають на зміну прибутку підприємтсва 

Зовнішні Внутрішні 
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 метод прямого рахунку;  

 аналітичний метод;  

 метод суміщеного розрахунку.  

Для ПАТ «Полтавський завод медичного скла » більше підходить 

аналітичний метод.  

При аналітичному методі прибуток розраховується не за кожним видом 

продукції, що випускається в плановому році продукції, а по всій порівнянній 

продукції в цілому. Прибуток по непорівнянній продукції визначається окремо. 

Обчислення прибутку аналітичним методом включає три послідовні етапи:  

1) визначення базової рентабельності як частки від розподілу 

очікуваного прибутку за звітний рік на повну собівартість порівнянної товарної 

продукції за той же період;  

2) числення обсягу товарної продукції в планованому періоді за 

собівартістю звітного року і визначення прибутку на товарну продукцію 

виходячи з базової рентабельності;  

3) облік впливу на плановий прибуток різних факторів: зниження 

собівартості порівнянної продукції, підвищення її якості і сортності, зміна 

асортименту, цін і т.д.  

Після виконання розрахунків по всіх трьох етапах визначається прибуток 

від реалізації товарної продукції.  

Крім прибутку від реалізації товарної продукції у складі прибутку, як 

зазначено раніше, враховується прибуток від реалізації іншої продукції і послуг 

нетоварного характеру, прибуток від реалізації основних фондів та іншого 

майна, а також плановані позареалізаційні доходи і витрати.  

Прибуток від іншої реалізації планується методом прямого рахунку. 

Результат від іншої реалізації може бути як позитивним, так і негативним.  

Прибуток (збиток) від традиційних статей позареалізаційних доходів і 

витрат (штрафи, пеня, неустойки тощо) визначається, як правило, на основі 

досвіду минулих років.  
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Після розрахунку прибутку (збитку) по інших видах діяльності, а також 

позареалізаційних доходів і витрат і з урахуванням прибутку від реалізації 

товарної продукції визначається валовий (загальна) прибуток підприємства. 

Пропонується систематизувати субрахунки до рахунку 79 «Фінансові 

результати» і рахунку 44 «Нерозподілені прибутки» на ПАТ «Полтавський 

завод медичного скла». 

Таблиця 3.1 

Систематизація субрахунків рахунків 79 і 44 на ПАТ «Полтавський завод 

медичного скла» 

79 «Фінансові результати» 44 «Нерозподілені прибутки» 

791 «Результат операційної діяльності» 441 «Невикористаний прибуток (непокритий 

збиток)» 

792 «Результат фінансових операцій» 442 «Прибуток капіталізований»: 

793 «Результат від інвестиційної діяльності» • 4421 «Прибуток, реінвестований у 

зареєстрований капітал» 

• 4422 «Прибуток, використаний на 

поповнення резервного капіталу»; 

794 «Результат від від іншої діяльності». 443 «Прибуток вилучений»: 

 • 4431 «Прибуток, використаний на 

виплату дивідендів»;  

• 4432 «Коригування прибутку»;  

• 4433 «Прибуток, використаний на 

погашення збитків минулих періодів» 

 

Джерело: Сформовано автором з використанням Плану рахунків 

бухгалтерського обліку активів, капіталу, зобов'язань і господарських операцій 

підприємств і організацій затвердженого наказом міністерства фінансів 

України № 291 від 30.11.99 р  [56] 

 

Для того щоб рівень прибутковості покращувався, на підприємстві повинні 

проводитися заходи тільки в наступному порядку:  
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1) організаційні (удосконалення структури управління, диверсифікація 

послуг, реструктуризація діяльності, удосконалення роботи відділу проектів);  

2) технічні (оновлення офісної техніки, придбання нових програм для 

більш ефективної роботи, вдосконалення рівня послуг, які надаються, у 

порівнянні із конкурентами);  

3) економічні важелі та стимули (удосконалення тарифної системи, форми 

і системи оплати праці, прискорення обігу оборотних коштів тощо);  

4) психологічні важелі та стимули (мотивація працівників до розвитку та 

самовдосконалення, увага із боку безпосереднього та вищого керівництва 

компанії, публічні подяки тощо.  

Якщо здійснювати зміни не в такому порядку, то позитивні зрушення у 

ефективності діяльності будуть малопомітними або відсутніми взагалі. Також 

не варто забувати про поточний контроль за виконанням згаданих заходів. 

Якщо ж говорити про чинники, від яких залежить рівень економічної 

ефективності підприємств, то вони класифікуються за декількома ознаками:  

а) джерелами підвищення (зростання продуктивності праці, поліпшення 

використання матеріальних ресурсів);  

б) напрямками вдосконалення виробництва (науково-технічний прогрес, 

впровадження прогресивних технологій, модернізація застарілого обладнання, 

механізація і автоматизація діяльності, запровадження прогресивних методів і 

форм організації виробництва і праці);  

в) місцем реалізації (внутрішні – впровадження нових технологій, 

модернізація обладнання та зовнішні – пошук нових ринків збуту та клієнтів, 

збереження існуючої клієнтської бази). 

Основними резервами зростання прибутку від реалізації послуг є:  

 збільшення обсягу реалізації послуг;  

 зниження собівартості реалізованих послуг;  

 поліпшення послуг, як надаються.  

Збільшення обсягу реалізації послуг досягається за рахунок:  
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 підвищення обсягу реалізації послуг;  

 зменшення непродуктивного часу роботи працівників;  

 підвищення рівня цін.  

Щодо аналітичного обліку, то кожне підприємство може розробляти 

внутрішні регістри відповідно до своїх потреб. Пропонується, для обліку 

формування та розподілу прибутку на ПАТ «Полтавський завод медичного 

скла» впровадити відомість обліку формування прибутку за видами діяльності 

(табл. 3.2) 

 

Таблиця.3.2 

Відомість обліку формування прибутку за видами діяльності ПАТ «Полтавський 

завод медичного скла» за 2019 рік, у тис.грн 

Види діяльності Доходи Витрати Прибуток(збиток) 

Результат від 

операційної 

діяльності, в т.ч.  

403,890 246,583 156,951 

-від виробництва 

промислових газів 

301,350 191,433 119,121 

-від виробництва 

фармацевтичних 

препаратів та 

матеріалів 

58,930 35,780 24,730 

-від оптової торгівлі 

фарфором, скляним 

посудом та засобами 

для чищення 

29,542 17,450 10,764 

-від надання послуг 

перекладу 

14,068 1,920 2,336 

Результат від 

фінансових операцій 

11,171 154 11,017 

Результат іншої 

діяльності  

39,932 55,549 (15,617) 

Всього 454, 993 302,286 152,351 

 

Дана відомість дозволить систематизувати облік формування прибутку за 

видами діяльності, що значно полегшить аналіз діяльності підприємства та 

спростить пошук слабких місць. 
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Прибуток синтезує в собі всі найважливіші сторони роботи підприємства. 

Щоб прибуток підприємства зростав, воно повинне:  

 нарощувати обсяги надання послуг;  

 орієнтуватись на ринок та розширювати асортимент і якість послуг; 

 регулярно впроваджувати та аналізувати заходи щодо підвищення 

продуктивності праці працівників;  

 зменшувати собівартість послуг, які надаються;  

 з максимальною віддачею використовувати потенціал, що є у його 

розпорядженні, у тому числі фінансові ресурси;  

 зі знанням справи вести цінову політику, оскільки на ринку діють 

переважно вільні (договірні) ціни;  

 грамотно будувати договірні відносини з клієнтами;  

 вміти найбільш доцільно розміщати (вкладати) одержаний раніше 

прибуток з точки зору досягнення оптимального ефекту.  

Для ефективного функціонування суб’єктів господарювання в умовах 

ринкових відносин найбільше значення має виявлення резервів збільшення 

об’єму продукції, зниження собівартості та зростання прибутку. 

Для вдосконалення формування прибутку підприємства та економічного 

обґрунтування його потреби пропонуємо здійснювати планування розподілу 

прибутку в такому порядку:  

1. Визначення потреби у прибутку за напрямами його використання. 

 2. Формування цільової структури розподілу прибутку. 

 3. Визначення пріоритетності у використанні прибутку за окремими 

напрямами використання. 

 4. Балансування потреби у прибутку за напрямами його використання з 

можливостями отримання прибутку під час здійснення господарсько-

фінансової діяльності підприємства. 
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Таким чином, можна стверджувати, що прибуток є досить складною та 

багатовимірною категорією. Фінансовий результат у формі прибутку виступає 

головною метою діяльності підприємства на ринку та одним із ключових 

показників, який визначає ефективність його діяльності. Інформація про 

фінансовий результат відображається у фінансових звітах підприємства та є 

загальнодоступною інформацією для визначення рівня ліквідності, 

платоспроможності та фінансової стійкості підприємства і головним джерелом 

інформації для потенційних партнерів.  

Отже, виходячи із вищевикладеного, можна зробити висновок, що 

проблеми обліку прибутку на сьогоднішній день є недостатньо вирішеними та 

потребують удосконалення. 

 

 

3.2 Удосконалення системи облікового забезпечення управління 

прибутком промислового підприємства 

 

Одним із основних складових ефективного менеджменту сучасного 

підприємства є управління прибутком, під яким в загальному сенсі розуміється 

комплексний процес, що охоплює низку послідовних етапів, а саме 

формування, розподіл та використання прибутку підприємства з метою 

реалізації тактичних та стратегічних цілей діяльності, забезпечення 

поступального економічного розвитку та зростання рівня ринкової 

капіталізації. 

Прибуток є точкою перетину інтересів багатьох суб’єктів: держави, 

найманих працівників та власника. При цьому кожна із сторін зацікавлена в 

його максимізації. Для держави зростання прибутку є джерелом додаткових 

податкових надходжень, для власника – джерелом забезпечення розширеного 

відтворення та нагромадження капіталу, для найманого працівника – джерелом 

фінансування фонду матеріального заохочення та соціального розвитку. Втім, 
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протягом останніх років вітчизняні підприємства відчувають брак власних 

ресурсів для фінансування виробничо-господарської діяльності.  

Таблиця 3.3 

Чистий прибуток (збиток) вітчизняних підприємств, тис. грн. 

Рік Фінансовий 

результат до 

оподаткування 

Підприємства, які одержали 

прибуток 

Підприємства, які одержали 

збиток 

У % до 

загальної 

кількості 

підприємст

в 

Фінансовий 

результат 

У % до 

загальної 

кількості 

підприємст

в 

Фінансовий 

результат 

2015 -

373516013,2 73,3 352980433,4 26,7 726496446,6 

2016 
29705020,1 73,0 396745355,6 27,0 367040335,5 

2017 
168752792,7 72,4 515460600,5 27,6 346707807,8 

2018 
288305468,1 73,9 584358002,5 26,1 296052534,4 

2019 
523779001,5 73,6 772019623,4 26,4 248240621,9 

Разом 637026269,2 366,3 2621564015,4 133,7 1984537746,2 

 

Джерело:сформовано автором за даними Державної служби статистики 

України [55] 

 

За даними Державної служби статистики України за 2019 р. підприємства 

отримали 772019623,4 тис. грн. прибутку, тоді як збиток перевищив 

248240621,9 тис. грн. Сумарний фінансовий результат вітчизняних підприємств 

за 2019 р. становив 523779001,5 тис. грн. При цьому протягом останніх років 

зберігається позитивна динаміка покращення показників фінансово-

господарської діяльності. Так, якщо в 2015 р. фінансовий результат вітчизняних 

підприємств до оподаткування становив -373516013,2 тис. грн., то в 2018 р. 

Збільшився майже втричі 288305468,1 тис. грн. (табл.3.4.). Крім того, зростає 

число суб’єктів господарювання, які закінчили звітний період з позитивним 
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фінансовим результатом. Так, частка підприємств, які за результатами 2019 р. 

отримали прибуток становила 73,6 % до загальної кількості господарюючих 

суб’єктів, тобто майже кожне друге підприємство є прибутковим. Цей показник 

залишається майже незмінним протягом 5 років. (рис.3.2). 

 

 

 

Рис.3.2. Динаміка фінансових результатів вітчизняних підприємств, 2015-2020 рр. 

 

Джерело: сформовано автором за даними Державної служби 

статистики України[55] 

 

Прибуток, як кінцевий результат господарської діяльності підприємства, 

мірило її ефективності та успішності, є результатом поєднання дії зовнішніх і 

внутрішніх чинників. Диспропорції та дисбаланси в економіці країни, що 

супроводжуються турбулентністю на валютному ринку, макроекономічною 

невизначеністю, зниженням інвестиційних рейтингів та політичною 

нестабільністю, деструктивно позначаються на економічному стані та 

прибутковості вітчизняних підприємств. Однак ці фактори непідвладні 

прямому управлінню з боку менеджерів підприємства. Єдине, що залишається в 

таких умовах – це адаптація до умов зовнішнього оточення та його 

максимальне врахування при виробленні стратегії та тактики управління 
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організацією. На нашу думку, нівелювати вплив загрозливих для фінансової 

стабільності вітчизняних підприємств чинників зовнішнього середовища, 

принаймні частково, можна за рахунок розробки та практичної реалізації 

прогресивної системи управління прибутком. 

Змістовне наповнення системи інформаційного забезпечення управління 

прибутком визначається галузевими особливостями підприємства, його 

організаційно-правовою формою, ступенем диверсифікації виробництва та 

рядом інших чинників. При цьому сукупність показників, що включається в 

систему інформаційного забезпечення управління прибутком, можна 

класифікувати на зовнішні та внутрішні. До складу індикаторів зовнішнього 

середовища, які впливають на процес прийняття управлінських рішень, можна 

віднести макроекономічні показники, тенденції кон’юнктури ринку, систему 

нормативно-правових актів та інші. Функціонування раціональної системи 

управління прибутком підприємства дає змогу вчасно виявляти негативні 

процеси й тенденції в його діяльності, а також розробляти комплекс заходів з 

метою попередження загроз погіршення фінансового стану та забезпечення в 

подальшому фінансової стабільності в умовах конкурентного економічного 

середовища. Реалізувати це завдання, на нашу думку, можливо за наявності 

внутрішнього інформаційного забезпечення, основу якого генерують 

підсистеми бухгалтерського обліку та економічного аналізу. Втім, побудова 

ефективної системи обліково-аналітичного забезпечення управління прибутком 

є не простим завданням, зокрема через характерну для більшості вітчизняних 

підприємств знівельованість аналізу як функції управління. 

Дослідженню методології обліково-аналітичного забезпечення 

управлінського процесу присвячують свої праці багато вчених-економістів. 

Однак, незважаючи на численні напрацювання, питання формування обліково-

аналітичного забезпечення управління діяльністю підприємства залишаються 

недостатньо вивченими. По-перше, в середовищі науковців відсутня 

одностайність в підходах до категоріального визначення обліково-аналітичного 

забезпечення, його співвідношення з таким термінами як «обліково-аналітична 
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система», «обліково-аналітичний механізм» та «обліково-аналітична 

інформація». По-друге, недостатньо дослідженими є питання формування 

обліково-аналітичного забезпечення управління прибутком підприємства. 

Критичний аналіз визначень, поданих в навчально-науковій літературі, дає 

підстави констатувати, що вищенаведені поняття за своїм змістовним 

наповненням є практично синонімічними. Водночас науковці по-різному 

підходять до трактування сутності обліково-аналітичного забезпечення. Деякі 

автори його розглядають як сукупність процесів (чи один процес), інші - як 

набір специфічних засобів і методів [14, с. 23]. А.Г. Загородній стверджує, що 

система обліково-аналітичного забезпечення підприємства є формою 

організації всіх видів обліку й аналізу, метою якої є забезпечення менеджерів 

підприємства інформацією для прийняття поточних і стратегічних 

управлінських рішень та контролю за їхньою реалізацією [29, с. 31]. 

Т.А. Гоголь під обліково-аналітичним забезпеченням пропонує розуміти 

організацію процесу збору, обробки, узагальнення і збереження облікової та 

аналітичної інформації, узгодження її руху між різними структурними 

підрозділами управлінської служби, забезпечення ефективної взаємодії із 

зовнішнім середовищем з метою інформаційного забезпечення системи 

управління та зовнішніх користувачів [14, с. 41]. 

Враховуючи вищенаведене побудова дієвої системи обліково-аналітичного 

забезпечення управління прибутком підприємства передбачає виконання 

комплексу завдань, до яких, на нашу думку, необхідно віднести наступні:  

- забезпечення повноти та своєчасності відображення в системі 

бухгалтерського обліку господарських операцій, що пов’язанні з формуванням 

доходів, витрат та результатів діяльності підприємства;  

- побудова системи аналітичних показників, що дає змогу оцінити 

ефективність процесів формування, розподілу та використання прибутку, а 

також розробка системи моніторингу фінансового стану підприємства;  
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- визначення порядку генерування необхідних для управління прибутком 

підприємства облікових даних та методики їх наступної трансформації в 

аналітичну інформацію;  

- розробка та впровадження заходів, спрямованих на підвищення рівня 

рентабельності підприємства в короткостроковому та довгостроковому 

періодах, а також порядку здійснення контролю за їх виконанням. 

З позиції формування раціональної системи обліково-аналітичного 

забезпечення управління прибутком підприємства доцільно з’ясувати порядок 

реєстрації, узагальнення та представлення менеджерам інформації щодо 

діяльності підприємства для підготовки та обґрунтування ними управлінських 

рішень.  

Основою інформаційної бази управління прибутком підприємства є дані 

бухгалтерського обліку, на підставі яких здійснюється аналіз, прогнозування та 

поточне планування фінансових показників. Облікова система підприємства є 

першоджерелом створення інформаційного поля для реалізації усіх інших 

функцій управління. Дані бухгалтерського обліку, що використовуються в 

процесі прийняття управлінських рішень, представлені звітною інформацією, а 

також відомостями за аналітичними та синтетичними рахунками, на яких 

акумулюються відомості щодо формування фінансових результатів 

підприємства.  

Важливою складовою механізму управління підприємством є аналіз 

прибутку, під яким розуміється вивчення порядку його формування та напрямів 

використання з метою виявлення резервів подальшого підвищення 

ефективності господарської діяльності. Для вирішення конкретних практичних 

завдань в процесі здійснення аналітичної роботи використовується комплекс 

спеціальних систем та методів економічного аналізу, а саме: горизонтальний, 

вертикальний, порівняльний, коефіцієнтний та інтегральний аналіз. Саме 

використовуючи інструментарій економічного аналізу дані бухгалтерського 

обліку трансформуються в аналітичну інформацію. В практиці управління 

використовуються усі без винятку методичні прийоми, однак найбільш 
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інформаційна генеруючим є коефіцієнтний аналіз, який ґрунтуючись на 

розрахунку співвідношення різних абсолютних величин, характеризує 

різнопланові аспекти формування, розподілу та використання прибутку 

підприємства  

Розрахунок системи аналітичних показників (коефіцієнтів) дає змогу 

оцінити ефективність формування, розподілу та використання прибутку, 

отриманого підприємством за результатами звітного періоду, сформувати 

рекомендації щодо поліпшення управління прибутком в майбутньому. 

Інформаційною базою для здійснення аналітичних розрахунків є дані, що 

попередньо сформовані в системі бухгалтерського обліку підприємства. Крім 

облікової та аналітичної інформації в процесі прийняття управлінських рішень 

важлива роль належить внутрішній поза обліковій (плановій) інформації, яка 

використовується для розрахунку прогнозних показників прибутковості 

підприємства та окреслення можливих напрямів підвищення рівня фінансової 

стабільності суб’єкта господарювання. 

Виходячи з вищевикладеного необхідно зазначити, що під обліково-

аналітичним забезпеченням управління прибутком підприємства необхідно 

розуміти процес систематизації та структурування інформації, що генерується 

системами бухгалтерського обліку та економічного аналізу, з метою 

задоволення інформаційних запитів менеджерів у процесі формування, 

розподілу та використання фінансових результатів підприємства   

Механізм формування інформаційного забезпечення розробки та 

прийняття управлінських рішень охоплює підсистеми бухгалтерського обліку 

та економічного аналізу підприємства з притаманними їм внутрішньо 

системними та позасистемними зв’язками. Ця інформація повинна готуватися 

на основі організаційно-методичних положень бухгалтерського обліку та 

економічного аналізу, розроблених відповідно до стратегічних, поточних та 

оперативних завдань управління діяльністю підприємства. При цьому критерії 

відбору облікових та аналітичних показників, що відображають процеси 

формування, розподілу та використання прибутку підприємства повинні 
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розроблятися з врахуванням специфіки виробничо-господарської діяльності 

підприємства та його галузевої належності. 

Для управління прибутком підприємства необхідна релевантна інформація 

про процеси його формування та розподілу. Така інформація формується за 

допомогою системи обліково-аналітичного забезпечення, що надає 

управлінському персоналу інформацію у вигляді форм фінансової, податкової, 

управлінської та статистичної звітності, аналітичних даних, необхідних для 

здійснення оперативного аналізу процесу формування та використання 

прибутку підприємства, виходячи із підпорядкованості загальним цілям 

системи управління.  

Обліково-аналітичне забезпечення управління прибутком – це процес 

підготовки обліково-аналітичної інформації, забезпечення її кількості та якості 

для керівництва та менеджменту при управлінні прибутком .  

Таким чином, поняття обліково-аналітичного забезпечення постає у двох 

значеннях:  

- діяльність, пов’язана зі збором, реєстрацією, узагальненням, 

збереженням, передачею та аналітичним опрацюванням інформації;  

- забезпечення системи управління відповідною кількістю необхідної 

якісної інформації.  

Одним із напрямів удосконалення системи обліково-аналітичного 

забезпечення прибутку є формування чіткої системи об’єктів різного рівня 

управління. Так, А. О. Касич, Р. М. Циган, О. І. Карбан виділяють наступні 

об’єкти управління прибутком [35, с. 195]: в частині управління формуванням 

прибутку (фінансовий результат в розрізі, операційної, фінансової, 

інвестиційної діяльності та доходи); в частині управління розподілом прибутку 

(чистий прибуток (збиток); в частині управління використанням прибутку 

(прибуток, спрямований на капіталізацію та прибуток, спрямований на 

споживання).  
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Вважаю, що до основних елементів системи обліково-аналітичного 

забезпечення належать:  

– в системі фінансового обліку (облікове відображення формування 

прибутку та збитку, розподілу прибутку, формування бухгалтерської звітності);  

– в системі податкового обліку (особливості обліку доходів та витрати 

підприємства з метою розрахунку та сплати податку на прибуток, порядку 

врахування збитків звітних періодів, формування податкової звітності);  

– в системі економічного аналізу (методика аналізу формування та 

використання прибутку, дивідендної політики підприємства, в тому числі з 

метою оподаткування [27].  

Формування обліково-аналітичного забезпечення системи управління 

прибутком підприємств доцільно розглядати в розрізі таких етапів:  

1. Визначення потреб внутрішніх користувачів в обліково-аналітичній 

інформації про прибуток з метою формування якісної системи управління 

прибутком.  

2. Визначення структури обліково-аналітичної інформації для управління 

прибутком підприємства.  

3. Визначення організаційно-технічних та методичних аспектів 

функціонування системи обліково-аналітичної системи, що дозволить 

сформувати адекватне поставленим цілям обліково-аналітичне забезпечення 

управління прибутком підприємства.  

4. Регламентація системи внутрішньої та зовнішньої звітності 

підприємства. Облікове забезпечення процесу управління прибутком потребує 

чіткої та адекватної до запитів користувачів системи рахунків з відповідними 

розрізами аналітики. Діючий План рахунків бухгалтерського обліку в Україні, в 

частині обліку фінансових результатів, побудований такими чином, що на 

рахунках бухгалтерського обліку не можливо оперативно побачити повну 

інформацію про формування, розподіл та використання прибутку підприємства, 

а також врахування збитків в наступних звітних періодах. 
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Висновки за розділом 3 

 

Дослідження теоретичних та організаційно-методичних засад формування 

обліково-аналітичного забезпечення управління прибутком підприємства дає 

змогу зробити такі висновки:  

1. Ефективне управління прибутком підприємства потребує налагодженого 

функціонування обліково-аналітичної системи, здатної забезпечувати потреби 

керівництва в актуальній та достовірній інформації. Під обліково-аналітичним 

забезпеченням управління прибутком підприємства необхідно розуміти процес 

систематизації та структурування інформації, що генерується системами 

бухгалтерського обліку та економічного аналізу, з метою задоволення 

інформаційних запитів менеджерів у процесі формування, розподілу та 

використання фінансових результатів.  

2. Бухгалтерський облік є основним джерелом формування даних, які 

виступають інформаційною основою для реалізації інших функції управління. 

Облікова інформація поряд з поза обліковими внутрішніми даними та 

зовнішнім інформаційним забезпеченням є джерелом здійснення аналітичних 

процедур в частині оцінки ефективності формування та використання прибутку 

підприємства.  

3. Використання наведених аналітичних показників дає змогу формувати 

цілеспрямовану систему аналітичного забезпечення управління, орієнтовану як 

на прийняття стратегічних, так і на ефективне оперативне управління 

процесами формування, розподілу та використання прибутку підприємства. 
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ВИСНОВКИ  

 

У роботі було розглянуто теоретичні і практичні аспекти обліку і 

оподаткування прибутку виробничого підприємства, які дають можливість 

зробити наступні висновки. 

Прибуток є найважливішою фінансовою категорією, що відображає 

позитивний фінансовий результат господарської діяльності підприємства, 

характеризує ефективність виробництва і в кінцевому рахунку свідчить про 

обсяг та якість виробленої продукції, стан продуктивності праці, рівень 

собівартості. Одночасно, прибуток впливає на зміцнення комерційного 

розрахунку, інтенсифікацію виробництва за будь-якої форми власності. Він є 

джерелом не лише забезпечення внутрішньогосподарських потреб підприємств, 

а й формування бюджетних ресурсів держави. 

1. В першому розділі вищої кваліфікаційної роботи було визначено 

сутність та класифікацію прибутку та розкрито методичні аспекти обліку та 

оподаткування прибутку підприємства. Здійснивши аналіз дефініції «прибуток» 

слід сказати, що як у нормативних джерелах, так і в наукових не існує єдиного 

підходу до його визначення. Отже, ще раз звернемося до визначення, прибутку 

– це показник, який характеризує ефективність діяльності підприємства з точки 

зору здатності його приносити фінансовий позитивний результат та 

забезпечувати ефективне відтворення використаних ресурсів. 

2. Детально розглянуто основні методологічні засади обліку податку 

на прибуток та зроблено порівняльний аналіз вимог до його відображення в 

обліку відповідно до національних (П(С)БО) та міжнародних стандартів (МСФЗ 

і МСБО). 

3. У наукових колах немає однозначності щодо структури та видів 

факторів впливу на формування прибутку. Тому, проаналізувавши думки 

різних науковців, сформульовано перелік основних факторів, що впливають на 

формування прибутку підприємства та запропоновано їх групування за 

певними видами. Зокрема, виділили зовнішні фактори (серед яких ринкові, 
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тобто такі що характеризують ринкові показники, та регулятивні, тобто 

фактори державного управління) та внутрішні. 

4. В другому розділі досліджено ПАТ «Полтавський завод медичного 

скла». Розглянуто відображення прибутку у фінансовому обліку підприємства. 

Описано процес оподаткування та відображення у податковій звітності 

прибутку. Запропоновано введення управлінського обліку на підприємтсві. 

5. Третій розділ відображає моменти, стосовно удосконалення обліку 

прибутку на ПАТ «Полтавський завод медичного скла». Детальний розгляд 

системи облікового забезпечення управління прибутком промислового 

підприємства. Ефективне управління прибутком підприємства потребує 

налагодженого функціонування обліково-аналітичної системи, здатної 

забезпечувати потреби керівництва в актуальній та достовірній інформації. 

6. Необхудно підкреслити, що для удосконалення обліку фінансових 

результатів необхідно поділяти фінансові результати відповідно до різновидів 

операційної діяльності. Для цього необхідно здійснити наступне: ввести замість 

субрахунку 793 «Результат від іншої діяльності» субрахунок із тим же 

числовим значенням із назвою «Результат від інвестиційної діяльності» та 

додати до чинного плану рахунків субрахунок 794 «Результат від іншої 

діяльності». Класифікація фінансових результатів відповідно до різновидів 

діяльності дозволить отримувати інформацію щодо розміру прибутку, 

отриманого від певного виду діяльності. Наведений підхід дозволить зробити 

інформацію щодо фінансових результатів від діяльності підприємства більш 

наочною, зрозумілою та інформативною не лише суто для облікового 

персоналу, а й для менеджменту організації. 

7. Пропонується, систематизувати субрахунки до рахунку 44 

«Нерозподілені прибутки (непокриті збитки)» відповідно до напрямів його 

розподілу. Зокрема, варто виділити наступні субрахунки: 441 «Невикористаний 

прибуток (непокритий збиток)»; 442 «Прибуток капіталізований» (з 

субрахунками другого порядку 4421 «Прибуток, реінвестований у 

зареєстрований капітал» та 4422 «Прибуток, використаний на поповнення 
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резервного капіталу»); 443 «Прибуток вилучений» (з субрахунками другого 

порядку 4431 «Прибуток, використаний на виплату дивідендів», 4432 

«Коригування прибутку», 4433 «Прибуток, використаний на погашення збитків 

минулих періодів»). 

8. Якщо фінансова звітність надає інформацію загалом про 

господарське життя підприємства, то Декларація з податку на прибуток 

відображає найбільш важливі на думку податкових органів параметри у 

контексті сплати податку на прибуток. Відповідно до ПКУ, платники податку 

на прибуток разом із Декларацією із податку на прибуток в обов’язковому 

порядку подають фінансову звітність у якості додатку. Зважаючи на це, вважаю 

за необхідне виключити із згаданої декларації такий показник як дохід від будь-

якої діяльності. Доходи та витрати, на основі яких був визначений чистий 

прибуток до оподаткування, відображаються у Звіті про фінансові результати 

(Звіті про сукупний дохід). Відображення доходу від будь-якої діяльності у 

декларації не дає необхідної інформації для перевірки, оскільки у будь-якому 

разі необхідно порівнювати цей показник із відповідними йому витратами. 

9. Оскільки найбільш поширеним напрямом розподілу прибутку є 

його використання для виплати дивідендів, доцільно запровадити коефіцієнт 

використання прибутку на реалізацію дивідендної політики, який 

розраховуватиметься як відношення суми чистого прибутку, виділеної на 

виплату дивідендів до суми чистого прибутку підприємства за аналізований 

період. Даний коефіцієнт дозволить оцінити, якої саме дивідендної політики 

дотримується керівництво підприємства на даний час – споживання ресурсів із 

виплатою частки доходів власникам чи інвестування у майбутній розвиток 

підприємства. 

10. Вимога розкриття інформації на основі МСФЗ сприяє зростанню 

прозорості та якості звітності ПАТ «Полтавський завод медичного скла» за 

умови наявності необхідних знань та навичок. Для забезпечення дотримання 

вимог чинного законодавства підприємтсво складає фінансову звітність на 

основі МСФЗ та розкриває нефінансову інформацію, яка характеризує розвиток 
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підприємства та його вплив на сталий розвиток суспільства. Таким чином, 

можна стверджувати, що використання МСФЗ під час складання звітності ПАТ 

дає змогу залучати іноземних інвесторів і розширювати експортні можливості 

України, що, у свою чергу, призводе до зниження безробіття, забезпечує вихід 

із кризи та майбутнє процвітання економіки України. 
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Дата 01.01.2016 

Підприємство 
Публiчне акцiонерне товариство 
"Полтавський завод медичного скла" 

за ЄДРПОУ 00480945 

Територія Полтавська область, Полтава за КОАТУУ 5310100000 

Організаційно-

правова форма 

господарювання 

Акціонерне товариство за КОПФГ 230 

Вид економічної 

діяльності 

Виробництво й оброблення інших скляних 
виробів, у тому числі технічних 

за КВЕД 23.19 

Середня кількість працівників: 524 

Адреса, телефон: 36008 Полтава, Фрунзе,158, (0532)508-777 

Одиниця виміру: тис.грн. без десяткового знака 
Складено (зробити позначку "v" у відповідній клітинці): 

за положеннями (стандартами) бухгалтерського обліку  

v 

 

Баланс 

(Звіт про фінансовий стан) 

на 31.12.2015 p. 
Форма №1 

Код за ДКУД 1801001 

Актив 
Код 

рядка 

На початок 
звітного 

періоду 

На кінець 
звітного 

періоду 

1 2 3 4 

    I. Необоротні активи    

Нематеріальні активи 1000 175 160 

    первісна вартість 1001 459 455 

    накопичена амортизація 1002 ( 284 ) ( 295 ) 

Незавершені капітальні інвестиції 1005 0 0 

Основні засоби 1010 107 729 206 857 

    первісна вартість 1011 200 594 309 325 

    Знос 1012 ( 92 865 ) ( 102 468 ) 

Інвестиційна нерухомість 1015 2 720 2 654 

    первісна вартість 1016 4 345 4 345 

    Знос 1017 ( 1 625 ) ( 1 691 ) 

Довгострокові біологічні активи 1020 0 0 

    первісна вартість 1021 0 0 

    накопичена амортизація 1022 ( 0 ) ( 0 ) 

Довгострокові фінансові інвестиції:    

    які обліковуються за методом участі в капіталі інших 

підприємств 
1030 2 590 2 649 

    інші фінансові інвестиції 1035 0 0 

Довгострокова дебіторська заборгованість 1040 0 0 

Відстрочені податкові активи 1045 5 865 4 879 

Гудвіл 1050 0 0 

Відстрочені аквізиційні витрати 1060 0 0 

Залишок коштів у централізованих страхових резервних 

фондах 
1065 0 

0 

 

1 2 3 4 

Інші необоротні активи 1090 11 561 4 335 

Усього за розділом I 1095 130 640 221 534 

    II. Оборотні активи    
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Запаси 1100 56 717 41 997 

Виробничі запаси 1101 41 456 33 605 

Незавершене виробництво 1102 924 1 030 

Готова продукція 1103 13 817 7 324 

Товари 1104 520 38 

Поточні біологічні активи 1110 0 0 

Депозити перестрахування 1115 0 0 

Векселі одержані 1120 0 0 

Дебіторська заборгованість за продукцію, товари, роботи, 
послуги 

1125 51 907 60 264 

Дебіторська заборгованість за розрахунками:    

    за виданими авансами 1130 6 587 4 578 

    з бюджетом 1135 13 838 4 756 

    у тому числі з податку на прибуток 1136 5 735 1 348 

    з нарахованих доходів 1140 438 674 

    із внутрішніх розрахунків 1145 0 0 

Інша поточна дебіторська заборгованість 1155 264 1 034 

Поточні фінансові інвестиції 1160 0 0 

Гроші та їх еквіваленти 1165 99 764 77 935 

Готівка 1166 0 0 

Рахунки в банках 1167 99 761 77 933 

Витрати майбутніх періодів 1170 50 42 

Частка перестраховика у страхових резервах 1180 0 0 

у тому числі в:    

    резервах довгострокових зобов’язань 1181 0 0 

    резервах збитків або резервах належних виплат 1182 0 0 

    резервах незароблених премій 1183 0 0 

    інших страхових резервах 1184 0 0 

Інші оборотні активи 1190 0 0 

Усього за розділом II 1195 229 565 191 280 

    III. Необоротні активи, утримувані для продажу, та групи 
вибуття 

1200 0 0 

Баланс 1300 360 205 412 814 

 

Пасив 
Код 

рядка 

На початок 

звітного 
періоду 

На кінець 

звітного 
періоду 

1 2 3 4 

    I. Власний капітал    

Зареєстрований (пайовий) капітал 1400 2 618 2 618 

Внески до незареєстрованого статутного капіталу 1401 0 0 

Капітал у дооцінках 1405 4 393 4 385 

Додатковий капітал 1410 104 48 

Емісійний дохід 1411 0 0 

Накопичені курсові різниці 1412 0 0 

Резервний капітал 1415 754 754 

Нерозподілений прибуток (непокритий збиток) 1420 318 102 380 142 

Неоплачений капітал 1425 ( 0 ) ( 0 ) 

Вилучений капітал 1430 ( 0 ) ( 0 ) 

Інші резерви 1435 0 0 

1 2 3 4 

Усього за розділом I 1495 325 971 387 947 

    II. Довгострокові зобов’язання і забезпечення    

Відстрочені податкові зобов’язання 1500 0 0 
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Пенсійні зобов’язання 1505 0 0 

Довгострокові кредити банків 1510 0 0 

Інші довгострокові зобов’язання 1515 0 0 

Довгострокові забезпечення 1520 0 0 

Довгострокові забезпечення витрат персоналу 1521 0 0 

Цільове фінансування 1525 0 0 

Благодійна допомога 1526 0 0 

Страхові резерви 1530 0 0 

у тому числі:    

    резерв довгострокових зобов’язань 1531 0 0 

    резерв збитків або резерв належних виплат 1532 0 0 

    резерв незароблених премій 1533 0 0 

    інші страхові резерви 1534 0 0 

Інвестиційні контракти 1535 0 0 

Призовий фонд 1540 0 0 

Резерв на виплату джек-поту 1545 0 0 

Усього за розділом II 1595 0 0 

    IІІ. Поточні зобов’язання і забезпечення    

Короткострокові кредити банків 1600 0 0 

Векселі видані 1605 0 0 

Поточна кредиторська заборгованість за:    

    довгостроковими зобов’язаннями 1610 0 0 

    товари, роботи, послуги 1615 182 263 

    розрахунками з бюджетом 1620 7 563 258 

    у тому числі з податку на прибуток 1621 7 337 0 

    розрахунками зі страхування 1625 382 468 

    розрахунками з оплати праці 1630 860 1 137 

    одержаними авансами 1635 59 1 394 

    розрахунками з учасниками 1640 23 594 19 114 

    із внутрішніх розрахунків 1645 0 0 

    страховою діяльністю 1650 0 0 

Поточні забезпечення 1660 1 556 2 196 

Доходи майбутніх періодів 1665 0 0 

Відстрочені комісійні доходи від перестраховиків 1670 0 0 

Інші поточні зобов’язання 1690 38 37 

Усього за розділом IІІ 1695 34 234 24 867 

ІV. Зобов’язання, пов’язані з необоротними активами, 

утримуваними для продажу, та групами вибуття 
1700 0 0 

Чиста вартість активів недержавного пенсійного фонду 1800 0 0 

Баланс 1900 360 205 412 814 

 

 

 

 

 

 

Додаток Б 

КОДИ 

Дата 01.01.2016 
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Підприємство 
Публiчне акцiонерне товариство 

"Полтавський завод медичного скла" 
за ЄДРПОУ 00480945 

 

Звіт про фінансові результати 

(Звіт про сукупний дохід) 
за 2015 рік 

Форма №2 

І. Фінансові результати 

Код за ДКУД 1801003 

Стаття 
Код 

рядка 
За звітний 

період 

За аналогічний 

період 
попереднього 

року 

1 2 3 4 

Чистий дохід від реалізації продукції (товарів, робіт, послуг) 2000 327 197 239 685 

Чисті зароблені страхові премії 2010 0 0 

Премії підписані, валова сума 2011 0 0 

Премії, передані у перестрахування 2012 ( 0 ) ( 0 ) 

Зміна резерву незароблених премій, валова сума 2013 0 0 

Зміна частки перестраховиків у резерві незароблених премій 2014 0 0 

Собівартість реалізованої продукції (товарів, робіт, послуг) 2050 ( 180 079 ) ( 133 285 ) 

Чисті понесені збитки за страховими виплатами 2070 ( 0 ) ( 0 ) 

Валовий: 
    прибуток 

2090 147 118 106 400 

    збиток 2095 ( 0 ) ( 0 ) 

Дохід (витрати) від зміни у резервах довгострокових 
зобов’язань 

2105 0 0 

Дохід (витрати) від зміни інших страхових резервів 2110 0 0 

Зміна інших страхових резервів, валова сума 2111 0 0 

Зміна частки перестраховиків в інших страхових резервах 2112 0 0 

Інші операційні доходи 2120 0 0 

Дохід від зміни вартості активів, які оцінюються за 
справедливою вартістю 

2121 0 0 

Дохід від первісного визнання біологічних активів і 

сільськогосподарської продукції 
2122 0 0 

Дохід від використання коштів, вивільнених від оподаткування 2123 0 0 

Адміністративні витрати 2130 ( 10 531 ) ( 9 089 ) 

Витрати на збут 2150 ( 10 676 ) ( 7 742 ) 

Інші операційні витрати 2180 ( 0 ) ( 0 ) 

Витрати від зміни вартості активів, які оцінюються за 

справедливою вартістю 
2181 0 0 

Витрати від первісного визнання біологічних активів і 

сільськогосподарської продукції 
2182 0 0 

Фінансовий результат від операційної діяльності: 
    прибуток 

2190 125 911 89 569 

    збиток 2195 ( 0 ) ( 0 ) 

Дохід від участі в капіталі 2200 294 249 

Інші фінансові доходи 2220 11 218 16 774 

Інші доходи 2240 20 168 29 714 

Дохід від благодійної допомоги 2241 0 0 

1 2 3 4 

Фінансові витрати 2250 ( 0 ) ( 0 ) 

Втрати від участі в капіталі 2255 ( 0 ) ( 0 ) 

Інші витрати 2270 ( 21 105 ) ( 13 933 ) 
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Прибуток (збиток) від впливу інфляції на монетарні статті 2275 0 0 

Фінансовий результат до оподаткування: 
    прибуток 

2290 136 486 122 373 

    збиток 2295 ( 0 ) ( 0 ) 

Витрати (дохід) з податку на прибуток 2300 -24 717 -23 837 

Прибуток (збиток) від припиненої діяльності після 

оподаткування 
2305 0 0 

Чистий фінансовий результат: 
    прибуток 

2350 111 769 98 536 

    збиток 2355 ( 0 ) ( 0 ) 

II. Сукупний дохід 

Стаття 
Код 

рядка 

За звітний 

період 

За аналогічний 
період 

попереднього 

року 

1 2 3 4 

Дооцінка (уцінка) необоротних активів 2400 0 0 

Дооцінка (уцінка) фінансових інструментів 2405 0 0 

Накопичені курсові різниці 2410 0 0 

Частка іншого сукупного доходу асоційованих та спільних 

підприємств 
2415 0 0 

Інший сукупний дохід 2445 0 0 

Інший сукупний дохід до оподаткування 2450 0 0 

Податок на прибуток, пов’язаний з іншим сукупним доходом 2455 ( 0 ) ( 0 ) 

Інший сукупний дохід після оподаткування 2460 0 0 

Сукупний дохід (сума рядків 2350, 2355 та 2460) 2465 111 769 98 536 

III. Елементи операційних витрат 

Назва статті 
Код 

рядка 

За звітний 

період 

За аналогічний 
період 

попереднього 

року 

1 2 3 4 

Матеріальні затрати 2500 131 070 93 926 

Витрати на оплату праці 2505 31 368 28 017 

Відрахування на соціальні заходи 2510 12 972 11 762 

Амортизація 2515 12 537 9 959 

Інші операційні витрати 2520 12 954 9 027 

Разом 2550 200 901 152 691 

ІV. Розрахунок показників прибутковості акцій 

Назва статті 
Код 

рядка 

За звітний 

період 

За аналогічний 

період 

попереднього 
року 

1 2 3 4 

Середньорічна кількість простих акцій 2600 52 350 000 52 350 000 

Скоригована середньорічна кількість простих акцій 2605 52 350 000 52 350 000 

1 2 3 4 

Чистий прибуток (збиток) на одну просту акцію 2610 2,135030 1,882250 

Скоригований чистий прибуток (збиток) на одну просту акцію 2615 2,135030 1,882250 

Дивіденди на одну просту акцію 2650 0,95 0,50 

Додаток В 

КОДИ 

Дата 01.01.2017 
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Підприємство 
Публiчне акцiонерне товариство 

"Полтавський завод медичного скла" 
за ЄДРПОУ 00480945 

Територія Полтавська область, Полтава за КОАТУУ 5310100000 

Організаційно-

правова форма 

господарювання 

Акціонерне товариство за КОПФГ 230 

Вид економічної 

діяльності 

Виробництво й оброблення інших скляних 

виробів, у тому числі технічних 
за КВЕД 23.19 

Середня кількість працівників: 508 
Адреса, телефон: 36008 Полтава, Фрунзе,158, (0532)508-777 

Одиниця виміру: тис.грн. без десяткового знака 

Складено (зробити позначку "v" у відповідній клітинці): 

за положеннями (стандартами) бухгалтерського обліку  

v 

 

Баланс 

(Звіт про фінансовий стан) 

на 31.12.2016 p. 
Форма №1 

Код за ДКУД 1801001 

Актив 
Код 

рядка 

На початок 

звітного 

періоду 

На кінець 

звітного 

періоду 

1 2 3 4 

    I. Необоротні активи    

Нематеріальні активи 1000 160 144 

    первісна вартість 1001 455 455 

    накопичена амортизація 1002 ( 295 ) ( 311 ) 

Незавершені капітальні інвестиції 1005 0 0 

Основні засоби 1010 206 857 287 546 

    первісна вартість 1011 309 325 406 141 

    знос 1012 ( 102 468 ) ( 118 595 ) 

Інвестиційна нерухомість 1015 2 654 8 867 

    первісна вартість 1016 4 345 10 312 

    знос 1017 ( 1 691 ) ( 1 445 ) 

Довгострокові біологічні активи 1020 0 0 

    первісна вартість 1021 0 0 

    накопичена амортизація 1022 ( 0 ) ( 0 ) 

Довгострокові фінансові інвестиції:    

    які обліковуються за методом участі в капіталі інших 
підприємств 

1030 2 649 2 658 

    інші фінансові інвестиції 1035 0 0 

Довгострокова дебіторська заборгованість 1040 0 0 

Відстрочені податкові активи 1045 4 879 4 226 

Гудвіл 1050 0 0 

Відстрочені аквізиційні витрати 1060 0 0 

Залишок коштів у централізованих страхових резервних 

фондах 
1065 0 0 

Інші необоротні активи 1090 4 335 39 

1 2 3 4 

Усього за розділом I 1095 221 534 303 480 

    II. Оборотні активи    

Запаси 1100 41 997 41 444 



79 
 

Виробничі запаси 1101 33 605 31 161 

Незавершене виробництво 1102 1 030 1 459 

Готова продукція 1103 7 324 8 812 

Товари 1104 38 12 

Поточні біологічні активи 1110 0 0 

Депозити перестрахування 1115 0 0 

Векселі одержані 1120 0 0 

Дебіторська заборгованість за продукцію, товари, роботи, 

послуги 
1125 60 264 69 062 

Дебіторська заборгованість за розрахунками:    

    за виданими авансами 1130 4 578 4 063 

    з бюджетом 1135 4 756 9 758 

    у тому числі з податку на прибуток 1136 1 348 0 

    з нарахованих доходів 1140 674 348 

    із внутрішніх розрахунків 1145 0 0 

Інша поточна дебіторська заборгованість 1155 1 034 415 

Поточні фінансові інвестиції 1160 0 0 

Гроші та їх еквіваленти 1165 77 935 56 145 

Готівка 1166 0 0 

Рахунки в банках 1167 77 933 56 145 

Витрати майбутніх періодів 1170 42 60 

Частка перестраховика у страхових резервах 1180 0 0 

у тому числі в:    

    резервах довгострокових зобов’язань 1181 0 0 

    резервах збитків або резервах належних виплат 1182 0 0 

    резервах незароблених премій 1183 0 0 

    інших страхових резервах 1184 0 0 

Інші оборотні активи 1190 0 0 

Усього за розділом II 1195 191 280 181 295 

    III. Необоротні активи, утримувані для продажу, та групи 

вибуття 
1200 0 0 

Баланс 1300 412 814 484 775 

 

Пасив 
Код 

рядка 

На початок 

звітного 

періоду 

На кінець 

звітного 

періоду 

1 2 3 4 

    I. Власний капітал    

Зареєстрований (пайовий) капітал 1400 2 618 2 618 

Внески до незареєстрованого статутного капіталу 1401 0 0 

Капітал у дооцінках 1405 4 385 4 381 

Додатковий капітал 1410 48 9 

Емісійний дохід 1411 0 0 

Накопичені курсові різниці 1412 0 0 

Резервний капітал 1415 754 754 

Нерозподілений прибуток (непокритий збиток) 1420 380 142 456 990 

Неоплачений капітал 1425 ( 0 ) ( 0 ) 

Вилучений капітал 1430 ( 0 ) ( 0 ) 

Інші резерви 1435 0 0 

Усього за розділом I 1495 387 947 464 752 

1 2 3 4 

    II. Довгострокові зобов’язання і забезпечення    

Відстрочені податкові зобов’язання 1500 0 0 

Пенсійні зобов’язання 1505 0 0 
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Довгострокові кредити банків 1510 0 0 

Інші довгострокові зобов’язання 1515 0 0 

Довгострокові забезпечення 1520 0 0 

Довгострокові забезпечення витрат персоналу 1521 0 0 

Цільове фінансування 1525 0 0 

Благодійна допомога 1526 0 0 

Страхові резерви 1530 0 0 

у тому числі:    

    резерв довгострокових зобов’язань 1531 0 0 

    резерв збитків або резерв належних виплат 1532 0 0 

    резерв незароблених премій 1533 0 0 

    інші страхові резерви 1534 0 0 

Інвестиційні контракти 1535 0 0 

Призовий фонд 1540 0 0 

Резерв на виплату джек-поту 1545 0 0 

Усього за розділом II 1595 0 0 

    IІІ. Поточні зобов’язання і забезпечення    

Короткострокові кредити банків 1600 0 0 

Векселі видані 1605 0 0 

Поточна кредиторська заборгованість за:    

    довгостроковими зобов’язаннями 1610 0 0 

    товари, роботи, послуги 1615 263 2 517 

    розрахунками з бюджетом 1620 258 651 

    у тому числі з податку на прибуток 1621 0 156 

    розрахунками зі страхування 1625 468 241 

    розрахунками з оплати праці 1630 1 137 950 

    одержаними авансами 1635 1 394 1 971 

    розрахунками з учасниками 1640 19 114 11 679 

    із внутрішніх розрахунків 1645 0 0 

    страховою діяльністю 1650 0 0 

Поточні забезпечення 1660 2 196 1 979 

Доходи майбутніх періодів 1665 0 0 

Відстрочені комісійні доходи від перестраховиків 1670 0 0 

Інші поточні зобов’язання 1690 37 35 

Усього за розділом IІІ 1695 24 867 20 023 

ІV. Зобов’язання, пов’язані з необоротними активами, 

утримуваними для продажу, та групами вибуття 
1700 0 0 

Чиста вартість активів недержавного пенсійного фонду 1800 0 0 

Баланс 1900 412 814 484 775 

 

 

 

 

 

 

 

Додаток Г 

КОДИ 

Дата 01.01.2017 
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Підприємство 
Публiчне акцiонерне товариство 

"Полтавський завод медичного скла" 
за ЄДРПОУ 00480945 

 

Звіт про фінансові результати 

(Звіт про сукупний дохід) 
за 2016 рік 

Форма №2 

І. Фінансові результати 

Код за ДКУД 1801003 

Стаття 
Код 

рядка 
За звітний 

період 

За аналогічний 

період 
попереднього 

року 

1 2 3 4 

Чистий дохід від реалізації продукції (товарів, робіт, послуг) 2000 318 074 327 197 

Чисті зароблені страхові премії 2010 0 0 

Премії підписані, валова сума 2011 0 0 

Премії, передані у перестрахування 2012 ( 0 ) ( 0 ) 

Зміна резерву незароблених премій, валова сума 2013 0 0 

Зміна частки перестраховиків у резерві незароблених премій 2014 0 0 

Собівартість реалізованої продукції (товарів, робіт, послуг) 2050 ( 176 437 ) ( 180 079 ) 

Чисті понесені збитки за страховими виплатами 2070 ( 0 ) ( 0 ) 

Валовий: 
    прибуток 

2090 141 637 147 118 

    збиток 2095 ( 0 ) ( 0 ) 

Дохід (витрати) від зміни у резервах довгострокових 
зобов’язань 

2105 0 0 

Дохід (витрати) від зміни інших страхових резервів 2110 0 0 

Зміна інших страхових резервів, валова сума 2111 0 0 

Зміна частки перестраховиків в інших страхових резервах 2112 0 0 

Інші операційні доходи 2120 0 0 

Дохід від зміни вартості активів, які оцінюються за 
справедливою вартістю 

2121 0 0 

Дохід від первісного визнання біологічних активів і 

сільськогосподарської продукції 
2122 0 0 

Дохід від використання коштів, вивільнених від оподаткування 2123 0 0 

Адміністративні витрати 2130 ( 10 183 ) ( 10 531 ) 

Витрати на збут 2150 ( 8 225 ) ( 10 676 ) 

Інші операційні витрати 2180 ( 0 ) ( 0 ) 

Витрати від зміни вартості активів, які оцінюються за 

справедливою вартістю 
2181 0 0 

Витрати від первісного визнання біологічних активів і 

сільськогосподарської продукції 
2182 0 0 

Фінансовий результат від операційної діяльності: 
    прибуток 

2190 123 229 125 911 

    збиток 2195 ( 0 ) ( 0 ) 

Дохід від участі в капіталі 2200 289 294 

Інші фінансові доходи 2220 6 267 11 218 

Інші доходи 2240 25 019 20 168 

Дохід від благодійної допомоги 2241 0 0 

Фінансові витрати 2250 ( 0 ) ( 0 ) 

Втрати від участі в капіталі 2255 ( 0 ) ( 0 ) 

Інші витрати 2270 ( 19 394 ) ( 21 105 ) 

Прибуток (збиток) від впливу інфляції на монетарні статті 2275 0 0 
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Фінансовий результат до оподаткування: 
    прибуток 

2290 135 410 136 486 

    збиток 2295 ( 0 ) ( 0 ) 

Витрати (дохід) з податку на прибуток 2300 -24 536 -24 717 

Прибуток (збиток) від припиненої діяльності після 

оподаткування 
2305 0 0 

Чистий фінансовий результат: 
    прибуток 

2350 110 874 111 769 

    збиток 2355 ( 0 ) ( 0 ) 

II. Сукупний дохід 

Стаття 
Код 

рядка 
За звітний 

період 

За аналогічний 

період 
попереднього 

року 

1 2 3 4 

Дооцінка (уцінка) необоротних активів 2400 0 0 

Дооцінка (уцінка) фінансових інструментів 2405 0 0 

Накопичені курсові різниці 2410 0 0 

Частка іншого сукупного доходу асоційованих та спільних 

підприємств 
2415 0 0 

Інший сукупний дохід 2445 0 0 

Інший сукупний дохід до оподаткування 2450 0 0 

Податок на прибуток, пов’язаний з іншим сукупним доходом 2455 ( 0 ) ( 0 ) 

Інший сукупний дохід після оподаткування 2460 0 0 

Сукупний дохід (сума рядків 2350, 2355 та 2460) 2465 110 874 111 769 

III. Елементи операційних витрат 

Назва статті 
Код 

рядка 

За звітний 

період 

За аналогічний 
період 

попереднього 

року 

1 2 3 4 

Матеріальні затрати 2500 132 073 131 070 

Витрати на оплату праці 2505 32 965 31 368 

Відрахування на соціальні заходи 2510 8 951 12 972 

Амортизація 2515 18 965 12 537 

Інші операційні витрати 2520 13 349 12 954 

Разом 2550 206 303 200 901 

ІV. Розрахунок показників прибутковості акцій 

Назва статті 
Код 

рядка 

За звітний 

період 

За аналогічний 

період 

попереднього 
року 

1 2 3 4 

Середньорічна кількість простих акцій 2600 52 350 000 52 350 000 

Скоригована середньорічна кількість простих акцій 2605 52 350 000 52 350 000 

1 2 3 4 

Чистий прибуток (збиток) на одну просту акцію 2610 2,117940 2,135030 

Скоригований чистий прибуток (збиток) на одну просту акцію 2615 2,117940 2,135030 

Дивіденди на одну просту акцію 2650 0,65 0,95 

 

Додаток Д 

КОДИ 

Дата 01.01.2018 
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Підприємство 
Публiчне акцiонерне товариство 

"Полтавський завод медичного скла" 
за ЄДРПОУ 00480945 

Територія Полтавська область, Полтава за КОАТУУ 5310100000 

Організаційно-

правова форма 

господарювання 

Акціонерне товариство за КОПФГ 230 

Вид економічної 

діяльності 

Виробництво й оброблення інших скляних 

виробів, у тому числі технічних 
за КВЕД 23.19 

Середня кількість працівників: 488 
Адреса, телефон: 36008 Полтава, Фрунзе,158, (0532)508-777 

Одиниця виміру: тис.грн. без десяткового знака 

Складено (зробити позначку "v" у відповідній клітинці): 

за положеннями (стандартами) бухгалтерського обліку  

v 

 

Баланс 

(Звіт про фінансовий стан) 

на 31.12.2017 p. 
Форма №1 

Код за ДКУД 1801001 

Актив 
Код 

рядка 

На початок 

звітного 

періоду 

На кінець 

звітного 

періоду 

1 2 3 4 

    I. Необоротні активи    

Нематеріальні активи 1000 144 128 

    первісна вартість 1001 455 455 

    накопичена амортизація 1002 ( 311 ) ( 327 ) 

Незавершені капітальні інвестиції 1005 0 0 

Основні засоби 1010 287 546 299 357 

    первісна вартість 1011 406 141 430 555 

    знос 1012 ( 118 595 ) ( 131 198 ) 

Інвестиційна нерухомість 1015 8 867 8 611 

    первісна вартість 1016 10 312 10 238 

    знос 1017 ( 1 445 ) ( 1 627 ) 

Довгострокові біологічні активи 1020 0 0 

    первісна вартість 1021 0 0 

    накопичена амортизація 1022 ( 0 ) ( 0 ) 

Довгострокові фінансові інвестиції:    

    які обліковуються за методом участі в капіталі інших 
підприємств 

1030 2 658 2 575 

    інші фінансові інвестиції 1035 0 0 

Довгострокова дебіторська заборгованість 1040 0 0 

Відстрочені податкові активи 1045 4 226 3 663 

Гудвіл 1050 0 0 

Відстрочені аквізиційні витрати 1060 0 0 

Залишок коштів у централізованих страхових резервних 

фондах 
1065 0 0 

Інші необоротні активи 1090 39 6 649 

1 2 3 4 

Усього за розділом I 1095 303 480 320 983 

    II. Оборотні активи    

Запаси 1100 41 444 62 123 
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Виробничі запаси 1101 31 161 52 073 

Незавершене виробництво 1102 1 459 2 895 

Готова продукція 1103 8 812 6 489 

Товари 1104 12 666 

Поточні біологічні активи 1110 0 0 

Депозити перестрахування 1115 0 0 

Векселі одержані 1120 0 0 

Дебіторська заборгованість за продукцію, товари, роботи, 

послуги 
1125 69 062 100 722 

Дебіторська заборгованість за розрахунками:    

    за виданими авансами 1130 4 063 11 006 

    з бюджетом 1135 9 758 4 040 

    у тому числі з податку на прибуток 1136 0 0 

    з нарахованих доходів 1140 348 510 

    із внутрішніх розрахунків 1145 0 0 

Інша поточна дебіторська заборгованість 1155 415 459 

Поточні фінансові інвестиції 1160 0 0 

Гроші та їх еквіваленти 1165 56 145 70 101 

Готівка 1166 0 0 

Рахунки в банках 1167 56 145 70 101 

Витрати майбутніх періодів 1170 60 52 

Частка перестраховика у страхових резервах 1180 0 0 

у тому числі в:    

    резервах довгострокових зобов’язань 1181 0 0 

    резервах збитків або резервах належних виплат 1182 0 0 

    резервах незароблених премій 1183 0 0 

    інших страхових резервах 1184 0 0 

Інші оборотні активи 1190 0 0 

Усього за розділом II 1195 181 295 249 013 

    III. Необоротні активи, утримувані для продажу, та 

групи вибуття 
1200 0 0 

Баланс 1300 484 775 569 996 

 

Пасив 
Код 

рядка 

На початок 

звітного 

періоду 

На кінець 

звітного 

періоду 

1 2 3 4 

    I. Власний капітал    

Зареєстрований (пайовий) капітал 1400 2 618 2 618 

Внески до незареєстрованого статутного капіталу 1401 0 0 

Капітал у дооцінках 1405 4 381 4 291 

Додатковий капітал 1410 9 8 

Емісійний дохід 1411 0 0 

Накопичені курсові різниці 1412 0 0 

Резервний капітал 1415 754 754 

Нерозподілений прибуток (непокритий збиток) 1420 456 990 545 973 

Неоплачений капітал 1425 ( 0 ) ( 0 ) 

Вилучений капітал 1430 ( 0 ) ( 0 ) 

Інші резерви 1435 0 0 

Усього за розділом I 1495 464 752 553 644 

1 2 3 4 

    II. Довгострокові зобов’язання і забезпечення    

Відстрочені податкові зобов’язання 1500 0 0 

Пенсійні зобов’язання 1505 0 0 
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Довгострокові кредити банків 1510 0 0 

Інші довгострокові зобов’язання 1515 0 0 

Довгострокові забезпечення 1520 0 0 

Довгострокові забезпечення витрат персоналу 1521 0 0 

Цільове фінансування 1525 0 0 

Благодійна допомога 1526 0 0 

Страхові резерви 1530 0 0 

у тому числі:    

    резерв довгострокових зобов’язань 1531 0 0 

    резерв збитків або резерв належних виплат 1532 0 0 

    резерв незароблених премій 1533 0 0 

    інші страхові резерви 1534 0 0 

Інвестиційні контракти 1535 0 0 

Призовий фонд 1540 0 0 

Резерв на виплату джек-поту 1545 0 0 

Усього за розділом II 1595 0 0 

    IІІ. Поточні зобов’язання і забезпечення    

Короткострокові кредити банків 1600 0 0 

Векселі видані 1605 0 0 

Поточна кредиторська заборгованість за:    

    довгостроковими зобов’язаннями 1610 0 0 

    товари, роботи, послуги 1615 2 517 3 845 

    розрахунками з бюджетом 1620 651 5 949 

    у тому числі з податку на прибуток 1621 0 5 574 

    розрахунками зі страхування 1625 241 339 

    розрахунками з оплати праці 1630 950 1 329 

    одержаними авансами 1635 1 971 586 

    розрахунками з учасниками 1640 11 679 1 612 

    із внутрішніх розрахунків 1645 0 0 

    страховою діяльністю 1650 0 0 

Поточні забезпечення 1660 1 979 2 643 

Доходи майбутніх періодів 1665 0 0 

Відстрочені комісійні доходи від перестраховиків 1670 0 0 

Інші поточні зобов’язання 1690 35 49 

Усього за розділом IІІ 1695 20 023 16 352 

ІV. Зобов’язання, пов’язані з необоротними активами, 

утримуваними для продажу, та групами вибуття 
1700 0 0 

Чиста вартість активів недержавного пенсійного фонду 1800 0 0 

Баланс 1900 484 775 569 996 

 

 

 

 

 

 

 

Додаток Е 

КОДИ 

Дата 01.01.2018 
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Підприємство 
Публiчне акцiонерне товариство 

"Полтавський завод медичного скла" 
за ЄДРПОУ 00480945 

 

Звіт про фінансові результати 

(Звіт про сукупний дохід) 
за 2017 рік 

Форма №2 

І. Фінансові результати 

Код за ДКУД 1801003 

Стаття 
Код 

рядка 
За звітний 

період 

За аналогічний 

період 
попереднього 

року 

1 2 3 4 

Чистий дохід від реалізації продукції (товарів, робіт, послуг) 2000 354 951 318 074 

Чисті зароблені страхові премії 2010 0 0 

Премії підписані, валова сума 2011 0 0 

Премії, передані у перестрахування 2012 ( 0 ) ( 0 ) 

Зміна резерву незароблених премій, валова сума 2013 0 0 

Зміна частки перестраховиків у резерві незароблених премій 2014 0 0 

Собівартість реалізованої продукції (товарів, робіт, послуг) 2050 ( 200 758 ) ( 176 437 ) 

Чисті понесені збитки за страховими виплатами 2070 ( 0 ) ( 0 ) 

Валовий: 
    прибуток 

2090 154 193 141 637 

    збиток 2095 ( 0 ) ( 0 ) 

Дохід (витрати) від зміни у резервах довгострокових 
зобов’язань 

2105 0 0 

Дохід (витрати) від зміни інших страхових резервів 2110 0 0 

Зміна інших страхових резервів, валова сума 2111 0 0 

Зміна частки перестраховиків в інших страхових резервах 2112 0 0 

Інші операційні доходи 2120 0 0 

Дохід від зміни вартості активів, які оцінюються за 
справедливою вартістю 

2121 0 0 

Дохід від первісного визнання біологічних активів і 

сільськогосподарської продукції 
2122 0 0 

Дохід від використання коштів, вивільнених від 
оподаткування 

2123 0 0 

Адміністративні витрати 2130 ( 12 530 ) ( 10 183 ) 

Витрати на збут 2150 ( 8 355 ) ( 8 225 ) 

Інші операційні витрати 2180 ( 0 ) ( 0 ) 

Витрати від зміни вартості активів, які оцінюються за 
справедливою вартістю 

2181 0 0 

Витрати від первісного визнання біологічних активів і 

сільськогосподарської продукції 
2182 0 0 

Фінансовий результат від операційної діяльності: 
    прибуток 

2190 133 308 123 229 

    збиток 2195 ( 0 ) ( 0 ) 

Дохід від участі в капіталі 2200 194 289 

Інші фінансові доходи 2220 6 337 6 267 

Інші доходи 2240 51 959 25 019 

1 2 3 4 

Дохід від благодійної допомоги 2241 0 0 

Фінансові витрати 2250 ( 0 ) ( 0 ) 

Втрати від участі в капіталі 2255 ( 0 ) ( 0 ) 
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Інші витрати 2270 ( 41 826 ) ( 19 394 ) 

Прибуток (збиток) від впливу інфляції на монетарні статті 2275 0 0 

Фінансовий результат до оподаткування: 
    прибуток 

2290 149 972 135 410 

    збиток 2295 ( 0 ) ( 0 ) 

Витрати (дохід) з податку на прибуток 2300 -27 050 -24 536 

Прибуток (збиток) від припиненої діяльності після 

оподаткування 
2305 0 0 

Чистий фінансовий результат: 
    прибуток 

2350 122 922 110 874 

    збиток 2355 ( 0 ) ( 0 ) 

II. Сукупний дохід 

Стаття 
Код 

рядка 

За звітний 

період 

За аналогічний 
період 

попереднього 

року 

1 2 3 4 

Дооцінка (уцінка) необоротних активів 2400 0 0 

Дооцінка (уцінка) фінансових інструментів 2405 0 0 

Накопичені курсові різниці 2410 0 0 

Частка іншого сукупного доходу асоційованих та спільних 

підприємств 
2415 0 0 

Інший сукупний дохід 2445 0 0 

Інший сукупний дохід до оподаткування 2450 0 0 

Податок на прибуток, пов’язаний з іншим сукупним доходом 2455 ( 0 ) ( 0 ) 

Інший сукупний дохід після оподаткування 2460 0 0 

Сукупний дохід (сума рядків 2350, 2355 та 2460) 2465 122 922 110 874 

III. Елементи операційних витрат 

Назва статті 
Код 

рядка 

За звітний 

період 

За аналогічний 

період 

попереднього 
року 

1 2 3 4 

Матеріальні затрати 2500 143 152 132 073 

Витрати на оплату праці 2505 43 026 32 965 

Відрахування на соціальні заходи 2510 11 054 8 951 

Амортизація 2515 19 625 18 965 

Інші операційні витрати 2520 12 792 13 349 

Разом 2550 229 649 206 303 

ІV. Розрахунок показників прибутковості акцій 

Назва статті 
Код 

рядка 
За звітний 

період 

За аналогічний 

період 
попереднього 

року 

1 2 3 4 

Середньорічна кількість простих акцій 2600 52 350 000 52 350 000 

Скоригована середньорічна кількість простих акцій 2605 52 350 000 52 350 000 

Чистий прибуток (збиток) на одну просту акцію 2610 2,348080 2,117940 

Скоригований чистий прибуток (збиток) на одну просту акцію 2615 2,348080 2,117940 

Дивіденди на одну просту акцію 2650 0,65 0,65 

Додаток Ж 

КОДИ 

Дата 31.12.2018 
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Підприємство 
Публiчне акцiонерне товариство 

"Полтавський завод медичного скла" 
за ЄДРПОУ 00480945 

Територія Полтавська область, Полтава за КОАТУУ 5310100000 

Організаційно-

правова форма 

господарювання 

Акціонерне товариство за КОПФГ 230 

Вид економічної 

діяльності 

Виробництво й оброблення інших скляних 

виробів, у тому числі технічних 
за КВЕД 23.19 

Середня кількість працівників: 467 
Адреса, телефон: 36008 Полтава, Фрунзе,158, (0532)508-777 

Одиниця виміру: тис.грн. без десяткового знака 

Складено (зробити позначку "v" у відповідній клітинці): 

за положеннями (стандартами) бухгалтерського обліку  

v 

 

Баланс 

(Звіт про фінансовий стан) 

на 31.12.2018 p. 
Форма №1 

Код за ДКУД 1801001 

Актив 
Код 

рядка 

На початок 

звітного 

періоду 

На кінець 

звітного 

періоду 

1 2 3 4 

    I. Необоротні активи    

Нематеріальні активи 1000 128 112 

    первісна вартість 1001 455 455 

    накопичена амортизація 1002 ( 327 ) ( 343 ) 

Незавершені капітальні інвестиції 1005 0 0 

Основні засоби 1010 299 357 358 487 

    первісна вартість 1011 430 555 516 119 

    знос 1012 ( 131 198 ) ( 157 632 ) 

Інвестиційна нерухомість 1015 8 611 8 388 

    первісна вартість 1016 10 238 10 238 

    знос 1017 ( 1 627 ) ( 1 850 ) 

Довгострокові біологічні активи 1020 0 0 

    первісна вартість 1021 0 0 

    накопичена амортизація 1022 ( 0 ) ( 0 ) 

Довгострокові фінансові інвестиції:    

    які обліковуються за методом участі в капіталі інших 
підприємств 

1030 2 575 2 564 

    інші фінансові інвестиції 1035 0 0 

Довгострокова дебіторська заборгованість 1040 0 0 

Відстрочені податкові активи 1045 3 663 3 351 

Гудвіл 1050 0 0 

Відстрочені аквізиційні витрати 1060 0 0 

Залишок коштів у централізованих страхових резервних 

фондах 
1065 0 0 

Інші необоротні активи 1090 6 649 0 

1 2 3 4 

Усього за розділом I 1095 320 983 372 902 

    II. Оборотні активи    

Запаси 1100 62 123 51 434 
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Виробничі запаси 1101 52 073 39 519 

Незавершене виробництво 1102 2 895 3 155 

Готова продукція 1103 6 489 8 669 

Товари 1104 666 91 

Поточні біологічні активи 1110 0 0 

Депозити перестрахування 1115 0 0 

Векселі одержані 1120 0 0 

Дебіторська заборгованість за продукцію, товари, роботи, 

послуги 
1125 100 722 94 125 

Дебіторська заборгованість за розрахунками:    

    за виданими авансами 1130 11 006 7 530 

    з бюджетом 1135 4 040 4 372 

    у тому числі з податку на прибуток 1136 0 0 

    з нарахованих доходів 1140 510 765 

    із внутрішніх розрахунків 1145 0 0 

Інша поточна дебіторська заборгованість 1155 459 489 

Поточні фінансові інвестиції 1160 0 0 

Гроші та їх еквіваленти 1165 70 101 95 391 

Готівка 1166 0 0 

Рахунки в банках 1167 70 101 95 391 

Витрати майбутніх періодів 1170 52 87 

Частка перестраховика у страхових резервах 1180 0 0 

у тому числі в:    

    резервах довгострокових зобов’язань 1181 0 0 

    резервах збитків або резервах належних виплат 1182 0 0 

    резервах незароблених премій 1183 0 0 

    інших страхових резервах 1184 0 0 

Інші оборотні активи 1190 0 0 

Усього за розділом II 1195 249 013 254 193 

    III. Необоротні активи, утримувані для продажу, та групи 

вибуття 
1200 0 0 

Баланс 1300 569 996 627 095 

 

Пасив 
Код 

рядка 

На початок 

звітного 

періоду 

На кінець 

звітного 

періоду 

1 2 3 4 

    I. Власний капітал    

Зареєстрований (пайовий) капітал 1400 2 618 2 618 

Внески до незареєстрованого статутного капіталу 1401 0 0 

Капітал у дооцінках 1405 4 291 4 249 

Додатковий капітал 1410 8 7 

Емісійний дохід 1411 0 0 

Накопичені курсові різниці 1412 0 0 

Резервний капітал 1415 754 754 

Нерозподілений прибуток (непокритий збиток) 1420 545 973 608 166 

Неоплачений капітал 1425 ( 0 ) ( 0 ) 

Вилучений капітал 1430 ( 0 ) ( 0 ) 

Інші резерви 1435 0 0 

Усього за розділом I 1495 553 644 615 794 

1 2 3 4 

    II. Довгострокові зобов’язання і забезпечення    

Відстрочені податкові зобов’язання 1500 0 0 

Пенсійні зобов’язання 1505 0 0 
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Довгострокові кредити банків 1510 0 0 

Інші довгострокові зобов’язання 1515 0 0 

Довгострокові забезпечення 1520 0 0 

Довгострокові забезпечення витрат персоналу 1521 0 0 

Цільове фінансування 1525 0 0 

Благодійна допомога 1526 0 0 

Страхові резерви 1530 0 0 

у тому числі:    

    резерв довгострокових зобов’язань 1531 0 0 

    резерв збитків або резерв належних виплат 1532 0 0 

    резерв незароблених премій 1533 0 0 

    інші страхові резерви 1534 0 0 

Інвестиційні контракти 1535 0 0 

Призовий фонд 1540 0 0 

Резерв на виплату джек-поту 1545 0 0 

Усього за розділом II 1595 0 0 

    IІІ. Поточні зобов’язання і забезпечення    

Короткострокові кредити банків 1600 0 0 

Векселі видані 1605 0 0 

Поточна кредиторська заборгованість за:    

    довгостроковими зобов’язаннями 1610 0 0 

    товари, роботи, послуги 1615 3 845 547 

    розрахунками з бюджетом 1620 5 949 3 677 

    у тому числі з податку на прибуток 1621 5 574 3 199 

    розрахунками зі страхування 1625 339 442 

    розрахунками з оплати праці 1630 1 329 1 814 

    одержаними авансами 1635 586 112 

    розрахунками з учасниками 1640 1 612 1 370 

    із внутрішніх розрахунків 1645 0 0 

    страховою діяльністю 1650 0 0 

Поточні забезпечення 1660 2 643 3 282 

Доходи майбутніх періодів 1665 0 0 

Відстрочені комісійні доходи від перестраховиків 1670 0 0 

Інші поточні зобов’язання 1690 49 57 

Усього за розділом IІІ 1695 16 352 11 301 

ІV. Зобов’язання, пов’язані з необоротними активами, 

утримуваними для продажу, та групами вибуття 
1700 0 0 

Чиста вартість активів недержавного пенсійного фонду 1800 0 0 

Баланс 1900 569 996 627 095 

 

 

 

 

 

 

 

Додаток К 

КОДИ 

Дата 31.12.2018 
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Підприємство 
Публiчне акцiонерне товариство 

"Полтавський завод медичного скла" 
за ЄДРПОУ 00480945 

 

Звіт про фінансові результати 

(Звіт про сукупний дохід) 
за 2018 рік 

Форма №2 

І. Фінансові результати 

Код за ДКУД 1801003 

Стаття 
Код 

рядка 
За звітний 

період 

За аналогічний 

період 
попереднього 

року 

1 2 3 4 

Чистий дохід від реалізації продукції (товарів, робіт, послуг) 2000 398 365 354 951 

Чисті зароблені страхові премії 2010 0 0 

Премії підписані, валова сума 2011 0 0 

Премії, передані у перестрахування 2012 ( 0 ) ( 0 ) 

Зміна резерву незароблених премій, валова сума 2013 0 0 

Зміна частки перестраховиків у резерві незароблених премій 2014 0 0 

Собівартість реалізованої продукції (товарів, робіт, послуг) 2050 ( 237 857 ) ( 200 758 ) 

Чисті понесені збитки за страховими виплатами 2070 ( 0 ) ( 0 ) 

Валовий: 
    прибуток 

2090 160 508 154 193 

    збиток 2095 ( 0 ) ( 0 ) 

Дохід (витрати) від зміни у резервах довгострокових 
зобов’язань 

2105 0 0 

Дохід (витрати) від зміни інших страхових резервів 2110 0 0 

Зміна інших страхових резервів, валова сума 2111 0 0 

Зміна частки перестраховиків в інших страхових резервах 2112 0 0 

Інші операційні доходи 2120 0 0 

Дохід від зміни вартості активів, які оцінюються за 
справедливою вартістю 

2121 0 0 

Дохід від первісного визнання біологічних активів і 

сільськогосподарської продукції 
2122 0 0 

Дохід від використання коштів, вивільнених від оподаткування 2123 0 0 

Адміністративні витрати 2130 ( 14 362 ) ( 12 530 ) 

Витрати на збут 2150 ( 8 828 ) ( 8 355 ) 

Інші операційні витрати 2180 ( 0 ) ( 0 ) 

Витрати від зміни вартості активів, які оцінюються за 

справедливою вартістю 
2181 0 0 

Витрати від первісного визнання біологічних активів і 

сільськогосподарської продукції 
2182 0 0 

Фінансовий результат від операційної діяльності: 
    прибуток 

2190 137 318 133 308 

    збиток 2195 ( 0 ) ( 0 ) 

Дохід від участі в капіталі 2200 174 194 

Інші фінансові доходи 2220 5 978 6 337 

Інші доходи 2240 30 451 51 959 

Дохід від благодійної допомоги 2241 0 0 

1 2 3 4 

Фінансові витрати 2250 ( 0 ) ( 0 ) 

Втрати від участі в капіталі 2255 ( 0 ) ( 0 ) 

Інші витрати 2270 ( 49 493 ) ( 41 826 ) 
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Прибуток (збиток) від впливу інфляції на монетарні статті 2275 0 0 

Фінансовий результат до оподаткування: 
    прибуток 

2290 124 428 149 972 

    збиток 2295 ( 0 ) ( 0 ) 

Витрати (дохід) з податку на прибуток 2300 -22 491 -27 050 

Прибуток (збиток) від припиненої діяльності після 

оподаткування 
2305 0 0 

Чистий фінансовий результат: 
    прибуток 

2350 101 937 122 922 

    збиток 2355 ( 0 ) ( 0 ) 

II. Сукупний дохід 

Стаття 
Код 

рядка 

За звітний 

період 

За аналогічний 
період 

попереднього 

року 

1 2 3 4 

Дооцінка (уцінка) необоротних активів 2400 0 0 

Дооцінка (уцінка) фінансових інструментів 2405 0 0 

Накопичені курсові різниці 2410 0 0 

Частка іншого сукупного доходу асоційованих та спільних 

підприємств 
2415 0 0 

Інший сукупний дохід 2445 0 0 

Інший сукупний дохід до оподаткування 2450 0 0 

Податок на прибуток, пов’язаний з іншим сукупним доходом 2455 ( 0 ) ( 0 ) 

Інший сукупний дохід після оподаткування 2460 0 0 

Сукупний дохід (сума рядків 2350, 2355 та 2460) 2465 101 937 122 922 

III. Елементи операційних витрат 

Назва статті 
Код 

рядка 

За звітний 

період 

За аналогічний 
період 

попереднього 

року 

1 2 3 4 

Матеріальні затрати 2500 165 930 143 152 

Витрати на оплату праці 2505 53 125 43 026 

Відрахування на соціальні заходи 2510 13 687 11 054 

Амортизація 2515 28 683 19 625 

Інші операційні витрати 2520 12 867 12 792 

Разом 2550 274 292 229 649 

ІV. Розрахунок показників прибутковості акцій 

Назва статті 
Код 

рядка 

За звітний 

період 

За аналогічний 

період 

попереднього 
року 

1 2 3 4 

Середньорічна кількість простих акцій 2600 52 350 000 52 350 000 

Скоригована середньорічна кількість простих акцій 2605 52 350 000 52 350 000 

Чистий прибуток (збиток) на одну просту акцію 2610 1,947220 2,348080 

Скоригований чистий прибуток (збиток) на одну просту акцію 2615 1,947220 2,348080 

Дивіденди на одну просту акцію 2650 0,76 0,65 

 

Додаток Л 

КОДИ 

Дата 01.01.2020 
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Підприємство 
Публiчне акцiонерне товариство 

"Полтавський завод медичного скла" 
за ЄДРПОУ 00480945 

Територія Полтавська область, Полтава за КОАТУУ 5310100000 

Організаційно-

правова форма 

господарювання 

Акціонерне товариство за КОПФГ 230 

Вид економічної 

діяльності 

Виробництво й оброблення інших скляних 

виробів, у тому числі технічних 
за КВЕД 23.19 

Середня кількість працівників: 445 
Адреса, телефон: 36008 Полтава, Фрунзе,158, (0532)508-777 

Одиниця виміру: тис.грн. без десяткового знака 

Складено (зробити позначку "v" у відповідній клітинці): 

за положеннями (стандартами) бухгалтерського обліку  

v 

 

Баланс 

(Звіт про фінансовий стан) 

на 31.12.2019 p. 
Форма №1 

Код за ДКУД 1801001 

Актив 
Код 

рядка 

На початок 

звітного 

періоду 

На кінець 

звітного 

періоду 

1 2 3 4 

    I. Необоротні активи    

Нематеріальні активи 1000 112 97 

    первісна вартість 1001 455 455 

    накопичена амортизація 1002 ( 343 ) ( 358 ) 

Незавершені капітальні інвестиції 1005 0 0 

Основні засоби 1010 358 487 395 156 

    первісна вартість 1011 516 119 576 651 

    знос 1012 ( 157 632 ) ( 181 495 ) 

Інвестиційна нерухомість 1015 8 388 8 165 

    первісна вартість 1016 10 238 10 238 

    знос 1017 ( 1 850 ) ( 2 073 ) 

Довгострокові біологічні активи 1020 0 0 

    первісна вартість 1021 0 0 

    накопичена амортизація 1022 ( 0 ) ( 0 ) 

Довгострокові фінансові інвестиції:    

    які обліковуються за методом участі в капіталі інших 
підприємств 

1030 2 564 0 

    інші фінансові інвестиції 1035 0 790 

Довгострокова дебіторська заборгованість 1040 0 106 

Відстрочені податкові активи 1045 3 351 3 055 

Гудвіл 1050 0 0 

Відстрочені аквізиційні витрати 1060 0 0 

Залишок коштів у централізованих страхових резервних 

фондах 
1065 0 0 

Інші необоротні активи 1090 0 1 585 

1 2 3 4 

Усього за розділом I 1095 372 902 408 954 

    II. Оборотні активи    

Запаси 1100 51 434 60 881 
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Виробничі запаси 1101 39 519 41 820 

Незавершене виробництво 1102 3 155 3 045 

Готова продукція 1103 8 669 15 966 

Товари 1104 91 50 

Поточні біологічні активи 1110 0 0 

Депозити перестрахування 1115 0 0 

Векселі одержані 1120 0 0 

Дебіторська заборгованість за продукцію, товари, роботи, 

послуги 
1125 94 125 90 712 

Дебіторська заборгованість за розрахунками:    

    за виданими авансами 1130 7 530 7 938 

    з бюджетом 1135 4 372 4 608 

    у тому числі з податку на прибуток 1136 0 0 

    з нарахованих доходів 1140 765 852 

    із внутрішніх розрахунків 1145 0 0 

Інша поточна дебіторська заборгованість 1155 489 586 

Поточні фінансові інвестиції 1160 0 0 

Гроші та їх еквіваленти 1165 95 391 139 846 

Готівка 1166 0 0 

Рахунки в банках 1167 95 391 139 842 

Витрати майбутніх періодів 1170 87 58 

Частка перестраховика у страхових резервах 1180 0 0 

у тому числі в:    

    резервах довгострокових зобов’язань 1181 0 0 

    резервах збитків або резервах належних виплат 1182 0 0 

    резервах незароблених премій 1183 0 0 

    інших страхових резервах 1184 0 0 

Інші оборотні активи 1190 0 0 

Усього за розділом II 1195 254 193 305 481 

    III. Необоротні активи, утримувані для продажу, та 

групи вибуття 
1200 0 0 

Баланс 1300 627 095 714 435 

 

Пасив 
Код 

рядка 

На початок 

звітного 

періоду 

На кінець 

звітного 

періоду 

1 2 3 4 

    I. Власний капітал    

Зареєстрований (пайовий) капітал 1400 2 618 2 618 

Внески до незареєстрованого статутного капіталу 1401 0 0 

Капітал у дооцінках 1405 4 249 4 234 

Додатковий капітал 1410 7 6 

Емісійний дохід 1411 0 0 

Накопичені курсові різниці 1412 0 0 

Резервний капітал 1415 754 754 

Нерозподілений прибуток (непокритий збиток) 1420 608 166 691 139 

Неоплачений капітал 1425 ( 0 ) ( 0 ) 

Вилучений капітал 1430 ( 0 ) ( 0 ) 

Інші резерви 1435 0 0 

Усього за розділом I 1495 615 794 698 751 

1 2 3 4 

    II. Довгострокові зобов’язання і забезпечення    

Відстрочені податкові зобов’язання 1500 0 0 

Пенсійні зобов’язання 1505 0 0 
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Довгострокові кредити банків 1510 0 0 

Інші довгострокові зобов’язання 1515 0 0 

Довгострокові забезпечення 1520 0 0 

Довгострокові забезпечення витрат персоналу 1521 0 0 

Цільове фінансування 1525 0 0 

Благодійна допомога 1526 0 0 

Страхові резерви 1530 0 0 

у тому числі:    

    резерв довгострокових зобов’язань 1531 0 0 

    резерв збитків або резерв належних виплат 1532 0 0 

    резерв незароблених премій 1533 0 0 

    інші страхові резерви 1534 0 0 

Інвестиційні контракти 1535 0 0 

Призовий фонд 1540 0 0 

Резерв на виплату джек-поту 1545 0 0 

Усього за розділом II 1595 0 0 

    IІІ. Поточні зобов’язання і забезпечення    

Короткострокові кредити банків 1600 0 0 

Векселі видані 1605 0 0 

Поточна кредиторська заборгованість за:    

    довгостроковими зобов’язаннями 1610 0 0 

    товари, роботи, послуги 1615 547 276 

    розрахунками з бюджетом 1620 3 677 6 642 

    у тому числі з податку на прибуток 1621 3 199 6 069 

    розрахунками зі страхування 1625 442 528 

    розрахунками з оплати праці 1630 1 814 2 111 

    одержаними авансами 1635 112 510 

    розрахунками з учасниками 1640 1 370 1 802 

    із внутрішніх розрахунків 1645 0 0 

    страховою діяльністю 1650 0 0 

Поточні забезпечення 1660 3 282 3 743 

Доходи майбутніх періодів 1665 0 0 

Відстрочені комісійні доходи від перестраховиків 1670 0 0 

Інші поточні зобов’язання 1690 57 72 

Усього за розділом IІІ 1695 11 301 15 684 

ІV. Зобов’язання, пов’язані з необоротними активами, 

утримуваними для продажу, та групами вибуття 
1700 0 0 

Чиста вартість активів недержавного пенсійного фонду 1800 0 0 

Баланс 1900 627 095 714 435 

 

 

 

 

 

 

 

Додаток М 

КОДИ 

Дата 01.01.2020 
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Підприємство 
Публiчне акцiонерне товариство 

"Полтавський завод медичного скла" 
за ЄДРПОУ 00480945 

 

Звіт про фінансові результати 

(Звіт про сукупний дохід) 
за 2019 рік 

Форма №2 

І. Фінансові результати 

Код за ДКУД 1801003 

Стаття 
Код 

рядка 
За звітний 

період 

За аналогічний 

період 
попереднього 

року 

1 2 3 4 

Чистий дохід від реалізації продукції (товарів, робіт, послуг) 2000 403 890 398 365 

Чисті зароблені страхові премії 2010 0 0 

Премії підписані, валова сума 2011 0 0 

Премії, передані у перестрахування 2012 ( 0 ) ( 0 ) 

Зміна резерву незароблених премій, валова сума 2013 0 0 

Зміна частки перестраховиків у резерві незароблених премій 2014 0 0 

Собівартість реалізованої продукції (товарів, робіт, послуг) 2050 ( 223 677 ) ( 237 857 ) 

Чисті понесені збитки за страховими виплатами 2070 ( 0 ) ( 0 ) 

Валовий: 
    прибуток 

2090 180 213 160 508 

    збиток 2095 ( 0 ) ( 0 ) 

Дохід (витрати) від зміни у резервах довгострокових 
зобов’язань 

2105 0 0 

Дохід (витрати) від зміни інших страхових резервів 2110 0 0 

Зміна інших страхових резервів, валова сума 2111 0 0 

Зміна частки перестраховиків в інших страхових резервах 2112 0 0 

Інші операційні доходи 2120 0 0 

Дохід від зміни вартості активів, які оцінюються за 
справедливою вартістю 

2121 0 0 

Дохід від первісного визнання біологічних активів і 

сільськогосподарської продукції 
2122 0 0 

Дохід від використання коштів, вивільнених від 
оподаткування 

2123 0 0 

Адміністративні витрати 2130 ( 15 418 ) ( 14 362 ) 

Витрати на збут 2150 ( 7 844 ) ( 8 828 ) 

Інші операційні витрати 2180 ( 0 ) ( 0 ) 

Витрати від зміни вартості активів, які оцінюються за 
справедливою вартістю 

2181 0 0 

Витрати від первісного визнання біологічних активів і 

сільськогосподарської продукції 
2182 0 0 

Фінансовий результат від операційної діяльності: 
    прибуток 

2190 156 951 137 318 

    збиток 2195 ( 0 ) ( 0 ) 

Дохід від участі в капіталі 2200 0 174 

Інші фінансові доходи 2220 11 171 5 978 

Інші доходи 2240 39 932 30 451 

1 2 3 4 

Дохід від благодійної допомоги 2241 0 0 

Фінансові витрати 2250 ( 154 ) ( 0 ) 

Втрати від участі в капіталі 2255 ( 0 ) ( 0 ) 
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Інші витрати 2270 ( 55 549 ) ( 49 493 ) 

Прибуток (збиток) від впливу інфляції на монетарні статті 2275 0 0 

Фінансовий результат до оподаткування: 
    прибуток 

2290 152 351 124 428 

    збиток 2295 ( 0 ) ( 0 ) 

Витрати (дохід) з податку на прибуток 2300 -27 513 -22 491 

Прибуток (збиток) від припиненої діяльності після 

оподаткування 
2305 0 0 

Чистий фінансовий результат: 
    прибуток 

2350 124 838 101 937 

    збиток 2355 ( 0 ) ( 0 ) 

II. Сукупний дохід 

Стаття 
Код 

рядка 

За звітний 

період 

За аналогічний 
період 

попереднього 

року 

1 2 3 4 

Дооцінка (уцінка) необоротних активів 2400 0 0 

Дооцінка (уцінка) фінансових інструментів 2405 0 0 

Накопичені курсові різниці 2410 0 0 

Частка іншого сукупного доходу асоційованих та спільних 

підприємств 
2415 0 0 

Інший сукупний дохід 2445 0 0 

Інший сукупний дохід до оподаткування 2450 0 0 

Податок на прибуток, пов’язаний з іншим сукупним доходом 2455 ( 0 ) ( 0 ) 

Інший сукупний дохід після оподаткування 2460 0 0 

Сукупний дохід (сума рядків 2350, 2355 та 2460) 2465 124 838 101 937 

III. Елементи операційних витрат 

Назва статті 
Код 

рядка 

За звітний 

період 

За аналогічний 

період 

попереднього 
року 

1 2 3 4 

Матеріальні затрати 2500 141 110 165 930 

Витрати на оплату праці 2505 67 251 53 125 

Відрахування на соціальні заходи 2510 16 843 13 687 

Амортизація 2515 28 307 28 683 

Інші операційні витрати 2520 10 647 12 867 

Разом 2550 264 158 274 292 

ІV. Розрахунок показників прибутковості акцій 

Назва статті 
Код 

рядка 
За звітний 

період 

За аналогічний 

період 
попереднього 

року 

1 2 3 4 

Середньорічна кількість простих акцій 2600 52 350 000 52 350 000 

Скоригована середньорічна кількість простих акцій 2605 52 350 000 52 350 000 

Чистий прибуток (збиток) на одну просту акцію 2610 2,384680 1,947220 

Скоригований чистий прибуток (збиток) на одну просту акцію 2615 2,384680 1,947220 

Дивіденди на одну просту акцію 2650 0,80 0,76 

Додаток Н 

Характеристика чинної нормативно-правової бази з обліку та оподаткування прибутку 

№ Нормативний Основний зміст Використання в дослідженні 
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документ 

1 2 3 4 

1 Податковий 
Кодекс 

України від №  

2755-VI від 2 
грудня 2010 

року  

Регулює відносини, що 
виникають у сфері справляння 

податків і зборів 

Визначається шляхом зменшення суми 
доходів звітного періоду, на собівартість 

реалізованих товарів, виконаних робіт, 

наданих послуг та суму інших витрат 
звітного податкового періоду 

2 Цивільний 
кодекс 

України № 

435-IV від 16 

січня 2003 
року 

Кодифікованим нормативним 
актом (законом) яким 

регулюються особисті немайнові 

та майнові відносини (цивільні 

відносини), учасниками яких є 
фізичні та юридичні особи, 

Держава Україна, територіальні 

громади, іноземні держави та 
інші суб'єкти публічного права 

Регламентує розподіл прибутку та 
збитків повного товариства, і відповідно 

до неї прибуток та збитки повного 

товариства розподіляються між його 

учасниками пропорційно до їхніх часток 
у складеному капіталі, якщо інше не 

передбачено засновницьким договором 

або домовленістю учасників. 
Позбавлення учасника повного 

товариства права на участь у розподілі 

прибутку чи збитків не допускається 

3 Господарський 
кодекс 

України № 

436-IV від 16 
січня 2003 

року  

 Регулює господарську діяльність та 
господарські відносини визначає 

прибуток основною метою 

підприємництва, визначає порядок 
формування прибутку товариства і 

говорить, що прибуток господарського 

товариства утворюється з надходжень 

від його господарської діяльності після 
покриття матеріальних та прирівняних 

до них витрат і витрат на оплату праці. З 

економічного прибутку товариства 
сплачуються передбачені законом 

податки та інші обов'язкові платежі, а 

також відсотки по кредитах банків і по 
облігаціях. Прибуток, одержаний після 

зазначених розрахунків, залишається у 

розпорядженні товариства, яке визначає 

напрями його використання відповідно 
до установчих документів товариства 

4 Закон України 

«Про 

господарські 

товариства» № 
1576-XII від 

19 вересня 

1991 року 

Цей Закон визначає поняття і 

види господарських товариств, 

правила їх створення, діяльності, 

а також права і обов'язки їх 
учасників та засновників 

Детальний розгляд акціонерного 

товариства(поняття, види, засновники та 

інше) 

 

 

Продовження дод. Н 
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№ Нормативний 

документ 

Основний зміст Використання в дослідженні 

1 2 3 4 

5 Закон України 

«Про державний 
бюджет України 

на 2020 рік» № 

909-IX від 

17.09.2020 

Цей закон визначає, куди 

розподіляється бюджет країни 

Визначає розподіл прибутку 

6 Національне 

положення 
(стандарт) 

бухгалтерського 

обліку 15 
«Дохід» № 290 

від 29.11.1999 р.  

Це  Положення  (стандарт)  

визначає  методологічні  засади 
формування   в   

бухгалтерському   обліку  

інформації  про  доходи 
підприємства  та її розкриття у 

фінансовій звітності 

Визначає методологічні засади 

формування в бухгалтерському обліку 
інформації про доходи підприємства та її 

розкриття у фінансовій звітності. 

Зокрема статті 5 – 11 регламентують 
визнання та класифікацію доходів 

7 Національне 
положення 

(стандарт) 

бухгалтерського 
обліку 16 

«Витрати» №38 

від 31.12.1999 р.  

Це  Положення  (стандарт)  
визначає  методологічні засади 

формування  в  бухгалтерському  

обліку  інформації   про   
витрати 

підприємства та її розкриття в 

фінансовій звітності 

Визначає методологічні засади 
формування в бухгалтерському обліку 

інформації про витрати підприємства та 

її розкриття в фінансовій звітності та 
критерії визнання витрат 

8 Національне 

положення 

(стандарт) 
бухгалтерського 

обліку 17 

«Податок на 

прибуток» № 
353 від 

28.12.2000 р.  

Це Положення визначає 

методологічні  

засади формування в 
бухгалтерському обліку 

інформації про витрати,  

доходи,  активи  і  зобов'язання  

з  податку  на  прибуток  та  її  
розкриття у фінансовій звітності 

Визначає методологічні засади 

формування в бухгалтерському обліку 

інформації про витрати, доходи, активи і 
зобов’язання з податку на прибуток та її 

розкриття у фінансовій звітності 

9 План рахунків 
бухгалтерського 

обліку активів, 

капіталу, 

зобов'язань і 
господарських 

операцій 

підприємств і 
організацій 

затвердженого 

наказом 
міністерства 

фінансів 

України № 291 

від 30.11.99 р 

План рахунків     
бухгалтерського    обліку    

застосовується 

підприємствами,  організаціями 

та іншими юридичними 
особами  (крім 

банків і   бюджетних   установ)   

незалежно  від  форм  власності, 
організаційно-правових форм і 

видів діяльності,  а також 

виділених 
на   окремий   баланс   філій,  

відділень  та  інших  

відособлених 

підрозділів юридичних осіб 

Узагальнює інформацію про 
бухгалтерські рахунки, що 

використовуються для узагальнення 

інформації про формування та розподіл 

прибутку та використання цих рахунків 
у кореспонденції з іншими 

Продовження дод. Н 
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№ Нормативний 

документ 

Основний зміст Використання в дослідженні 

1 2 3 4 

10 Інструкція про 

застосування 
Плану рахунків 

бухгалтерського 

обліку активів, 

капіталу, 
зобов'язань і 

господарських 

операцій 
підприємств і 

організацій 

затвердженого 
наказом 

міністерства 

фінансів 

України № 291 
від 30.11.99 р.  

Інструкція встановлює 

призначення і порядок ведення 
рахунків бухгалтерського обліку 

для узагальнення методом 

подвійного запису інформації 

про наявність і рух активів, 
капіталу, зобов'язань та факти 

фінансово-господарської 

діяльності підприємств, 
організацій та інших юридичних 

осіб незалежно від форм 

власності, організаційно-
правових форм і видів 

діяльності, а також виділених на 

окремий баланс філій, відділень 

та інших відособлених 
підрозділів юридичних осіб 

Узагальнює інформацію про 

бухгалтерські рахунки, що 
використовуються для узагальнення 

інформації про формування та розподіл 

прибутку та використання цих рахунків у 

кореспонденції з іншими 

11 Методичні 

рекомендації 

щодо 
застосування 

регістрів 

бухгалтерського 
обліку, 

затверджені 

Наказом 
Міністерства 

фінансів 

України № 356. 

п. 36-43 від 29 
грудня 2000 р.  

Методичні   рекомендації   із    

застосування    регістрів  

бухгалтерського  обліку  
малими  підприємствами  

призначені  для  ведення  

регістрів  бухгалтерського  
обліку суб'єктами  малого  

підприємництва  -  

юридичними особами,  які 
мають  право  ведення  

спрощеного  обліку  

доходів  і  витрат 

Дають інформацію про відображення 

облікових даних в регістрах 

12 Постанова КМУ 

№ 419 «Про 

порядок 
подання 

фiнансової 

звiтностi » № 

419 від 28 
лютого 2000 р.  

В даній Постанові прописується 

затвердження порядку подання 

фінансової звітності 
 

Вона визначає порядок, загальнi вимоги i 

строки представлення фiнансової 

звiтностi юридичними особами, 
незалежно вiд органiзацiйно-правової 

форми i 

форми власностi 

 

Продовження дод. Н 
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№ Нормативний 

документ 

Основний зміст Використання в дослідженні 

1 2 3 4 

13 Положення 

«Про 

документальне 
забезпечення 

записів в 

бухгалтерськом
у 

обліку» № 88 

від 

24.05.1995   

Положення встановлює 

порядок створення, прийняття і 

відображення у 
бухгалтерському обліку, а 

також зберігання первинних 

документів, облікових 
регістрів, бухгалтерської та 

іншої звітності, що ґрунтується 

на даних бухгалтерського 

обліку, підприємствами, їх 
об'єднаннями та 

госпрозрахунковими 

організаціями (крім банків) 
незалежно від форм власності, 

установ та організацій, основна 

діяльність яких фінансується за 

рахунок коштів бюджету  

Встановлює порядок відображення та 

зберігання первинних 

документів, облікових регістрів, 
бухгалтерської звітності 

підприємствами 

14 Положення про 

інвентаризацію 
активів та 

зобов’язань,  № 

1365/26142 від 
30 жовтня 2014 

р. 

 

Це Положення визначає 

порядок проведення 
інвентаризації активів і 

зобов’язань та оформлення її 

результатів. Це Положення 
застосовується юридичними 

особами, створеними 

відповідно до законодавства 

України, незалежно від їх 
організаційно-правових форм і 

форм власності, а також 

представництвами іноземних 
суб’єктів господарської 

діяльності 

Коригування фінансового результату на 

різниці в разі виявлення надлишків або 
недостач запасів Податковим кодексом 

не передбачене. Проте, коли 

виправлення помилки з оприбуткування 
або списання запасів впливає на суму 

витрат і фінансовий результат минулого 

звітного періоду, доведеться за ці 

періоди подати уточнюючі декларації з 
виправленими показниками в ряд. 02 

 

15 Національне 

положення  

(стандарт) 

бухгалтерського 
обліку 6 

"Виправлення 

помилок і зміни 
у фінансових 

звітах", N 137 

від 28.05.99  

Цим    Положенням 

визначається   порядок 

виправлення помилок, внесення 

та розкриття інших змін у 
фінансовій  

звітності. Норми  цього  

Положення  застосовуються у  
фінансовій  звітності 

підприємств,  організацій та 

інших юридичних осіб усіх 

форм  власності 
 

Коригування  сальдо нерозподіленого 

прибутку на початок звітного року. 

Повторного надання порівняльної   

інформації щодо попередніх звітних 
періодів.  Якщо суму коригування 

нерозподіленого прибутку на початок 

звітного року неможливо визначити 
достовірно, то облікова політика 

поширюється лише на події та операції, 

які відбуваються після дати  

зміни облікової політики 

Продовження дод. Н 
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№ Нормативний 

документ 

Основний зміст Використання в дослідженні 

1 2 3 4 

16 Міжнародний 

стандарт 

бухгалтерського 

обліку 8 «Облікові 

політики, зміни в 

облікових оцінках 

та помилки», від 1 

січня 2005 р. 

Стандарт визначає критерії 

до обрання та змінювання 

облікових політик разом з 

обліковим підходом та 

розкриттям інформації про 

зміни в облікових 

політиках, зміни в 

облікових оцінках та 

виправлення помилок. 

Стандарт призначений для 

покращення доречності та 

достовірності фінансової 

звітності суб'єкта 

господарювання та 

зіставності такої фінансової 

звітності через якийсь час, а 

також для зіставності з 

фінансовою звітністю інших 

суб'єктів господарювання 

Податкові наслідки виправлень 

помилок попереднього періоду та 

ретроспективних коригувань, 

зроблених з метою застосування 

змін в облікових політиках, 

обліковуються та розкриваються 

відповідно до МСБО 12 "Податки 

на прибуток". 

17 Міжнародний 

стандарт 

бухгалтерського 

обліку 12 

«Податки на 

прибуток», від 1 

січня 1998 р.  

У Стандарті визначено 

обліковий підхід до 

податків на прибуток. 

Принциповим питанням 

обліку податків на прибуток 

є визначення того, як 

обліковувати поточні та 

майбутні податкові 

наслідки: а) майбутнього 

відшкодування 

(компенсації) балансової 

вартості активів 

(зобов'язань), які визнані в 

звіті про фінансовий стан 

суб'єкта господарювання; та 

б) операцій та інших подій 

поточного періоду, які 

визнані у фінансовій 

звітності суб'єкта 

господарювання 

У цьому Стандарті до складу 

податків на прибуток включаються 

всі внутрішні та закордонні 

податки, що базуються на 

оподаткованому прибутку. Податки 

на прибуток включають також інші 

податки, зокрема податки на 

дивіденди, які підлягають сплаті 

суб'єктові господарювання, що 

звітує, дочірнім, асоційованим чи 

спільним підприємством 

18 Національне 
положення(стандарт) 

бух. обліку 1 

«Загальні вимоги до 

фінансової 
звітності» № 

336/22868 від 28 

лютого 2013 р.  

Положення регулює загальні 
вимоги до фінансової звітності 

Цим Національним положенням 
(стандартом) визначаються мета, склад 

і принципи складання фінансової 

звітності та вимоги до визнання і 

розкриття її елементів. 
Сума, на яку доходи перевищують 

пов’язані з ними витрати 

Додаток П  



103 
 

Огляд спеціальної літератури з питань обліку та оподаткування прибутку  

№ Джерело Використання в дослідженні 

1 Андрієць Т.Г., Порівняння 

бухгалтерського та 

податкового обліку при 

складанні фінансових 

результатів,  

Всеукр. нау.-пр. 

інтернетконф., 2019 

У статті розглянуто взаємозв’язок податкового і 

фінансового обліку, особливості податкового 

законодавства, методика узгодження фінансових 

результатів підприємницької діяльності 

2 Багацька К. В.,Михаліцька Н. 

М. Використання економічної 

доданої вартості як критерію 

ефективності діяльності 

підприємства. Вісник 

Сумського національного 

аграрного університету. Серія 

«Фінанси і кредит». 2011  

Багацька К. В.,Михаліцька Н. М. Використання 

економічної доданої вартості як критерію 

ефективності діяльності підприємства. Вісник 

Сумського національного аграрного університету. 

Серія «Фінанси і кредит». 2011  

3 Бержанір І.А. Проблеми та 

перспективи застосування 

міжнародних 

стандартів фінансової 

звітності в Україні, Збірник 

наукових праць за 

матеріалами ІІІ Всеукраїнської 

науковопрактичної 

конференції , 2019 

У даній статті досліджено, що використання МСФЗ 

має суттєві переваги перед П(с)БО для великої 

кількості 

підприємств та користувачів фінансової звітності. 

Процес застосування МСФЗ повинен бути 

поступовим та цілеспрямованим. Необхідно 

розробити нормативно-правові засади та 

методологічні підходи, які б давали змогу усунути 

недоліки вітчизняної системи обліку, а також 

удосконалювали б та модернізували основні 

аспекти ведення бухгалтерського обліку та 

фінансової 

звітності в Україні. 

4 Біла О. Г. Фінанси 

підприємств : навч. посібник. 

Львів : Магнолія, 2009  

Розкрито основи організації фінансів підприємств ї 

роз’яснено фінансову діяльність підприємств 

. З’ясовано особливості проведення операцій із 

формування та використання власного капіталу, 

фінансових ресурсів, операцій зі залучення й 

запозичення коштів 

5 Богацька Н. М., Прибуток 

підприємства : його роль, 

формування та резерви 

збільшення в умовах ринкової 

економіки, Електронне 

науково фахове видання 

«Ефективна економіка»№9, 

2019 

В статті досліджено прибуток підприємства та 

визначено його роль в умовах ринкової економіки. 

Розглянуто чинники, що впливають на 

формування прибутку підприємства. Визначено 

важливість прибутку підприємства як на 

рівні підприємства, так і на державному рівні 

6 Брік С.В. Облікова політика 

підприємства та можливість 

внесення до неї змін, Всеукр. 

науковопрак. конф.,2019 

У статті розглянуто поняття « облікова політика», її 

призначення,можливості та порядок внесення змін 

Продовження дод. П 
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№ Джерело Використання в дослідженні 

7 Гайдаржийська О. М., 
Бондаренко О. М., Івченко М. 

Ю., Порядок формування і 

використання прибутку 

підприємства в 

бухгалтерському обліку, 

Науковий вісник 

Ужгородського національного 

університету, випуск 21, 2018 

У статті розглянуто проблеми вдосконалення обліку 

прибутку та його розподілу в господарській 

діяльності підприємства. Досліджено поняття 

«прибуток», узагальнено сучасні підходи до 

визначення порядку формування та використання 

прибутку. Проведено аналіз напрямів розподілу 

чистого прибутку підприємств 

8 Гданська Т.І., Проблеми 

оподаткування прибутку 

промислових підприємств, 

Науковий збірник №22, 

Житомир: ПП «Рута»,  2019 

У статті досліджено систему оподаткування 

юридичних осіб та організація обліку розрахунків з 

податку на прибуток та визначенні напрямів їх 

вдосконалення 

9 Гудзь Н.В., Концептуальні 

моделі формування 

фінансових результатів 

відповідно до МСФЗ, 

Директиви ЄС та НСБО, 

Бухгалтерський облік, аналіз і 

аудит, випуск 28, 2019 

У статті досліджені проблеми формування 

фінансових результатів відповідно до вимог 

національних Положень (стандартів) 

бухгалтерського обліку (ПСБО), Міжнародних 

стандартів фінансової звітності (МСФЗ) та 

Директиви Євросоюзу (ЄС). Вивчені вимоги 

директив ЄС щодо формування фінансових 

результатів, можливостей їх імплементації та 

необхідності внесення змін до Господарського 

кодексу Украı̈ни, Закону про бухгалтерськии облік, 

Закону про аудиторську діяльність, Національних 

положень (стандартів) бухгалтерського обліку. 

Проведене порівняння відображення витрат, 

доходів, фінансових результатів у поточному 

бухгалтерському обліку та фінансовій звітності 

10 Дериволкова С.Л., 

Проблематика обліку та 

оподаткування прибутку 

підприємств, 2020 

В статті проаналізовано особливості оподаткування 

прибутку підприємств. Детальний розгляд поняття 

«прибуток», «податку на прибуток» та ставки 

оподаткування прибутку.. Розглянуто 

оподаткування як основний інструмент впливу на 

прибуток. Охарактеризовано основні складові 

елементи системи оподаткування податку на 

прибуток. Наведено системні недоліки, які 

перетворили податок на прибуток підприємств на 

дієвий механізм фіскального тиску на його 

платників. 

11 Єпіфанова І. Ю., Гуменюк В. 

С. Фактори зростання 

прибутку підприємства, 

Молодий вчений № 7, 2016 

Досліджено фактори, які впливають на величину 

отриманого прибутку. Визначено під впливом яких 

саме факторів відбувається зростання прибутку 

 

 

Продовження дод. П 
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12 Єпіфанова І. Ю., 

Джеджула В. В, Іванчик 

Т. В., Фактори впливу на 

формування прибутку 

підприємтсва, 
Електронне наукове 

фахове видання з 

економічних наук 

«Modern Economics», 

№14 ,2019 

У статті систематизовано наявні підходи до визначення 

економічної сутності прибутку. Визначено спільні ознаки, 

що характеризують прибуток як економічну категорію. 

Наведено класифікацію факторів впливу на прибуток. 

Узагальнено фактори, що впливають на формування 

прибутку. Проаналізовано вплив основних 

внутрішніх і зовнішніх факторів на зміну чистого 

прибутку 

13 Єпіфанова І. Ю., 

Джеджула В. В. 

Фінансовий аналіз та 

звітність: практикум. 

Вінниця : ВНТУ, 2017 

В практикумі розглянуті фундаментальні основи 

проведення практичного аналізу фінансового стану 

підприємства на підставі його фінансової звітності 

14 Єрмаков О.Ю, Маренич 

Т. Г., Сарапіна О.А., 

Сучасний стан та 

пріоритети розвитку 

системи обліку, 

оподаткування й аналізу 

виробничо-економічної 

діяльності суб’єктів 

господарювання 

агропромислового 

сектору економіки, 
Херсон: Айлант, 2018 

У колективній монографії розглядаються теоретичні та 

практичні основи сучасних трансформацій системи обліку 

і оподаткування, досліджено стан та напрями підвищення 

якості контролю й професійного аудиту, проаналізовано 

прикладні аспекти регулювання соціально-економічного 

розвитку агропромислового сектору та інфраструктури 

сільських територій 

15 Загородній А.Г., Вознюк 

Г.Л., Смовженко Т.С. 

Фінансовий словник.4-те 

вид., випр. та доп. К. : Т-

во «Знання», КОО; Л.: 

Вид-во Львів. банк. ін.-ту 

НБУ  

Наукове роз’яснення поняття «прибуток» 

16 Зелікман В.Д.,Ізвєкова 

І.М., Сокольська Р.Б., 

Канська О.І., Потрус 

Н.П., Управлінський 

облік, Дніпро: НМетАУ, 

2017 

Розглянуті мета, зміст і основні принципи управлінського 

обліку, склад витрат виробництва, їх поведінка та 

взаємозв’язок з обсягами діяльності та прибутком. 

Досліджені інформаційні потоки на підприємстві та 

напрями їх оптимізації. Показані методи та прийоми 

обліку і калькулювання витрат, наведені система 

організації обліку та контролю за центрами 

відповідальності 

 

Продовження дод. П 
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17 Ліхоносова Г.С., Лазебна 

І.Р., Організаційні засади 

обліку та аудиту 

фінансових результатів 

підприємств, Науковий 

вісник Ужгородського 

національного 

університету, випуск 25, 

2019 

У статті розглянуто проблематику формування та обліку 

фінансових результатів діяльності підприємств. 

Наведено організаційні аспекти проведення обліково-

аудиторських процедур перевірки фінансових результатів 

підприємств. Висвітлено організаційно-економічні 

особливості проведення аудиту та аналізу фінансових 

результатів. Досліджено сутність економічної категорії 

«фінансові результати діяльності» з урахуванням 

поглядів провідних науковців. Визначено напрями 

впливу елементів облікової політики на фінансові 

результати діяльності підприємства 

18 Малахов В.А., Екгардт 

А.Є, Особливості 

організації обліку 

фінансових результатів 

промислових 

підприємств за 

національними та 

міжнародними 

стандартами, 

Бухгалтерський облік, 

аналіз і аудит, випуск 32 

2019 

У статті проаналізовано особливості 

організації обліку фінансових результатів промислових 

підприємств згідно з національними та міжнародними 

стандартами бухгалтерського обліку. Розглянуто основі 

аспекти оцінювання та визнання в бухгалтерському 

обліку доходів, витрат і фінансових результатів 

діяльності підприємств. Порівняно порядок визнання та 

відображення у звітності витрат і доходів, а також 

визначено їх ключові відмінності за національними та 

міжнародними стандартами бухгалтерського обліку 

19 Мардус Н. Ю., Товт Ю. 

М. Особливості 

формування і 

використання прибутку 

підприємства. Вісник 

Національного 

технічного університету 

«ХПІ». Серія : Технічний 

прогрес та ефективність 

виробництва. 2014 

Розглянуто особливості формування і використання 

прибутку підприємства 

20 Мармуль Л.О., 

Організація обліково-

аналітичного 

забезпечення управління 

підприємствами, 2019 

У статті розглянуто роль інформаційного забезпечення у 

системі управління підприємствами, традиції й досвід 

вітчизняної облікової школи та сучасні підходи до 

розвитку бухгалтерського обліку і аналізу в Україні, 

проблеми й можливості побудови автоматизованої 

системи бухгалтерського обліку 

21 Меліхова Т. О., Чакалова 

Н. С.,Мисливка К. А., 

Удосконалення обліку 

доходів від реалізації 

товарів, як інструмент 

ефективного управління 

підприємством, Ел.н. 

фах.вид. «Ефективна 

економіка» №2 2019 

У роботі удосконалено облік доходів від реалізації 

товарів, як інструмент ефективного управління 

підприємством в контексті обліково-аналітичної 

деталізації 

Продовження дод. П 
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22 Назарова І.Я., Окренець 

В.Ю., Облік і аналіз 

прибутку та напрямів 

його розподілу, 2018 

У даній роботі досліджено і удосконалено методики й 

організації обліку і аналізу формування та розподілу 

прибутку в сучасних економічних умовах 

23 Ольшанська М.В., 

Жирнова А.О., Податок 

на виведений капітал як 

вирішення проблем 

оподаткування прибутку 

підприємств, Науковий 

вісник Ужгородського 

Університету, №1, 2019 

У статті порівняно основні податки в України та країнах-

членах Європейського союзу, а саме Польщі 

та Естонії, серед яких виділено найбільш дискусійний 

порядок оподаткування прибутку підприємств. 

Проаналізовано думки науковців та експертів щодо 

діючого в Україні податку на прибуток, доповнено 

недоліки щодо його застосування 

24 Правдюк Н.Л., Обліково-

аналітичне забезпечення 

управління прибутком 

підприємства, Облік і 

фінанси, № 4, 2015 

У статті проаналізовано підходи вчених до трактування 

сутності обліково-аналітичного 

забезпечення, визначено його місце в системі 

споріднених понять. Обґрунтовано авторський підхід до 

визначення сутності обліково-аналітичного забезпечення 

в контексті управління прибутком. Ідентифіковано 

обліково-аналітичне забезпечення як процес 

систематизації інформації, що генерується підсистемами 

бухгалтерського обліку та економічного аналізу з метою 

задоволення інформаційних запитів менеджерів в 

процесі управління формуванням, розподілом та 

використанням фінансових результатів підприємства. 

25 Поддєрьогін А.М., 

Джуфер Д.Б, Управління 

прибутком підприємства, 
Збірник наукових праць 

Університету державної 

фіскальної служби 

України, випуск 2, 2019 

У статті розглянуто сутність прибутку як економічної 

категорії, основні завдання щодо його формування, 

розподілу і використання, систематичний підхід до 

управління прибутком, структурно-логічну схему 

формування прибутку, розподіл прибутку в залежності 

від організаційно-правової форми господарювання та 

участі іноземного капіталу, зміст планування прибутку 

завдання які вирішуються в процесі управління 

прибутком 

26 Поддєрьогін А.М., 

Фінансовий менеджмент. 

Підручник. 2-ге видання, 

перероблене. КНЕУ, 

2017 р. Розділ 5. 

Управління прибутком 

У підручнику розглянуті теоретичні та організаційні 

основи фінансового менеджменту, система забезпечення 

фінансового менеджменту, управління грошовими 

потоками на підприємстві 

27 Похилько С.В, Кожушко 

О.О.,Удосконалення 

механізмів управління 

прибутком підприємства, 

2018  

У роботі розглянуто пропозиції щодо вдосконалення 

формування і використання прибутку на основі 

дослідження теоретичних та практичних засад його 

утворення для підвищення ефективності господарської 

діяльності підприємств 

 

 

Продовження дод. П 
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№ Джерело Використання в дослідженні 

28 Сміт А. Дослідження про 

природу і причини 

багатства народів 1935  

У книзі розглядається перевага поділу праці, теорія 

рівноваги на ринку, теорія розподілу доходів, економічно-

політичні наслідки  

29 Туркот О.А., Рурак 

В.С.,Щодо прибутку 

акціонерного товариства 

та його розподілу, 

Науковий вісник №2, 

2018 

Проаналізовано вітчизняне законодавство, яким визначено 

поняття та види прибутку акціонерного товариства. На 

підставі тверджень науковців розкрито сутність вказаних 

понять та виокремлено шляхи розподілу прибутку 

акціонерного товариства, також запропоновано внести 

відповідні зміни у законодавство. Особливу увагу 

зосереджено на виплаті дивідендів як основному етапі 

розподілу прибутку 

30 Ширягіна О. Є Значення 

прибутку у фінансово-

господарській діяльності 

підприємств. Вісник 

Технологічного 

університету Поділля. 

Економічні науки. Ч. 2, 

Т. 1. 2004  

У роботі досліджується значення прибутку у фінансово-

господарській діяльності підприємств 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Додаток Р 



109 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Рис.Р. Основні внутрішні та зовнішні фактори впливу на прибуток[10,11,12,13,14] 

 

 

 

 

Додаток С 

Фактори впливу на прибуток 

Внутрішні Зовнішні 

Основні Неосновні 

1)погіршення умов праці; 

2)погіршення вимог до якості продукції 

1)природні умови; 

2)оцінка ємності ринку; 

3)розвиток діяльності громадських організацій 

споживачів товарів і послуг та профспілкового 

руху; 

4)рівень конкуренції у даній галузі; 

5)тарифи на транспортні послуги, ремонтне, 

комунальне господарства та ціни на 

енергоносії; 

6)податкова і кредитна політика держави; 

7)рівень інфляції; 

8)інфраструктура та кон’юктура ринку; 

9)розмір цін, що встановлюються 

постачальниками; 

10)регулювання державою діяльності 

підприємств. 

1)обсяг продажу продукції; 

2)рух товарів та організація процесу їх продажу; 

3)структура товарної продукції; 

4)склад і чисельність працівників та їх продуктивність; 

5)форми і системи економічного стимулювання праці; 

6)фондоозброєність і технічна озброєність праці; 

7)фондовіддача; 

8)дотримання темпів зростання;виробництва,реалізації і 

оплати праці; 

9)моральний і фізичний знос основних фондів; 

10)система економії; 

11)репутація підприємства; 

12)стан матеріально-технічної бази підприємства; 

13)порядок ціноутворення; 

14)система маркетингу; 

15)управління дебіторською заборгованістю на 

підприємстві; 

16)обсяг валового доходу. 
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Таблиця С.1 

Основні показники фінансово-господарської діяльності ПАТ «Полтавський завод 

медичного скла» за 2015-2019 рр. 

Показники Роки Відхилення 2019 року (+;-) 

2015 2016 2017 2018 2019 2015 2016 2017 2018 

Чистий доход 

(виручка) від 

реалізації 

продукції 
(товарів, робіт, 

послуг), тис. грн. 

 

 

327,2 

 

 

318,1 

 

 

355,0 

 

 

398,4 

 

 

403,9 

 

 

76,7 

 

 

85,8 

 

 

48,9 

 

 

5,5 

Собівартість 
реалізованої 

продукції 

(товарів, робіт, 

послуг), тис. грн. 

 
-180,1 

 
-176,4 

 
-200,8 

 
- 237,8 

 
- 223,7 

 
 

-43,6 

 
 

-47,3 

 
 

-22,9 

 
 

14,10 

Чистий прибуток, 

тис. грн. 

 

111,8 

 

110,9 

 

122,9 

 

101,9 

 

124,8 

 

13 

 

13,9 

 

1,9 

 

 22,9 
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Таблиця С.2 

Аналітичний баланс ПАТ «Полтавський завод медичного скла» за період 2017-2019 рр. 

Статті балансу 2017 2018 2019 Відхилення 2019 
р.  до 2017 р. тис. грн % тис. грн % тис. грн % 

І. Необоротні активи 320983 56,3 372902 

 

 
 

59,5 408954 57,2 87971 

- нематеріальні активи 128 0,02 112 0,02 97 0,01 -31 

- основні засоби 299357 52,5 358487 57,2 395156 55,3 95799 

ІІ. Оборотні активи 249013 43,7 254193 40,5 305481 42,8 56468 

- товари 666 0,11 91 0,01 50  0,07 -616 

- дебіторська 

заборгованість за 

товари, роботи 

100722 17,7 94125 15 90712 12,7 -10010 

- дебіторська 
заборгованість за 

розрахунками 

11006 1,93 765 0,12 7938 1,1 -3068 

- інша дебіторська 
заборгованість 

459 0,08 489 0,08 586  0,08 127 

- грошові кошти 70101 12,3 95391 15,2 139846 19,6 69745 

III. Витрати майбутніх 

періодів 

52 0,09 87 0,01 58  0,08 6 

Баланс 569996 100 627095 100 714435 100 144439 

Власний капітал 553644 97,1 615794 98,2 698751 97,8 145107 

1.1. Статутний капітал 2618 0,46 2618 0,42 2618 0,37 0 

Нерозподілений 

прибуток 

545973 95,8 608166 97 691139 96,7 145166 

Поточні зобов'язання 16352 2,9 11301 1,8 15684 2,2 -668 

4.1. Кредити банків 0 0 0 0 0 0 0  

4.2.Кредиторська 

заборгованість за 
товари, роботи 

3845 0,67 547 0,09 276  0,04 -3569 

4.3. Поточні 
зобов'язання за 

розрахунками 

5949 1,04 3677 0,6 6642 0,93 693 

4.4. Інші поточні 
зобов'язання 

49 0,009 57 0,09 72  0,01 23 

Баланс 569996 100 627095 100 714435 100 144439 
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   Таблиця С.3 

Аналіз рентабельності ПАТ «Полтавський завод медичного скла» за період 2015-2019 

рр 

Показники 2015р. 2016р. 2017 р. 2018 р. 2019 р. Відхилення 

2019 р. до 

2015 р. 

Коефіцієнт рентабельності 

активів 

 

27,1 

 

 22,9 21,6 16,3 17,5 
 

 -9,6 

Коефіцієнт рентабельності 

власного капіталу 

 

28,8 

 

23,9 

 

22,2 

 

16,6 

17,9  

-10,9 

Рентабельність 

виробничих витрат 

 

-62,1 

 

-62,8 -61,2 -42,9 -55,8 6,3 

Операційна 

рентабельність 

 

38,5 

 

38,7 37,6 34,5 38,9 0,4 

Загальна рентабельність 
 

41,7 

 

42,6 
 

42,3 
31,2 37,7 -4 

Чиста рентабельність 
 

34,2 

 

34,9 
34,6 25,6 30,9 -3,3 

Рентабельність оборотних 

активів 

 

58,4 

 

61,2 

 

49,4 

 

40,1 

 

40,9 

 

-17,5 

Рентабельність загальних 

витрат 

 

55,6 

 

53,7 
53,5 37,2 47,3 -8,3 
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Таблиця С.4    

Динаміка показників ліквідності та платоспроможності ПАТ «Полтавський завод 

медичного скла» 

Показники Фактично на: Відхилення 

2015 

  

2016 

  

2017 

  

2018 

  

2019 

  

2019 

від 

2015 

2019 

від 

2018 

1. Сума ліквідних 

активів, тис.грн. 

191280 181295 249013 254193 305481 114201 51288 

2. Сума 

швидколіквідних 

активів, тис.грн. 

138199 125207 170823 189516 230558 92359 41042 

3. Сума готових 

засобів платежу, 

тис.грн 

77935 56145 70101 95391 139846 61911 44455 

4. Коефіцієнт 

забезпеченості: 

0,99 0,75 0,86 0,86 0,95 -0,04 0,09 

     Ліквідними 

активами 

0,46 0,37 0,44 0,41 0,43 -0,04 0,02 

     Швидколіквідними 

активами 

0,33 0,26 0,30 0,30 0,32 -0,01 0,02 

     Готовими 

засобами платежу 

0,189 0,12 0,12 0,15 0,20 0,01 0,04 

5. Загальний 

коефіцієнт покриття 

7,69 9,05 15,23 22,49 19,48 11,79 -3,02 

6. Проміжний 

коефіцієнт покриття 

5,56 6,25 10,45 16,77 14,70 9,14 -2,07 

7. Коефіцієнт 

абсолютної 

ліквідності 

3,13 2,80 4,29 8,44 8,92 5,78 0,48 

8. Коефіцієнт 

відволікання 

оборотних активів: 

0,53 0,61 0,65 0,57 0,50 -0,04 -0,08 

     У запаси 0,22 0,23 0,25 0,20 0,20 -0,02 0,00 

     У дебіторську 

заборгованість 

0,32 0,38 0,40 0,37 0,30 -0,02 -0,07 

9. Коефіцієнт участі 

матеріальних запасів 

у покритті поточних 

зобов’язань  

1,69 2,07 3,80 4,55 3,28 1,59 -1,27 

10. Частка власного 

оборотного капіталу у 

покритті запасів 

3,96 3,89 3,75 4,72 4,76 0,80 0,04 

11. Коефіцієнт 

маневрування 

0,43 0,35 0,42 0,39 0,41 -0,01 0,02 

Показники Фактично на: Відхилення 
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2015 

  

2016 

  

2017 

  

2018 

  

2019 

  

2019 

від 

2015 

2019 

від 

2018 

12. Коефіцієнт 

співвідношення 

власного оборотного 

капіталу та 

загального обсягу 

оборотного капіталу 

(коефіцієнт 

самофінансування) 

0,87 0,89 0,93 0,96 0,95 0,08 -0,01 

13. Коефіцієнт 

співвідношення 

короткострокової 

дебіторської та 

кредиторської 

заборгованості 

115,67 0,00 10,28 22,28 13,11 -102,56 -9,17 
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Таблиця С.5 

Динаміка показників фінансової стійкості підприємства 

№ 
з\п 

Показники На кінець року Відхилення 

2015 2016 2017 2018 2019 2019 

від 

2019 

від 

          2015 2018 

1.     

        

       

Коефіцієнт фінансової 

автономії  (незалежності)  

0,94 0,96 0,97 0,98 0,98 0,04 -0,004 

2.     
        

       

Коефіцієнт фінансової 
стійкості (довгострокової 

фінансової незалежності)  

0,94 0,96 0,97 0,98 0,98 0,04 -0,004 

3.     

        

       

Коефіцієнт фінансової 

заборгованості  

0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 

4.     

        
       

Коефіцієнт фінансової 

залежності   

0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 

5.     

        

       

Коефіцієнт покриття боргу   0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 

6.     

        

       

Коефіцієнт структури 

позикового капіталу  

- - - - - - - 

7.     
        

       

Коефіцієнт кредиторської 
заборгованості  

0,02 0,16 0,60 0,37 0,44 0,42 0,07 

8.     

        

       

Коефіцієнт простроченої 

кредиторської 

заборгованості  

- - - - - - - 

9.     
        

       

Коефіцієнт забезпеченості 
активів власними 

оборотними коштами  

-0,02 0,05 -0,02 0,39 0,41 0,43 0,02 

10.   

        
     

Коефіцієнт маневреності 

власного капіталу (Км) 

-0,03 0,05 -0,03 0,39 0,41 0,44 0,02 

 

 

 

 

 

 

Додаток Т 
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Пояснювальна записка 

Провівши аналіз ПАТ « Полтавський завод медичного скла» , наведених у 

табл. С.1, слід відмітити, що у підприємства присутній чистий прибуток, 

величина якого у 2019 р. зросла у порівнянні з 2018 р. на 22,9 тис. грн., у 

порівнянні з 2017 р. - зросла на 1,9 тис. грн. 

Чистий доход (виручка) від реалізації продукції (товарів, робіт, послуг) у 

2019 р. в порівнянні з 2018 р. зріс на 5,5 тис. грн., у порівнянні з 2017 р. - 

збільшився на 48,9 тис. грн. 

Собівартість реалізованої продукції (товарів, робіт, послуг), у 2019 р. 

зменшилась на 14,10 тис. грн. у порівнянні з 2018 р., та збільшилась на 22,9 тис. 

грн. - у порівнянні з 2017 р.  

Для аналізу структури та динаміки валюти балансу складається 

ущільнений аналітичний баланс ПАТ « Полтавський завод медичного скла»   

(табл. С.2). 

Як свідчать дані таблиці 2.8, загальна вартість майна ПАТ « Полтавський 

завод медичного скла» у 2019 році зросла на 144439 тис. грн. в порівнянні з 

2017 роком, що є позитивною тенденцією. Вартість необоротних активів 

підприємства становить 408954 тис. грн. у 2019 році, що більше відповідного 

показника 2017 року на 87971 тис. грн., тобто, темп збільшення вартості 

необоротних активів дорівнює 127,4 %. З розрахунків, видно, що у 2019 році 

підприємство збільшило обсяг оборотних активів в 1,5 рази порівняно з 2017 

роком, що свідчить про збільшення його діяльності. У 2019 році 

спостерігається значне зменшення поточних зобов'язань порівняно з 2017 

роком (на 668 тис. грн.). Наявність нерозподіленого прибутку у розмірі 691139 

тис. грн. у 2019 р. свідчить про можливості розширеного відтворення на 

підприємстві. В структурі зобов'язань підприємства присутня кредиторська 

заборгованість за товари, роботи, послуги у розмірі 276 тис. грн. у 2019 р., що 

свідчить з одного боку про уповільнення платіжного обороту, тобто, кошти не 

відволікаються, а працюють на підприємстві, що є позитивним моментом (при 

умові, що вона не є простроченою), але, з іншого боку, кредиторська 

заборгованість повинна бути погашена. 

Далі проводиться аналіз показників рентабельності ПАТ « Полтавський 

завод медичного скла»  за період 2015-2019 рр. (табл. С.3).  

Як свідчать проведені розрахунки, рентабельність діяльності протягом 

періоду, що аналізується, має тенденцію до зменшення (зокрема, на 9,6 

знизився коефіцієнт рентабельності активів, на 10,9 - коефіцієнт рентабельності 

власного капіталу). Взагалі, можна сказати, що операційна, інвестиційна, 

фінансова діяльність підприємства в цілому були ефективними. Отже, 
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підприємство не дуже ефективно використовує свої активи і власний капітал. В 

результаті, структура балансу погіршується. 

Далі проводиться аналіз показників ліквідності та платоспроможності ПАТ 

« Полтавський завод медичного скла»  за період 2015-2019 рр.(табл.С.4) 

Аналізуючи дані таблиці С.4, слід відмітити готовність підприємства 

негайно погасити свою короткострокову заборгованість. Про це свідчить 

коефіцієнт абсолютної ліквідності, який зріс за аналізований період на 9,14. 

Але слід враховувати те, що цей показник носить моментний характер.  

Далі проводиться аналіз показників фінансової стійкості ПАТ « 

Полтавський завод медичного скла»  за період 2015-2019 рр.(табл.С.5) 

Виходячи з розрахунків, видно, що ПАТ « Полтавський завод медичного 

скла»  за аналізований період залежало від зовнішніх позикових джерел, про що 

свідчить від'ємне значення функціонуючого капіталу. Загалом, у 2019 році 

динаміка показників стійкості має негативний напрямок, тому підприємство 

дещо посилює свою залежність від інвесторів і кредиторів. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Додаток У 
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Рис.У. Основні складові елементи системи оподаткування податком на прибуток підприємств.[18] 

 

Додаток Ф 

Платники 

Резиденти Нерезиденти 

Суб’єкти 
господарської 

діяльності 

Управитель фонду 
операцій з 
нерухомістю 

Суб’єкти господарю-

вання - юридичні особи, 

що обрали спрощену 

систему оподаткування, 

є платниками податку 

при отриманні скориго-

ваного прибутку 

контрольованої 

іноземної компанії 

Суб’єкти 

господарювання - 

юридичні особи, що 

обрали спрощену 

систему 

оподаткування, є 

платниками податку 

при виплаті доходів 

(прибутків) 

нерезиденту із 

джерелом їх 

походження з України 

Юрособи, які утворені в 

будь-якій організаційно-

правовій формі та 

отримують доходи з 

джерелом походження з 
України 

Нерезиденти, які 

здійснюють господарську 

діяльність на території 

України через постійне 

представництво та/або 

отримують доходи із 

джерелом походження з 

України, та інші 

нерезиденти, на яких 

покладено обов’язок 

сплачувати податок  

Ставки 

18% 

Ба 

3% 
за договорами 

страхування від об'єкта 

оподаткування 

 

 

0, 4, 5, 6, 12, 15, 

20% 
для нерезидентів 

0% 
за договорами з 

довгострокового 

страхування життя, 

добровільного медичного 

та недержавне пенсійне 

страхування 

Базова ставка 

18% 

Об’єкти оподаткування 

Дохід Витрати Коригування 

+   Збільшення фінансового результату до оподаткування 

-    Зменшення фінансового результату до оподаткування 

Загальна сума зменшення податкового 

зобов’язання 

Податок на прибуток 

Податок на прибуток, що підлягає сплаті до бюджету 

Фінансовий результат до оподаткування 

Фізичні особи - підприємці, у тому числі 

такі, що обрали спрощену систему 

оподаткування, та фізичні особи, які 

провадять незалежну професійну діяльність, 

щодо виплачених нерезиденту доходів 

(прибутків) із джерелом їх походження з 

України 
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Рис.Ф. Формування сальдо на рахунку 79 

 

 

 

 

Додаток Х 

90 

«Собівартість 

реалізації» 

79 

«Фінансові результати 

від звичайної 

діяльності» 

70 

«Дохід від 

основної 

діяльності» 

Собівартість 

реалізованої 

продукції 

Собівартість 

реалізованих 

товарів 

Собівартість 

реалізованих 

робіт та послуг 

Списання 

доходу 

71 

«Дохід від іншої 

діяльності» 

Списання 

доходу 

92 

«Адміністративні 

витрати» 

93 

«Витрати на 

збут» 

94 

«Інші операційні 

витрати» 

Невиробничі 

витрати 

Списання 

витрат 

Списання 

витрат 
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для найбільш загальної оцінки ефективності 

формування прибутку підприємства:  

- коефіцієнт економічної рентабельності;  

- коефіцієнт фінансової рентабельності. 

для оцінки ефективності формування прибутку в 

процесі інвестиційної діяльності: 

 - коефіцієнт рентабельності інвестицій;  

- коефіцієнт дохідності фондового портфеля 

для оцінки ефективності формування прибутку 

в процесі фінансової діяльності: 

 - вартість залучення позикового капіталу;  

- вартість залучення додаткового власного 

капіталу із зовнішніх джерел;  

- коефіцієнт рентабельності середнього 

залишку грошових активів на рахунках в банку 

для оцінки ефективності формування прибутку в 

процесі операційної діяльності:  

- коефіцієнт рентабельності операційних 

активів;  

- коефіцієнт маржинальної рентабельності 

реалізації продукції; 

 - коефіцієнт валової рентабельності реалізації 

продукції. 

 

 

для найбільш загальної оцінки ефективності 

розподілу прибутку підприємства:  

- коефіцієнт оподаткування прибутку;  

- коефіцієнт чистого прибутку;  

- коефіцієнт капіталізації прибутку;  

- коефіцієнт споживання прибутку. 

для оцінки ефективності використання прибутку, 

спрямованого на споживання:  

- коефіцієнт виплати прибутку власникам 

(коефіцієнт виплати дивідендів);  

- рівень прибутку власників на вкладений капітал;  

- коефіцієнт участі персоналу в прибутку; 

 - коефіцієнт стимулювання праці за рахунок 

прибутку; 

 - середній рівень виплат прибутку персоналу 

для оцінки ефективності використання 

капіталізованої частини прибутку:  

- коефіцієнт інвестування прибутку; 

- коефіцієнт резервування прибутку 

 

 

а) коефіцієнти платоспроможності;  

б) коефіцієнти фінансової стійкості;  

в) коефіцієнти оборотності капіталу. 

 

 Рис.Х. Система аналітичних показників для оцінки ефективності формування, розподілу та 

використання прибутку підприємства [21, с. 97-108] 

 

 

 

Додаток Ц 

1. Показники рентабельності 

 розраховуються з метою визначення ефективності формування прибутку 

2. Показники ефективності розподілу та використання прибутку 
розраховуються для визначення оптимальності розподілу та використання прибутку 

СИСТЕМА ПОКАЗНИКІВ ОЦІНКИ ЕФЕКТИВНОСТІ ФОРМУВАННЯ, РОЗПОДІЛУ ТА 

ВИКОРИСТАННЯ ПРИБУТКУ ПІДПРИЄМСТВА 

 

3. Інші фінансові коефіцієнти  

розраховуються для оцінки окремих аспектів ефективності формування прибутку 
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Додаток Ш 
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